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veicinot skolas attīstību;
Dzintrai Guntai Veispālei – 

Kandavas Politiski Represēto ap-
vienības valdes loceklei, koordina-
torei – par nozīmīgu ieguldījumu 
Kandavas un apkārtējo pagastu 
politiski represēto saliedēšanā, vēs-
turiskās atmiņas saglabāšanā un 
patriotiskajā audzināšanā.

Apbalvojums “Tukuma novada 
Cildinājuma balva” piešķirts:

Ingai Laganovskai – sociālā ap-
rūpes centra “Rauda” aprūpētājai – 
par pašaizliedzīgu darbu un sirsnīgu 
iniciatīvu, veicinot mājīgu un emo-
cionāli atbalstošu vidi sociālās ap-
rūpes centra “Rauda” iemītniekiem;

Signijai Kovaļčukai – Ineses 
Petrovas ģimenes ārstes prakses 
māsai – par pašaizliedzīgu un at-
saucīgu darbu medicīnā, nesavtīgu 
palīdzību un sirsnīgu attieksmi;

Tomam Birzniekam – zvejas 
tīklu darināšanas meistaram – par 
nozīmīgu ieguldījumu Tukuma 
novada kultūras mantojuma sa-
glabāšanā, zvejas tīklu darināšanas 
tradīciju uzturēšanā un iekļaušanā 
Nacionālajā nemateriālā kultūras 
mantojuma sarakstā;

Olgai Žurovai – Tukuma nova-
da sociālā dienesta Rehabilitācijas 
nodaļas vadītājai – par brīvprātīgu, 
profesionālu un pašaizliedzīgu dar-
bu, atbalstot Ukrainas kara bēgļu 
ģimenes Tukuma novadā;

Ritai Diduhai – ilggadējai Ze-
mītes pagasta pārvaldes vadītājai – 
par būtisku ieguldījumu Zemītes 
pagasta attīstībā, veicinot iedzīvo-
tāju lasītprieku, saglabājot pagasta 
vēsturi un ar atbildību vadot pagas-
ta pārvaldi;

Daigai Poškai – Zantes pa-
matskolas skolotājai – par augsti 
profesionālu darbu izglītības jomā 
Zantes pamatskolā un atbalstu jau-
najiem pedagogiem;

Zelmai Šāginai ar ģimeni – ģi-
menes saimniecības ZS “Vārpas” 
īpašniekiem – par pašaizliedzīgu 
darbu lauksaimniecībā, sakrālā man-
tojuma saglabāšanā un nozīmīgu ie-
guldījumu Jaunpils pagasta attīstībā 
un kopienas vērtību stiprināšanā;

Apbalvojums “Tukuma novada 
Goda pilsonis” piešķirts:

Jurim Šulcam – ilggadējam Tu-
kuma novada domes priekšsēdētā-
jam un deputātam – par ilggadēju, 
profesionālu darbu, vadot Tukuma 
pilsētas un novada domi, un nozīmī-
gu ieguldījumu novada attīstībā un 
sabiedrības labklājības veicināšanā.

Juris Šulcs vienmēr ir bijis Tuku-
ma patriots, nenogurstoši strādājis, lai 
Tukuma pilsēta un novads attīstītos 
un plauktu. Pateicoties viņa nenovēr-
tējamam ieguldījumam pašvaldības 
darbā 35 gadu garumā, Tukums no 
mazpilsētiņas ir kļuvis par attīstītu no-
vada centru. J. Šulcs bijis Tukuma pil-
sētas pašvaldības Komunālās nodaļas 
vadītājs, licis pamatus sociālā dienesta 
darbam pilsētā, bijis Tukuma pilsētas 
(vēlāk novada) domes priekšsēdētājs 
17 gadu garumā, tad atkal četrus ga-
dus Tukuma novada domes deputāts. 
Bijis arī 12. Saeimas deputāts. Savulaik 

vadījis Latvijas Pilsētu savienību, bijis 
Latvijas Pašvaldību savienības priekš-
sēdētāja vietnieks un Pašvaldību fi-
nanšu izlīdzināšanas fonda padomes 
loceklis. Ar Jura Šulca iesaisti palīdzēts 
daudziem pilsētas un novada iedzī-
votājiem, tāpēc viņš joprojām saņem 
sirsnīgus un labus vārdus par to, ka cil-
vēki ir uzklausīti, sadzirdēti, atbalstīti. 
Šogad J. Šulcs ir nosvinējis 70 gadu ju-
bileju un ir pakāpies nedaudz nostāk 
no aktīvās politiskās dzīves, taču viņa 
sirds joprojām pukst vienā ritmā ar 
norisēm Tukumā.

Apbalvojums “Tukuma novada 
Atzinības raksts” tiks pasniegts:

Ikaram Leimanim – SIA “Kils” 
un biedrības “Jaunpils MX” vadī-
tājam – par nozīmīgu ieguldījumu 
uzņēmējdarbības attīstībā, motok-
rosa un Tukuma novada vārda po-
pularizēšanā valsts mērogā;

Anitai Apinei – Tukuma nova-

da folkloras kustības iedvesmotājai, 
koncertmeistarei, folkloras kopu 
vadītājai – par nozīmīgu ieguldīju-
mu folkloras kustības veidošanā un 
attīstīšanā Tukuma novadā, latviešu 
kultūras mantojuma saglabāšanā;

Aigaram Zandbergam – Ze-
mītes pagasta iedzīvotāju konsulta-
tīvās padomes loceklim, brīvprātīgā 
darba veicējam – par brīvprātīgu un 
sabiedriski nozīmīgu ieguldījumu 
Zemītes pagasta ikdienas dzīvē, vei-
cinot pagasta iedzīvotāju saliedētī-
bu, labklājību un aktīvu līdzdalību;

Annai Piebalgai – ilggadējai 
Kandavas un apkārtējo pagastu ģi-
menes un arodslimību ārstei – par 
ilggadēju un sabiedrībai nozīmīgu 
darbu Kandavas un apkārtējo pa-
gastu veselības aprūpes un veselīga 
dzīvesveida veicināšanā;

Arnim Šablovskim – žurnālis-
tam, publicistam, rakstniekam un 
izdevējam – par kultūrvēsturiskās 

atmiņas saglabāšanu, kultūras vērtī-
bu un garīgās dimensijas uzturēša-
nu Tukuma novadā;

Zigmāram Lācim – Tukuma 
profesionālās ievirzes deju skolas 
“Demo” pedagogam – par nozīmīgu 
ieguldījumu bērnu un jauniešu de-
jas izglītībā, ilggadēju pedagoģisko 
darbu un aktīvu līdzdalību Tukuma 
novada kultūras dzīves veidošanā;

Jānim Sproģim – Tukuma 
Raiņa Valsts ģimnāzijas direk-
tora vietniekam saimnieciskajos 
jautājumos, lidmodelisma entuzi-
astam – par pašaizliedzīgu darbu 
Tukuma Raiņa Valsts ģimnāzijas 
attīstībā un nesavtīgu ieguldījumu 
lidmodelisma popularizēšanā Tu-
kuma novadā;

Harijam Belcānam – Milzkal-
nes sākumskolas direktoram – par 
pašaizliedzīgu un profesionālu dar-
bu, vadot Milzkalnes sākumskolu, 
ieviešot mūsdienīgu pedagoģiju un 

Šī gada 18. novembrī, Latvijas valsts neatkarības proklamēšanas gadadienā, Tukuma pilsētas Kultūras nama zāle piepildīsies 
ar pateicību un lepnumu. Šeit tiks godināti cilvēki, kuru darbi un sirds ieguldījums padara mūsu novadu bagātāku un stiprāku. 
Tukuma novada pašvaldība suminās savus izcilākos novadniekus, pasniedzot pašvaldības apbalvojumus – “Tukuma novada 
Goda pilsonis”, “Tukuma novada Atzinības raksts” un “Tukuma novada Cildinājuma balva”.

Ir tāda mīlestība, kuru nevar izteikt vārdos.
Tā skan upju krācēs, jūras viļņos un putnu dziesmās.

Tā mirdz cilvēku acīs, pukst sirdīs un smaidos.
Ir tāda mīlestība, kas liek gribēt labākam būt un otram par draugu kļūt.

Un mums visiem tāda ir – mīlestība pret Latviju!
/Imants Ziedonis/

Tukuma novada pašvaldība sveic Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienā!Tukuma novada pašvaldība sveic Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienā!Tukuma novada pašvaldība sveic Latvijas Republikas proklamēšanas 107. gadadienā!

18. novembrī pasniegs  
Tukuma novada apbalvojumus
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Tirāža: 10 500 eks. Bezmaksas
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Atbildīgais par izdevumu: 
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Redakcijas e-pasts:  
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Iespiests: 
SIA "Poligrāfijas grupa Mūkusala"

Artim Šuspānam – uzņēmējam – 
par ieguldījumu uzņēmējdarbības 
attīstībā un profesionālu, godīgu, 
brīvprātīgu darbu Tukuma pilsētas 
vides un vizuālā tēla veidošanā;

Ērikai Freidenfeldei – seniorei, 
lauksaimniecei – par nozīmīgu ie-
guldījumu lauksaimniecībā, kultūr-
vēsturiskā mantojuma stiprināšanā 
un sabiedriskās dzīves veicināšanā 
Zemītes pagastā;

Nodibinājumam “Kandavas 
novada iespēju fonds” (Ērodeja Ki-
rillova un Signe Ezeriņa) – par Tu-
kuma novada, Kandavas un apkār-
tējo pagastu iedzīvotāju labbūtības 
un sociālās atbildības veicināšanu;

Lilijai Šteinai – Pūres un Jaunsātu 
pagastu pārvaldes Jaunsātu pakalpo-
juma centra lietvedei – par godprā-
tīgu, profesionālu un uzcītīgu darbu 
Jaunsātu pagasta iedzīvotāju labā;

Dacei Kleinhofai – Tukuma 
muzeja galvenā krājuma glabātājai – 
par nozīmīgu ieguldījumu novada 
kultūras mantojuma saglabāšanā, 
vairojot novadnieku pašapziņu un 
lepnumu par Tukuma novada kul-

tūrvēsturiskajām vērtībām;
Madarai Aulaciemai – Tukuma 

profesionālās ievirzes deju skolas 
“Demo” bērnu deju nodaļas vadītā-
jai, mūsdienu dejas profesionālās un 
interešu izglītības skolotājai – par ie-
guldījumu bērnu un jauniešu dejas 
izglītībā, radošu darbu, pedagoģisku 
profesionalitāti un spēju iedvesmot;

Atim Bērziņam – mūziķim, 
grupas “Kolēģi” dalībniekam – par 
aktīvu līdzdalību Engures pagasta 
kultūras un sabiedriskajā dzīvē;

Mārim Karstajam un Sintijai 
Kronbergai – kafejnīcas “Kafe Tera-
se” īpašniekiem – par nozīmīgu at-
balstu Tukuma novada kultūras un 
sporta dzīvē, uzņēmējdarbības vides 
attīstību un iedvesmojošu enerģiju.

Papildus ar Tukuma novada do-
mes priekšsēdētāja Gundara Važas 
rīkojumu apstiprināts apbalvojums 
“Tukuma novada Pateicība”. Apbal-
vojums tiks pasniegts pilsētā vai attie-
cīgajā pagastu pārvaldē organizētajā 
valsts svētku godināšanas pasākumā. 

Apbalvojums “Tukuma novada 
Pateicība” tiks pasniegts:

Paulai Jekimovai – Tumes pa-

matskolas skolniecei – par godalgo-
to 1. vietu Vislatvijas pirts festivālā 
jauno pirtnieku sacensībās;

Andai Pelēkai – Lapmežciema 
kora diriģentei – par ieguldījumu 
Lapmežciema kora dibināšanā, vadī-
šanā un iedvesmojošu darbu, apvie-
nojot piejūras ciematu dziedātājus;

Lindai Gruziņai – LIZDA Tu-
kuma novada arodorganizācijas 
valdes priekšsēdētājai – par kvalita-
tīvu un profesionālu darbu LIZDA 
Tukuma novada arodorganizācijā;

Kristīnei Eglītei – uzņēmuma 
“Klapkalnciema zivis” īpašniecei – 
par ieguldījumu Klapkalnciema at-
tīstībā un vietējās identitātes stipri-
nāšanā;

Ligitai Freimanei – PII “Pasaci-
ņa” veļas pārzinei – par godprātīgu 
un nesavtīgu darbu Tukuma nova-
da pašvaldības pirmsskolas izglītī-
bas iestādē “Pasaciņa”;

Lapmežciema muzejam – par 
nozīmīgu ieguldījumu zvejas tīklu 
tradīciju uzturēšanā;

Mārītei un Aivaram Petro-
viem – ģimenes saimniecības 
ZS “Dižrogas” īpašniekiem – par 

nozīmīgu ieguldījumu lauksaim-
niecības attīstībā un Viesatu pagas-
ta vides, ekonomikas un kopienas 
izaugsmes veicināšanu;

Antrai Grundmanei – Zantes 
pamatskolas skolotājai – par profe-
sionālu un atbildīgu darbu Zantes 
pamatskolā;

Grupai “Kolēģi” (Nikolajs 
Tohvs, Ainārs Antiņš, Atis Bērziņš) – 
par ilggadēju un nozīmīgu iegul-
dījumu Engures pagasta kultūras 
dzīvē, radošu degsmi un cilvēcisku 
siltumu;

Guntim Bērziņam – ilggadē-
jam šoferim Engures vidusskolā, 
Engures patriotam – par ilggadēju 
darbu un nozīmīgu devumu kultū-
ras, izglītības un sabiedriskajā dzīvē 
Engures pagastā;

Uldim Fogelim – par aktīvu 
līdzdalību Engures pagasta sabied-
riskajā dzīvē, veicinot vietējo iedzī-
votāju saliedētību un labklājību;

Guntaram Fišeram-Blumber-
gam – ugunsdzēsēju veterānam – 
par profesionālu un brīvprātīgu 
darbu Engures brīvprātīgo uguns-
dzēsēju formējumos;

Ingai Krūziņai – ārstei – par 
ilggadēju, profesionālu un pašaizlie-
dzīgu darbu Tukuma novada iedzī-
votāju veselības aprūpē;

Ingai Tramdahai – ilggadējai 
Engures pirmsskolas izglītības ies-
tādes “Spārīte” pavārei – par ilgga-
dēju, profesionālu un sirdsdegsmes 
pilnu darbu, gādājot par veselīgu un 
gardu ikdienas uzturu bērniem;

Kasparam Krecerim – gald-
niekam SIA “Immerman Woo-
dworks” – par aktīvu ieguldījumu 
Zemītes pagasta kopienas dzīves 
veicināšanā, brīvprātīgo darbu un 
iesaisti sabiedriski nozīmīgu inicia-
tīvu īstenošanā.

Ārijai Ļipuncovai – par nozī-
mīgu ieguldījumu mūzikas izglītībā 
un kora tradīciju attīstībā Kandavā 
un apkārtējos pagastos.

Lepnums par savu novadu sā-
kas ar lepnumu par tā cilvēkiem. 
Paldies, ka veidojat Tukuma no-
vadu par vietu, kur gribas dzīvot, 
strādāt un svinēt!

Tu kumā
18. novembrī:
Plkst. 16.00 Tukuma pilsētas Kul-
tūras namā Tukuma novada ap-
balvojumu pasniegšanas ceremo-
nija. Ieeja ar ielūgumiem. Sveicēji 
ielūgumus varēs izņemt Tukuma 
pilsētas Kultūras nams kasē. Ielū-
gumu skaits ir ierobežots!
Plkst. 18.00 pie Talsu ielas 4, 
Tukumā, patriotisks koncertuz-
vedums “Ieelpot savu zemi”. 
Piedalās Tukuma Raiņa Valsts 
ģimnāzijas jauniešu koris, tautas 
deju ansamblis “Svīta”, tautas deju 
ansambļa “Svīta” studija un citi 
muzikāli viesi.  Ieeja bez maksas.
Kandavā
16. novembrī:
Plkst. 16.00 Kandavas Kultūras 
nama Mazajā zālē Valsts svētku 
svinīgais pasākums “Pie ozola 
saknēm”. Pasākums ar ielūgu-
miem.
Plkst. 18.00 Kandavas Kultūras 
nama Lielajā zālē lielkoncerts “Ar 
sirdi Kandavā un Latvijā”. Kon-
certā piedalās: Dženija Fūrmane, 
Evita Ernštreite, Sandra Šteinberga, 
Sintija Kristāla-Barkāne, Solvita 
Jansone, Dace Meijere, Liene 
Grosa, Ance Feldmane, Kristīne 
Broka-Meļķe, Madara Rutka, 
Ketija Morāne, Madara Botma-
ne, Ingus Šplīts un citi muzikāli 
pārsteigumi. Pavadošā mūziķu 
grupa – Anatolijs Livča (taustiņi), 
Uģis Krūskops (perkusijas), Pēteris 
Liepiņš (kontrabass). Pasākuma 
vadītājs Latvijas Nacionālā teātra 
aktieris Gundars Grasbergs. Ieeja 
bez maksas.
Cēres pagastā
15. novembrī plkst. 16.00 Cēres 
sākumskolā Valsts svētkiem vel-
tīta koncertprogramma “Mana 
dziesma Latvijai ”. Koncertu 
sniegs grupa “Eridana”. Ieeja bez 
maksas.
Džūkstes pagastā
15. novembrī Džūkstes Kultūras 
namā:

Plkst. 19.00 Latvijas Republikas 
proklamēšanas 107. gadadienai 
veltīts māksliniecisko kolektīvu 
koncerts “Dzimtenes šūpulis”. 
Koncertā piedalās: bērnu deju 
kolektīvi “Pasaciņa-1” un “Pasa-
ciņa-2”, bērnu vokālais ansamblis 
“Viola”, vidējās paaudzes deju ko-
lektīvs “Džūkste”, jauktais vokālais 
ansamblis “Dziesmu vēji”, estrādes 
ansamblis “Džūkstes Harmonija”. 
Ieeja bez maksas.
Plkst. 21.00 svētku balle kopā 
ar estrādes ansambli “Džūkstes 
Harmonija”. Biļetes cena: 5 EUR 
iepriekšpārdošanā, pasākuma die-
nā – 7 EUR. Biļetes var iegādāties 
Džūkstes Kultūras namā  vai bez-
rindas.lv. Galdiņu rezervēšana pa 
tālr. 27231136.
Engures pagastā
15. novembrī Engures Kultūras 
namā:
Plkst. 19.00 Engures ama-
tiermākslas kolektīvu Valsts 
svētku koncerts kopā ar Ati 
Ieviņu & “The Rock Brothers”. 
Engures pagasta Pateicības rakstu 
pasniegšana. Ieeja bez maksas.
Plkst. 22.00 Valsts svētku balle 
kopā ar Ati Ieviņu & “The Rock 
Brothers”. Balle pie galdiņiem. Ieeja 
bez maksas.
18. novembrī plkst. 18.00 Gais-
mas ceļš Engurē.
Irlavas pagastā
15. novembrī Valsts svētku pasā-
kums Irlavas Kultūras namā:
Plkst. 19.00 svētku koncerts ar 
dziedātāju Lailu Ilzi Purmalieti. 
Ieeja bez maksas.
Plkst. 21.00–02.00 svētku balle, 
muzicēs Artūrs Bānis. Biļetes cena: 
15 EUR (ar klātiem galdiem), vietu 
skaits ierobežots.
Jaunpils pagastā
15. novembrī Jaunpils pils Lielajā 
zālē:
Plkst. 18.00 Valsts svētku kon-
certs. Ieeja bez maksas.
Plkst. 22.00 Valsts svētku balle 
ar grupu “Ginger band”. Biļetes 
cena: 10 EUR.
Jaunsātu pagastā
14. novembrī plkst. 19.00 Jaunsā-
tu Tautas namā Latvijas Republi-

kas proklamēšanas dienai veltīts 
svētku koncerts “Teic, kur zeme 
skaistākā!”. Ieeja bez maksas.
Lapmežciema pagastā
18. novembrī plkst. 19.00 Lap-
mežciema Tautas nama lielajā zālē 
svinīgais apbalvošanas pasākums 
un svētku koncerts. Uzstājas ak-
tieris Gints Andžāns un ģitārists 
Uldis Beitiņš. Ieeja bez maksas.
Lestenes pagastā
17. novembrī Lestenes Tautas namā:
Plkst. 18.00 Valsts svētku kon-
certs, uzstāsies Elvijs Gruzītis. Ieeja 
bez maksas.
Plkst. 21.00 Valsts svētku balle 
kopā ar duetu “Līdzsvars”. Biļetes 
cena: 5 EUR. Pieteikšanās un gal-
diņu rezervēšana pa tālr. 27841906.
Matkules pagastā
15. novembrī plkst. 20.00 Mat-
kules Kultūras namā Valsts svētku 
koncerts ar dziedātāju Andri Ēr-
gli. Ieeja bez maksas.
Pūres pagastā
15. novembrī Pūres Kultūras 
namā:
Plkst. 18.00 Latvijas Republikas 
proklamēšanas gada dienai veltīts 
koncerts “Mana zeme – mana 
dziesma”. Uzstāsies amatier-
mākslas kolektīvi, viesosies Nor-
munds Pauniņš no grupas “Otra 
puse”. Ieeja bez maksas.
Plkst. 22.00-02.00 balle ar grupu 
“Lauku muzikanti”. Galdiņu re-
zervēšana, biļešu iegāde Pūres Kul-
tūras namā, tālr. 26633020. Biļetes 
cena 15 EUR.
Sēmes pagastā
18. novembrī plkst. 18.00 Gais-
mas ceļš Sēmes pagasta centrā 
(Ezera iela). Aicinām iedzīvotājus 
aktīvi iesaistīties Gaismas ceļa vei-
došanā!
Slampes pagastā
16. novembrī Slampes  
Kultūras pilī:
Plkst. 19.00 Latvijas Republikas 
proklamēšanas 107. gadadienai 
veltīts svētku koncerts “Stāsts par 
zemi, ko mīlam”. Koncertā pieda-
lās Slampes Kultūras pils amatier-
mākslas kolektīvi. Tiks pasniegti 
Slampes pagasta pārvaldes pateicī-
bas raksti par ieguldījumu pagasta 

attīstībā. Ieeja bez maksas.
Plkst. 22.00 Valsts svētku balle 
kopā ar grupu “Naktsputni”. 
Biļešu cenas: iepriekšpārdošanā 
5 EUR, balles vakarā – 10 EUR. 
Biļetes iepriekšpārdošanā iespē-
jams iegādāties Slampes Kultūras 
pils kasē P.–Pk. plkst. 8.00–12.00). 
Galdiņu rezervēšana līdz 12. no-
vembrim, zvanot uz tālr. 28340610 
(Amanda).
Smārdes pagastā
17. novembrī:
Plkst. 18.00 Šlokenbekas muižā 
Valsts svētku koncerts ar operdzie-
dātāju Eviju Martinsoni, pianisti 
Agnesi Egliņu un klarnetistu Gunti 
Kuzmu. Koncertu kuplinās arī 
pašmāju kolektīvi – bērnu vokālais 
ansamblis “Dūkurīši” un vidējās 
paaudzes deju kolektīvs “Dzērves”. 
Ieeja bez maksas.
Plkst. 21.00 balle ar grupu “Vēja 
runa”. Galdiņu rezervēšana, zva-
not uz tālr. 25995540. Biļetes cena: 
15 EUR. Balles apģērba kods – sar-
kans un melns.
Tumes un Degoles 
pagastos
15. novembrī Tumes Kultūras namā:
Plkst. 18.00 Latvijas valsts svētku 
koncerts “Dosimies Latviju lū-
koties”. Piedalās Tumes Kultūras 
nama amatiermākslas kolektīvi. 
Ieeja bez maksas.
Plkst. 21.00 Valsts svētku 
balle. Muzicēs grupa “Dialogs 
trijatā”. Biļešu cena: iepriekšpār-
došanā 10 EUR, balles dienā – 
15 EUR. Galdiņu rezervēšana pa 
tālr. 26332401.
Valdeķu ciemā
16. novembrī plkst. 22.00–03.00 
Valdeķu Kultūras namā Valsts 
svētku groziņballe kopā ar Māri 
Blāzi un DJ. Galdiņu rezervēša-
na un biļešu iepriekšpārdošana 
Kandavas Kultūras nama kasē, 
tālr. 25771108 un zvanot pasāku-
mu organizatorei uz tālr. 26671876. 
Biļetes cena 12 EUR. Pirms pasā-
kuma Valdeķu Kultūras namā biļe-
šu tirdzniecība skaidrā naudā.
Vānes pagastā
16. novembrī Vānes Kultūras namā:
Plkst. 19.00 Vānes amatierteātra 

izrāde – I. Tālmane “Cerību ēnā”. 
Biļetes cena: 3 EUR.
Plkst. 22.00–03.00 balle ar grupu 
“Līdzsvars”. Biļetes cena: 10 EUR.
Viesatu pagastā
18. novembrī plkst. 13.00 Viesatu 
Kultūras namā Latvijas valsts prok-
lamēšanas dienai veltīts koncerts 
“Mana Latvija”, koncertā piedalās 
Viesatu Kultūras nama amatier-
mākslas kolektīvi. Ieeja bez maksas.
22. novembrī plkst. 22.00 Viesatu 
Kultūras namā balle valsts svētku 
noskaņās ar grupu “Brīvdiena”. 
Biļetes cena: 10 EUR. Galdiņu 
rezervēšana pa tālr. 20249771 
(Agita).
Zantes pagastā
15. novembrī Zantes Kultūras namā:
Plkst. 19.00 Latvijas 107. gada-
dienai veltīts svētku koncerts 
“Teic, kur zeme skaistākā”. Zan-
tes pagasta pārvaldes Pateicības 
rakstu pasniegšana un amatier-
mākslas kolektīvu koncerts. Ieeja 
bez maksas.
Plkst. 22.00–03.00 balle kopā ar 
grupu “Tandēms trijatā”. Biļetes 
cena: 10 EUR.
Galdiņu rezervēšana pa 
tālr. 29753797.
Zemītes pagastā
14. novembrī plkst. 19.00 Zemī-
tes Tautas namā Valsts svētkiem 
veltīts pasākums un koncertprog-
ramma “365”. Ielūdz duets Straz-
diņš un Račs. Ieeja bez maksas.
Zentenes pagastā
15. novembrī Zentenes Kultūras 
namā:
Plkst. 17.00 Valsts svētku pasā-
kums – labo darbu darītāju godi-
nāšana, svētku koncerts. Ieeja bez 
maksas.
Plkst. 21.00 balle ar grupu 
“Pipari”. Biļetes cena: 15 EUR, 
iepriekšpārdošanā cena 12 EUR. 
Biļešu iegāde un galdiņu rezervē-
šana Zentenes pakalpojumu centrā 
darba laikā.
18. novembrī plkst. 17.00 Gaismas 
ceļš Zentenes pagasta centrā (Zaļā 
iela un ceļš no zīmes “Zentene” līdz 
autobusu pieturai). Kā katru gadu, 
aicinām iedzīvotājus aktīvi iesaistī-
ties Gaismas ceļa veidošanā!

Valsts svētku norise Tukuma novadā
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atkarībā no laikapstākļiem – iespējams, 
nākamā gada pavasarī.

Matkule

Projekts: Dīķa peldvietas labiekārtošana
Statuss: Oktobrī tiks izrakta peldvietas 
daļa. Smiltis piegādās ziemā, kad 
dīķis būs aizsalis. Rudenī tiks meklēts 
galdnieks, kurš pavasarī izgatavos 
ģērbtuvi un uzstādīs karkasu 
pārvietojamai tualetei.

Vāne

Projekts: Vānes “centrālā punkta” 
labiekārtošana
Statuss: Novembrī tiks veikta pieminekļa 
restaurācija ar smilšu strūklu, sakārtots 
informatīvais stends. Apzaļumošanu 
plānots veikt pavasarī.

Šie projekti apliecina, cik nozīmīga ir ie-
dzīvotāju iniciatīva un sadarbība ar pašval-
dību, lai uzlabotu dzīves kvalitāti savā ap-
kaimē. Pateicoties salīdzinoši nelieliem, 
bet mērķtiecīgiem ieguldījumiem, Tuku-
ma novads kļūst par vēl pievilcīgāku vietu 
dzīvei un atpūtai.

Ja vēlies ierosināt savu ideju nāka-
majam gadam – seko līdzi informācijai 
par projektu konkursa izsludināšanu un 
kļūsti par pārmaiņu veidotāju savā pa-
gastā vai pilsētā! Atceries – tieši iedzīvo-
tāju līdzdalība un balsojums noteic, ku-
ras idejas pārtaps reālos darbos. Jo ak-
tīvāka ir tava kopiena, jo lielāka iespēja 
īstenot pārmaiņas.

Realizēti pirmie līdzdalības budžeta projekti Tukuma novadā
laukums ieguvis jaunu asfaltbetona segu-
mu, padarot to drošāku, ērtāku un vizuāli 
pievilcīgāku gan iedzīvotājiem, gan viesiem.

Slampe

Projekts: Slampes dīķa ūdens taka – 
pieejama, daudzfunkcionāla, ainaviska
Realizēts/atklāts: 2025. gada 11. oktobrī
Finansējums: 9 953,32 EUR 

Pie Slampes dīķa izveidota pontona lai-
pa, kas kalpos gan kā ainavisks elements, 
gan kā funkcionāla piekļuves vieta dīķim. 
Tā piemērota supošanai, kanoe laivām un 
citām ūdens aktivitātēm. Laipa ir nozīmīgs 

2025. gada pavasarī Tukuma novada 
iedzīvotāji iesniedza savas idejas līdzda-
lības budžeta projektu konkursam, kurā 
uzvarētājus noteica sabiedrības balsojums. 
Tagad, rudenim pienākot, redzam, kā šīs 
ieceres soli pa solim pārtop taustāmās 
pārmaiņās – Tukuma novads kļūst ērtāks, 
zaļāks un daudzfunkcionālāks.

No mūsdienīgiem galdiem pilsētas cen-
trā un jauna seguma Lapmežciema lauku-
mā līdz pontona laipai Slampes dīķī – šie 
projekti jau ir pabeigti, bet citi aktīvi tiek 
īstenoti vai gatavojas realizācijai nākama-
jā sezonā.

Realizētie projekti:

Tukums

Projekts:  
Tuk, tuk…, te pikniks pilsētas centrā
Realizēts: 2025. gada septembrī
Finansējums: 7 074,87 EUR

krēsliem, veidojot ērtu un aicinošu vietu 
pilsētas iedzīvotājiem un viesiem. Šāds 
labiekārtojums piemērots gan skolēniem 
un senioriem, gan jaunajiem profesionā-
ļiem neformālām sarunām, kā arī tūris-
tiem un elektroauto vadītājiem, kas iz-
manto līdzās esošo uzlādes staciju. Galdi 
ir mobili, taču pietiekami stabili, lai ne-
tiktu viegli pārvietoti. Zaļā krāsa saska-
ņota ar Tukuma identitāti un lieliski ie-
kļaujas apkārtējā ainavā.

Lapmežciems  

Projekts: Sakārtots Lapmežciema centra 
laukums – ieguvums visiem
Realizēts: 2025. gada septembrī
Finansējums: 9 885,70 EUR

Atelpas brīža pakalpojums ir īslaicīgs 
sociālās aprūpes un sociālās rehabilitāci-
jas pakalpojums, kas atbilstoši personu in-
dividuālajām vajadzībām iekļauj uzraudzī-
bu, saturīgu brīvā laika pavadīšanu, pastai-
gas, speciālistu konsultācijas u.c., aizstājot 
ģimenes rūpes ārpus dzīvesvietas.

Pakalpojumu var saņemt ģimenē 
dzīvojoši:
•	 bērni ar izteiktiem un smagiem 

funkcionāliem traucējumiem, kuriem 
noteikta invaliditāte un izsniegts 
Veselības un darbspēju ekspertīzes 
ārstu valsts komisijas atzinums par 
īpašo kopšanu (ir indikācijas īpašas 
kopšanas nepieciešamībai);

•	 pilngadīgās personas ar smagiem 
un ļoti smagiem garīga rakstura vai 
funkcionāliem traucējumiem.

Pakalpojums ir pieejams līdz 30 dien-

Atelpas brīža pakalpojums Tukuma novadā
Rūpes par tuvinieku ar invaliditāti vai funkcionāliem 
traucējumiem, tai skaitā par bērniem ar invaliditāti, prasa lielu 
fizisku un emocionālu spēku. Lai personai, kas aprūpē tuvinieku, 
būtu iespēja atpūsties, atgūt spēkus, parūpēties par sevi un 
citiem ģimenes locekļiem, ir pieejams atelpas brīža pakalpojums. 

naktīm kalendārajā gadā. Ģimenei ir ie-
spēja izvēlēties, vai izmantot visas 30 dien-
naktis uzreiz, vai sadalīt pa periodiem.

Atelpas brīdi pilngadīgām personām 
Tukuma novada pašvaldībā rindas kārtībā 
nodrošina adresē “Lodes”, Jaunpils pagastā, 
Tukuma novadā. Ģimenei ir iespēja izvē-
lēties citu pakalpojuma sniedzēju, svarīgi, 
lai izraudzītais pakalpojuma sniedzējs būtu 
reģistrēts sociālo pakalpojumu sniedzē-
ju reģistrā. Pašvaldība piešķir un izmaksā 
līdzmaksājumu atelpas brīža pakalpojuma 
faktisko izmaksu segšanai līdz 400,00 EUR 
personai attiecīgajā gadā. Nepieciešamības 
gadījumā, ja pieprasījums pārsniedz plā-
noto budžetu, tiek veidotas rindas. Plašāku 
informāciju var saņemt pie Tukuma nova-
da pašvaldības iestādes “Tukuma novada 
sociālais dienests” Izmitināšanas pakalpo-

jumu nodaļas sociālās darbinieces Evitas 
Veikšas, tālr. 25902661.

Bērniem atelpas brīža pakalpojums 
tiek nodrošināts pie sociālo pakalpojumu 
sniedzēja, kuru izvēlējās ģimene un kurš 
ir reģistrēts sociālo pakalpojumu snie-
dzēju reģistrā. Pašvaldība piešķir un iz-
maksā līdzmaksājumu atelpas brīža pa-
kalpojuma faktisko izmaksu segšanai līdz 
400,00 EUR personai attiecīgajā gadā. Ne-
pieciešamības gadījumā, ja pieprasījums 
pārsniedz plānoto budžetu, tiek veidotas 
rindas. Plašāku informāciju var saņemt 
pie Tukuma novada pašvaldības iestādes 
“Tukuma novada sociālais dienests” cen-
tra “Avotiņš” (Raudas iela 8, Tukums) so-
ciālās darbinieces Signes Balodes vai pa 
tālr. 28311638.

solis topošā atpūtas parka attīstībā, sekmē-
jot aktīvu atpūtu, sabiedrības saliedēšanos 
un vides pieejamību. Iedzīvotāji to nosau-
kuši par “Parka laipu”.

Vēl procesā esošie projekti:

Zemīte

Projekts: Informatīvā stenda 
un piemiņas akmens laukuma 
labiekārtošana pie Ezeriņu veikala
Statuss: Gatavojas slēgt līgumu par 
darbu veikšanu. Darbi tiks veikti 

Tukuma centrā pie Talsu ielas 4, zaļa-
jā zonā pie novada pašvaldības ēkas, uz-
stādīti dizainiski, mūsdienīgi galdi ar 

Lapmežciemā atjaunots centrālais lau-
kums pie veikaliem un aptiekas. Iepriek-
šējais segums bija nolietojies un bedrains, 
apgrūtināja ikdienas pārvietošanos. Tagad 

Lai veicinātu daudzdzīvokļu māju pār-
valdīšanas un apsaimniekošanas tiesību 
pārņemšanu, pašvaldība jau kopš 2022. 
gada sākuma īstenoja aktīvu informatīvo 
kampaņu, aicinot dzīvokļu īpašniekus pār-
ņemt savus īpašumus un pārvaldīt tos at-
bilstoši normatīvajiem aktiem.

Lai īpašnieki aktīvāk iesaistītos savas 
mājas kopīpašuma pārvaldībā, pašvaldī-
ba noteica termiņu – 2025. gada 1. maiju –, 
līdz kuram dzīvokļu īpašniekiem bija jā-
pieņem lēmums par pārvaldīšanas tiesī-
bu pārņemšanu. Savukārt Saeima, pie-
ņemot Valsts un pašvaldību dzīvojamo 
māju privatizācijas pabeigšanas likumu, 
noteica galīgo termiņu – 2026. gada 1. 
janvāri –, kad visām daudzdzīvokļu mā-
jām jāpārņem pārvaldīšanas tiesības no 
pašvaldības.

Jāuzsver, ka daudzdzīvokļu māju pār-
valdīšanas tiesību pārņemšanas process 

Tukuma novadā ir noritējis veiksmīgi – 
pašlaik lielākā daļa daudzdzīvokļu māju 
īpašnieku jau nodevuši pārvaldīšanas tie-
sības pašu izvēlētiem pārvaldniekiem, pie-
mēram, SIA “Komunālserviss TILDe”, SIA 
“Tukuma nami”, SIA “Kurzemes nami” un 
SIA “Manas MĀJAS Tukums”, vai izveido-
juši dzīvokļu īpašnieku biedrības.

Pašvaldība izsaka pateicību visiem īpaš-
niekiem, kuri jau izmantojuši savas tiesības 
un kopīgi lēmuši par mājas nākotni. Savu-
kārt tiem, kuri vēl nav paspējuši to izdarīt, 
aicinām nekavēties! Vēl līdz šī gada beigām 
jums ir iespēja vienoties ar pārējiem īpaš-
niekiem un pieņemt kopīgu lēmumu par 
savas mājas turpmāko pārvaldīšanu un ap-
saimniekošanu.

Jums kā dzīvokļu īpašniekiem ir tiesī-
bas izlemt ikvienu jautājumu, kas attiecas 
uz daudzdzīvokļu mājas kopīpašumā eso-
šo daļu, piemēram, vienoties ar pārvald-

nieku par pārvaldīšanas uzdevumu, vei-
camo darbu prioritāti un remontu darbu 
uzkrājumiem, pārvaldīt samaksātos mā-
jas finanšu līdzekļus, noteikt remontdarbu 
prioritāti, saņemt pārskatāmu atskaiti sais-
tībā ar mājas pārvaldīšanu un izlietotajiem 
finanšu līdzekļiem u.c.

Tāpat arī atgādinām, ka mājām, ku-
rām ir noslēgts pārvaldīšanas līgums, ir ie-
spēja pieteikties uz pašvaldības līdzfinan-
sējumu daudzdzīvokļu dzīvojamo māju 
energoefektivitātes uzlabošanas pasāku-
mu veikšanai (energoauditam, tehniska-
jai apsekošanai, būvniecības ieceres doku-
mentācijas izstrādei un energoefektivitātes 
uzlabošanas pasākumu veikšanai) un dzī-
vojamai mājai piesaistītā zemesgabala la-
biekārtošanai (būvniecības ieceres doku-
mentācijas izstrādei, labiekārtošanas dar-
bu veikšanai, slēgtas atkritumu konteineru 
novietnes izbūvei).

Lai dzīvojamai mājai tiktu izvēlēts 
pārvaldnieks, dzīvokļu īpašniekiem ir:

1. jāizvirza savas mājas aktīvists vai vai-
rāki aktīvisti;

2. jāizvēlas pārvaldīšanas forma;
3. jāsasauc dzīvokļu īpašnieku kopsa-

pulce, kurā vairāk nekā puse dzīvokļu īpaš-
nieku atbalstītu dzīvokļu īpašnieku kopības 
lēmumu par dzīvojamās mājas kopīpašu-
mā esošās daļas pārvaldīšanas un apsaim-
niekošanas pienākumu nodošanu.

Katrs dzīvokļu īpašnieks ir atbildīgs 
ne tikai par savu īpašumu, bet arī par vi-
sas mājas vidi, ilgtspēju un drošību. Jo 
savlaicīgāk tiks pieņemts kopīgs lēmums, 
jo ātrāk būs iespējams plānot uzlaboju-
mus un piesaistīt atbalstu mājas attīstī-
bai. Jūsu lēmumi veido dzīves kvalitāti 
pašu mājās!

Tukuma novadā veiksmīgi rit māju pārvaldīšanas 
tiesību pārņemšanas process
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Apstiprināts Tukuma novada Uzņēmēju konsultatīvās padomes sastāvs

Līdz šī gada 2. septembrim iedzīvotāji 
tika aicināti pieteikties dalībai iedzīvotāju 
konsultatīvajās padomēs. 25. septembrī 
domes sēdē tika apstiprināti 19 iedzīvotāju 
konsultatīvo padomju sastāvi.

Tā kā atsevišķām padomēm nepieteicās 
pietiekams dalībnieku skaits, līdz šī gada 
10. oktobrim tika pagarināts pieteikšanās 
termiņš Degoles, Pūres, Sēmes un Kan-
davas pagastu iedzīvotāju konsultatīvajām 
padomēm, kā arī Tukuma pilsētas Ozoliņu 

mikrorajona pārstāvjiem.
Ņemot vērā iesniegtos pieteikumus un 

konsultatīvo padomju nolikumus, 30. ok-
tobrī Tukuma novada dome apstiprināja 
šādus padomju sastāvus:

Degoles pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvā padome:
Edgars Jekimovs, Ojārs Kļaviņš, Līga 
Saleniece, Irēna Račiņa, Agra Kviese,  
Juris Lemps.

Pūres pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvā padome:
Valda Dzelzkalēja, Velga Dektere, Alda 
Dzelzkalēja, Ance Bērziņa, Rolands Osis, 
Uldis Ersts, Aivis Štemmers, Raivis Švarcs, 
Normunds Briedis, Madara Ķimene, 
Linda Rotberga.
Sēmes pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvā padome:
Jānis Gagainis, Natālija Liepiņa, Tija 
Briede, Inese Lipska, Kristaps Liepiņš.

Kandavas pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvā padome:
Brigita Pētersone, Kristaps Riba, Māris 
Ķieģelis, Edgars Kalnmeiers, Linda 
Tarasova.

Atgādinām, ka padomju sēdes ir atklātas – 
tajās bez balsstiesībām ir tiesības piedalīties 
ikvienam Tukuma novada iedzīvotājam. 

Aicinām sekot līdzi konsultatīvo pa-
domju sēžu norises laikiem pašvaldības 
tīmekļa vietnē www.tukums.lv. 

Apstiprināti sastāvi vēl četrām iedzīvotāju konsultatīvajām padomēm

Tukuma novadā jau ilgstoši ir izveido-
jusies cieša un rezultatīva sadarbība starp 
pašvaldību un vietējiem uzņēmējiem. Paš-
valdība konsekventi atbalsta uzņēmējdar-

bības attīstību – gan sniedzot konsultatīvu 
palīdzību projektu īstenošanā un veicinot 
investīciju piesaisti, gan nodrošinot “zaļo 
koridoru” būvvaldē, kas uzņēmējiem bū-

tiski atvieglo būvniecības dokumentu iz-
skatīšanas un saskaņošanas procesu. Lai šo 
sadarbību vēl vairāk nostiprinātu un vei-
cinātu regulāru, mērķtiecīgu dialogu par 
uzņēmējdarbības vides attīstību novadā, 
pašvaldība šī gada septembrī izsludināja 
pieteikšanos dalībai Tukuma novada Uz-
ņēmēju konsultatīvajā padomē.

Izvērtējot saņemtos pieteikumus un 
ievērojot Padomes nolikuma prasības, Tu-
kuma novada domes 30. oktobra sēdē tika 
apstiprināts jaunais padomes sastāvs ar 
13 locekļiem:
pašvaldības pārstāvji:
•	 Tukuma novada domes priekšsēdētāja 

vietnieks attīstības politikas 
jautājumos;

•	 pašvaldības izpilddirektors;
•	 pašvaldības administrācijas speciālists 

uzņēmējdarbības jautājumos;
uzņēmēju pārstāvji:
•	 Teiksma Eklona – SIA “Vilomix Baltic”;
•	 Andris Ramoliņš – SIA “Stiga RM”;

•	 Andris Ritenis – SIA “Silu Kudra”;
•	 Ivo Berkolds / Sintija Berkolde – 

SIA “Orange stuff”;
•	 Roberts Redko – SIA “Galangal”;
•	 Māris Birzulis – biedrība “Tukuma 

uzņēmēju klubs”;
•	 Artis Kampars – SIA “Ronis”;
•	 Rihards Sležis – SIA “Rotas”;
•	 Rolands Osis – SIA “Landscape”;
•	 Māris Kalniņš – SIA “Dekšņi”.

Padomes galvenais uzdevums ir apko-
pot un paust uzņēmēju viedokli par jautā-
jumiem, kas ietekmē uzņēmējdarbības vidi, 
kā arī pārstāvēt uzņēmēju intereses pašval-
dības lēmumu pieņemšanas procesos. 

Padomes sēdes ir atklātas, un tajās bez 
balsstiesībām var piedalīties ikviens inte-
resents.

Novēlam padomei veiksmīgu un rezul-
tatīvu darbu, veicinot uzņēmēju interešu 
pārstāvību un labvēlīgas uzņēmējdarbības 
vides attīstību Tukuma novadā.

Kopš 2022. gada 23. februāra spēkā ir Tu-
kuma  novada domes saistošie noteikumi 
Nr. 16  “Par decentralizēto kanalizācijas pa-
kalpojumu sniegšanu un uzskaites kārtību Tu-
kuma novadā”, kas paredz noteiktu kārtību 
decentralizēto kanalizācijas sistēmu reģistrē-
šanai un apsaimniekošanai – tādējādi izpildot 
Ministru kabineta noteikumos Nr. 384 “No-
teikumi par decentralizēto kanalizācijas sistē-
mu apsaimniekošanu un reģistrēšanu” pašval-
dībām noteiktos pienākumus.

Tukuma novada pašvaldība ir izveidojusi 
decentralizēto kanalizācijas sistēmu (DKS) re-
ģistru un deleģējusi DKS reģistrēšanu un ap-
sekošanu atbilstoši ūdenssaimniecības apkal-
pošanas teritorijām: SIA “Tukuma ūdens” – 
Tukuma pilsētas un tās apkārtnes teritori-
jā, SIA “Kandavas komunālie pakalpojumi” – 
Kandavas apkaimē, bet Smārdes pagasta pār-
valdei – Smārdes pagasta teritorijā.
Kas ir DKS?

Par decentralizētām kanalizācijas sistē-
mām normatīvo aktu izpratnē var uzskatīt 
visas izbūvētas un izveidotas tilpnes, kur uz-
krājas notekūdeņi, tātad atsevišķas sistēmas, 
kuras nav centralizēti kanalizācijas tīkli; sa-
runvalodā tās saucam dažādi – krājtvertnes, 
asenizācijas bedres, nosēdbedres, septiķi utt.  
Kuras DKS ir jāreģistrē?
•	 Rūpnieciski izgatavotas notekūdeņu 

attīrīšanas iekārtas, kuras attīrītos 
notekūdeņus novada vidē un kopējā jauda 
ir mazāka par 5 m3/diennaktī;

•	 Septiķi ar divām vai vairāk kamerām, kur 
notekūdeņi pēc septiķa vidē tiek novadīti 
caur speciāli ierīkotu infiltrācijas sistēmu;

•	 Hermētiskas notekūdeņu krājtvertnes 
(jebkurš rezervuārs, nosēdaka vai 
izsmeļamā bedre, pārvietojamā tualete, 
sausā tualete), kurās uzkrājas neattīrīti 
notekūdeņi, septisko tvertņu dūņas vai 
kanalizācijas sistēmu atkritumi.

Kam jāreģistrē DKS?
Decentralizēto kanalizācijas sistēmu jā-

reģistrē tad, ja tu esi fiziska vai juridiska per-
sona un tev īpašumā vai valdījumā ir viens no 
iepriekš minētajiem DKS, kas atrodas šādas 
pilsētas vai ciema teritorijā: Tukumā, Lapmež-
ciemā, Engurē, Ķesterciemā, Milzkalnē, Smār-
dē, Jaunpilī, Saulē, Strutelē, Viesatās, Slampē, 
Ozolniekos, Džūkstē, Lanceniekos, Pienavā, 
Irlavā, Vaskos, Sātos, Tumē, Vienībā, Pūrē, 
Dzintarā, Abavniekos, Lamiņos, Sēmē, Zen-
tenē, Kaivē, Kandavā, Zantē, Zemītē, Vānē, 
Cērē, Matkulē.

Saistošie noteikumi noteic, ka ir ciemi, uz 

kuru teritorijās esošām decentralizētajām ka-
nalizācijas sistēmām neattiecas šajos saistoša-
jos noteikumos noteiktās prasības (šie ciemi 
nav iekļauti iepriekš minētajā sarakstā).

Papildus atgādinām, ka decentralizētās ka-
nalizācijas sistēma jāreģistrē ne tikai dzīvoja-
mām mājām, bet arī vasaras mājai, vasarnī-
cām, pirtīm, ražošanas ēkām, noliktavām/ an-
gāriem.
Kā reģistrēt DKS?

Aizpildi iesniegumu elektroniski vai le-
jupielādē veidlapu, aizpildi to un ierodies pie 
attiecīgās teritorijas ūdenssaimniecības pa-
kalpojumu sniedzēja – SIA “Tukuma ūdens”, 
Smārdes pagasta pārvaldē vai SIA “Kandavas 
komunālie pakalpojumi”, līdzi ņemot:
•	 īpašuma piederību apliecinošu 

dokumentu,
•	 izbūvētās kanalizācijas sistēmas 

dokumentāciju (ja pieejama).
Iesniedz decentralizētās kanalizācijas sis-

tēmas apliecinājumu vai aizpildītu iesniegu-
ma veidlapu tehnisko noteikumu saņemšanai 
centralizētās kanalizācijas sistēmas pieslēgu-
ma izbūvei.

Pēc reģistrācijas apliecinājuma saņemša-
nas sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpo-
jumu sniedzēja speciālisti atbrauks, apsekos 
tava īpašuma decentralizētās kanalizācijas sis-
tēmas stāvokli. Mēneša laikā tu saņemsi sava 
īpašuma decentralizētās kanalizācijas sistē-
mas reģistrācijas paziņojumu. Ja apsekošanas 
laikā tiks konstatētas kādas neatbilstības, tad 
sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpojumu 
sniedzēja speciālisti tevi informēs, kādi pasā-
kumi un kādā termiņā jāveic, lai konstatētās 
neatbilstības varētu novērst.
Pieteikšanās DKS reģistrācijai
SIA “Tukuma ūdens” teritorijās

Pieteikumu forma pieejama www.tuku-
maudens.lv, sadaļā “Decentralizētā kanalizāci-
jas sistēma”. Papildu informāciju par DKS re-
ģistrāciju var saņemt, zvanot uz tālr. 63122287, 
29326198 vai rakstot uz e-pastu info@tuku-
maudens.lv. Daudziem klientiem veidlapas ir 
jau izsniegtas vai ievietotas pastkastītēs. Pietei-
kumus var iesniegt elektroniski – nosūtot uz 
e-pastu info@tukumaudens.lv – vai ielikt pa-
stkastītē pie biroja Pasta ielā 29, Tukumā, vai 
nosūtīt pa pastu. DKS reģistrēšanas iesniegu-
mu ir iespējams aizpildīt arī sava pagasta pār-
valdē.
SIA “Kandavas komunālie pakalpojumi” 
teritorijās

Pieteikuma formu iespējams saņemt, raks-
tot uz e-pastu valija.rudzite@tukums.lv vai 

zvanot uz tālr. 26526730. Aizpildītos pieteiku-
mus var iesniegt elektroniski vai klātienē “Ro-
bežkalni”, Kandavas pagastā.
Smārdes pagasta pārvaldē (par Smārdes 
ciemu)

Informāciju par DKS reģistrāciju un 
pieteikuma veidlapas var saņemt, sazino-
ties ar Smārdes pagasta pārvaldi, zvanot uz 
tālr. 27655248 vai rakstot uz e-pastu smarde@
tukums.lv.
SIA “Tukuma ūdens” un SIA “Kandavas 
komunālie pakalpojumi” dati par 
reģistrētajām sistēmām

 Sabiedrisko ūdenssaimniecības pakalpo-
jumu sniedzēji regulāri aktualizē decentralizē-
to kanalizācijas sistēmu reģistru. Ir sagatavots 
informatīvs pārskats, kurā norādīts reģistrēto 
un nereģistrēto DKS skaits Tukuma novada 
teritorijās, kurās DKS nepieciešams reģistrēt.

Reģistrētās DKS pa teritorijām: Tu-
kums – 549; Kandava – 143; Engure – 310; 
Lapmežciems – 253; Jaunpils – 26; Milzkal-
ne – 25; Irlava – 17; Džūkste – 7; Sāti – 6; Ķes-
terciems – 4; Slampe – 3; Sēme – 3; Cēre – 3; 
Pienava – 2; Ozolnieki – 1; Matkule – 1; Kai-
ve – 1; Zante – 1; Vaski – 0; Lancenieki – 0; 
Tume – 0; Vienība – 0; Zentene – 0; Lami-
ņi – 0; Pūre – 0; Abavnieki – 0; Dzintars – 0; 
Vāne – 0, Zemīte – 0.

Nereģistrētās DKS pa teritorijām: Tu-
kums – 37; Kandava – 24; Engure – 51; Lap-
mežciems – 106; Jaunpils – 48 ; Milzkal-
ne – 4; Irlava – 15; Džūkste – 49; Sāti – 4; 
Ķesterciems – 135; Slampe – 65; Sēme – 37; 
Cēre – 21; Pienava – 11;  Ozolnieki – 10; Mat-
kule – 3; Kaive – 21; Zante – 4; Vaski – 11; Lan-
cenieki – 17; Tume – 42; Vienība – 4; Zente-
ne – 26; Lamiņi – 6; Pūre – 42; Abavnieki – 4; 
Dzintars – 5; Vāne – 18, Zemīte – 10.

Tukuma novada pašvaldības sabiedrisko 
ūdenssaimniecības pakalpojumu sniedzēji ai-
cina iedzīvotājus aktīvi sakārtot dokumentāci-
ju un reģistrēt savas sistēmas, lai izvairītos no 
administratīvās atbildības un nodrošinātu pa-
reizu notekūdeņu apsaimniekošanu.
Pašvaldības policijas kontrole un 
administratīvā atbildība

Saskaņā ar Tukuma novada saistošajiem 
noteikumiem par decentralizēto kanalizācijas 
sistēmu noteikumu neievērošanu var izteikt 
brīdinājumu vai piemērot naudas sodu. Ja de-
centralizētā kanalizācijas sistēma netiek reģis-
trēta un pienācīgi apkalpota, par šādu pārkā-
pumu tiek piemērota administratīvā atbildība. 
Saistošo noteikumu izpildi kontrolē un uzrau-
ga Tukuma novada sabiedrisko ūdenssaim-

niecības pakalpojumu sniedzējs, sadarbojoties 
ar Tukuma novada pašvaldības policiju.

Svarīgi atcerēties, ka administratīvā soda 
piemērošana neatbrīvo pārkāpēju no pienā-
kuma novērst pārkāpumu un sakārtot sistē-
mas atbilstību noteiktajām prasībām.

Kā informē Tukuma novada pašvaldī-
bas policija, no šī gada 1. jūlija Tukuma pil-
sētā ir uzsākti 36 administratīvo pārkāpumu 
procesi, savukārt Engurē kopš šī gada oktob-
ra – 17 procesi par gadījumiem, kad īpašuma 
īpašnieks vai tiesiskais valdītājs nav reģistrē-
jis decentralizēto kanalizācijas sistēmu. Tāpat 
Engurē trīs īpašumu īpašniekiem tika izskaid-
roti Tukuma novada saistošie noteikumi un 
sniegts aicinājums reģistrēt decentralizēto ka-
nalizācijas sistēmu, kas arī tika izdarīts.

Jāuzsver, ka kopš 2021. gada, kad tika no-
teikta obligāta DKS reģistrācija, pašvaldī-
bas policija vairāku gadu garumā ir izsūtījusi 
simtiem brīdinājumu un aicinājumu īpašnie-
kiem savlaicīgi sakārtot šo jautājumu. Saska-
ņā ar noteikumiem DKS bija jāreģistrē līdz 
2021. gada 30. decembrim.	
Turpmāk decentralizēto kanalizācijas 
sistēmu pārkāpumu lietas izskatīs 
pašvaldības policija 

 Tukuma novada dome 2025. gada 30. ok-
tobrī pieņēma saistošos noteikumus “Par gro-
zījumiem Tukuma novada domes 2022. gada 
23. februāra saistošajos noteikumos Nr. 16 
“Par decentralizēto kanalizācijas pakalpoju-
mu sniegšanas un uzskaites kārtību Tukuma 
novadā””.

Izmaiņu mērķis – vienkāršot adminis-
tratīvo procesu, samazinot lietu skaitu do-
mes Administratīvajā komisijā un nododot 
pārkāpumu izskatīšanu pašvaldības polici-
jai. Tas nozīmē, ka viena institūcija turpmāk 
veiks gan pārbaudes, gan lēmumu pieņemša-
nu DKS lietās. Pārējās prasības par DKS uz-
turēšanu, izvešanu un reģistrāciju paliek ne-
mainīgas.

Saistošie noteikumi pēc saskaņošanas ar 
Viedās administrācijas un reģionālās attīstības 
ministriju tiks publicēti oficiālajā izdevumā 
“Latvijas Vēstnesis” un stāsies spēkā nākama-
jā dienā pēc publicēšanas. Ar noteikumu pil-
no tekstu varēs iepazīties arī Tukuma novada 
pašvaldības tīmekļvietnē www.tukums.lv, sa-
daļā “Saistošie noteikumi”.
Aicinājums iedzīvotājiem

Saudzē dabu un savu vidi – reģistrē un sa-
kārto sava īpašuma decentralizēto kanalizāci-
jas sistēmu! Tas ir ieguldījums tīrā vidē, drošā 
saimniecībā un sakārtotā novadā.

Par obligāto decentralizētās kanalizācijas sistēmu reģistrēšanu un apsaimniekošanu
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Izglītības jautājumos
• Veica grozījumu Tukuma no-

vada domes 2025. gada 27. marta 
lēmumā “Par speciālās izglītības 
iestādes licencēto speciālās iz-
glītības programmu īstenošanu 
Tukuma novadā vienas teritoriā-
lās iedalījuma vienības ietvaros” 
(prot. Nr. 4, 15. §).

• Izdarīja grozījumus Sēmes sā-
kumskolas nolikumā.

Finanšu jautājumos
• Izdeva Tukuma novada do-

mes saistošos noteikumus Nr. 31 
“Par grozījumiem Tukuma no-
vada domes 2025. gada 30. janvā-
ra saistošajos noteikumos Nr. 1 
“Par Tukuma novada pašvaldības 
2025. gada budžetu””.

• Nolēma lūgt Pašvaldību aiz-
ņēmumu un galvojumu kontroles 
un pārraudzī bas padomi akceptēt 
atļauju pašvaldībai ņemt aizņēmu-
mu Valsts kasē pašvaldības priori-
tārā investīciju projekta “Engures 
stadiona pārbūve (1. kārta)” īsteno-
šanai 393 504,00 EUR.

• Nolēma atbalstīt pašvaldības 
dalību projektu konkursā un ie-
sniegt projekta iesniegumu “Ob-
jektu (patvertņu) pielāgošana un 
aprīkošana civilās aizsardzības 
mērķiem Tukuma novadā”. Ap-
stiprināja projekta kopējās izmak-
sas 503 989,58 EUR, no kurām 
Eiropas Reģionālās attīstības fon-
da finansējums ir 428 351 EUR 
un pašvaldības budžeta līdzfi-
nansējums – 75 638,58 EUR.

• Nolēma palielināt SIA “Tu-
kum a siltums” pamatkapitālu, 
pretī saņemot attiecīgu jaunu 
daļu skaitu, ar naudas ieguldīju-
mu 38 944,00 EUR centrālās katlu 
mājas Asteru ielā 6, Tukumā, katlu 
iekārta s AK-5000 dūmu recirkulā-
cijas izveidei.

• Nolēma palielināt SIA “Tu-
kuma ūdens” pamatkapitālu, pre-
tī saņemot attiecīgu jaunu daļu 
skaitu ar mantisko ieguldījumu 
16 900,00 EUR centralizētās kana-
lizācijas pakalpojumu nodrošinā-
šanai Tukuma pilsētā.

• Nolēma palielināt SIA “Tu-
kuma slimnīca” pamatkapitālu, 
pretī saņemot attiecīgu jaunu 
daļu skaitu, ar naudas ieguldīju-
mu 15 915,00 EUR, lai iegādātos 
45 funkcionālās gultas (kopā ar 
matraci un skapīti).

• Piešķīra pašvaldības līdzfinan-
sējumu šādu daudzdzīvokļu dzīvo-
jamo māju energoefektivitātes uzla-
bošanas pasākumiem:

− “Gobas”, Lestenē, Lestenes 
pagastā, Tukuma novadā, – ener-
goauditam;

− “Arāji”, Slampē, Slampes pa-
gastā, Tukuma novadā, – energoau-
ditam;

− “Robežnieki”, Slampē, Slam-
pes pagastā, Tukuma novadā, – 
energoauditam;

− Baloži”, Vienībā, Degoles pa-
gastā, Tukuma novadā, – energoau-
ditam;

− “Austrumi”, Pienavā, Džūkstes 
pagastā, Tukuma novadā, – ener-
goauditam;

− Liepu iela 1, Lapmežciemā, 
Lapmežciema pagastā, Tukuma 
novadā, – energoauditam;

− “Pūre 3”, Pūrē, Pūres pagastā, 
Tukuma novadā, – tehniskajai ap-
sekošanai;

− Zemeņu iela 5, Pūrē, Pūres 
pagastā, Tukuma novadā, – tehnis-
kajai apsekošanai;

− “Akācijas”, Zentenē, Zentenes 
pagastā, Tukuma novadā, – tehnis-
kajai apsekošanai;

− “Kopas”, Slampē, Slampes pa-
gastā, Tukuma novadā, – tehniska-
jai apsekošanai;

− Liesmas”, Džūkstē, Džūkstes 
pagastā, Tukuma novadā, – tehnis-
kajai apsekošanai;

− “Vālodzes”, Vienībā, Degoles 
pagastā, Tukuma novadā, – būv-
niecības ieceres dokumentācijas 
izstrādei;

− Ezera iela 14, Sēmē, Sēmes 
pagastā, Tukuma novadā, – koplie-
tošanas telpu logu nomaiņai;

− Skolas iela 9A, Engurē, En-
gures pagastā, Tukuma novadā, 
– energoauditam un būvniecības 
ieceres dokumentācijas izstrādei.

• Piešķīra pašvaldības līdzfi-
nansējumu šādu nekustamo īpa-
šumu pieslēgšanai centralizētajai 
ūdensapgādes un kanalizācijas sis-
tēmai:

− Zvirgzdu ielā 7, Tukumā, Tu-
kuma novadā;

− Lejas ielā 14, Tukumā, Tuku-
ma novadā;

− M. Parka ielā 15, Tukumā, 
Tukuma novadā;

− “Jaunreides”, Slampē, Slampes 
pagastā, Tukuma novadā;

− Kraujas ielā 13, Bigauņciemā, 
Lapmežciema pagastā, Tukuma 
novadā;

− Pīlādžu ielā 15, Lapmežciemā, 
Lapmežciema pagastā, Tukuma 
novadā.

• Nolēma piešķirt finansiā-
lu atbalstu divu Tukuma novada 
sportistu un viņu trenera dalībai 
Pasaules 32th SKDUN SHOTO-
KAN karatē čempionātā 2025 un 
biedrībai “Latvijas volejbola fede-
rācija” divu Tukuma novada spor-
tistu dalībai Pasaules U21 čem-
pionātā pludmales volejbolā Pu-
eblas pilsētā, Meksikā.

Īpašumu jautājumos
• Nolēma pārņemt pašvaldī-

bas īpašumā bez atlīdzības valstij 
piederošo nekustamo īpašumu 
“V1442 Talsu iela” Tumes pagastā, 
Tukuma novadā.

• Lēma par šādu pašvaldības 
nekustamo īpašumu – dzīvokļu 
īpašumu – atsavināšanu un izsoles 
noteikumu apstiprināšanu:

− Lauku ielā 26A - 1, Tukumā, 
Tukuma novadā;

− Zemītes ielā 10 k-1 - 1A, Tu-
kumā, Tukuma novadā;

− Talsu ielā 22 k-1 - 4, Tukumā, 
Tukuma novadā;

− Pasta ielā 23 - 3, Tukumā, Tu-
kuma novadā;

− Meža ielā 13 - 54,Tukumā, 
Tukuma novadā;

− Jelgavas ielā 17 - 3, Tukumā, 
Tukuma novadā;

− Dārza ielā 1 - 8, Tukumā, Tu-
kuma novadā;

− “Pūre 3” - 5, Pūrē, Pūres pa-
gastā, Tukuma novadā.

• Lēma par pašvaldības nekus-
tamo īpašumu – dzīvokļu īpašumu 
– otrās izsoles rezultātiem un trešās 
izsoles noteikumu apstiprināšanu:

− “Ozoli”-4, Jaunpilī, Jaunpils 
pagastā, Tukuma novadā;

− Skolas ielā 3 - 7, Zantē, Zantes 
pagastā, Tukuma novadā.

• Nolēma atsavināt šādus paš-
valdības nekustamos īpašumus:

− zemesgabals Pionieru ielā 9, 
Ķesterciemā, Engures pagastā, Tu-
kuma novadā;

− zemesgabals Kursas ielā 12, 

Engurē, Engures pagastā, Tukuma 
novadā;

− zemesgabals Viršu ielā 9, En-
gurē, Engures pagastā, Tukuma 
novadā;

− zemesgabals “Dailes”, Engures 
pagastā, Tukuma novadā;

− dzīvokļa īpašums Mazajā 
ielā 5 - 4, Tukumā, Tukuma novadā.

• Lēma par nedzīvojamo tel-
pu Zīļu ielā 2, Kandavā, Tukuma 
novadā, nomas tiesību izsoli un 
nomas tiesību izsoles noteikumu 
apstiprināšanu.

• Lēma par nekustamā īpašuma 
Skolas ielā 12, Kandavā, Tukuma 
novadā, nedzīvojamo telpu daļas 
nomas tiesību izsoli un nomas tie-
sību izsoles noteikumu apstiprinā-
šanu.

• Lēma par pašvaldības nekus-
tamo īpašumu – zemesgabalu Rau-
das ielā 32A un Celtnieku ielā 3B, 
Tukumā, Tukuma novadā, – atsa-
vināšanu un izsoles noteikumu ap-
stiprināšanu.

• Lēma par pašvaldības kusta-
mās mantas – riteņtraktora BELA-
RUS 920.3 – atsavināšanu rezerves 
daļām un izsoles noteikumu ap-
stiprināšanu.

• Nolēma Tukuma Sporta skolai 
pagarināt nedzīvojamo telpu bezat-
līdzības lietošanas līguma termiņu 
par telpām Melnezera ielā 1, Tuku-
mā, Tukuma novadā.

• Pagarināja Tukuma muzejam 
nedzīvojamo telpu bezatlīdzības 
lietošanas līguma termiņu par tel-
pām Tidaholmas ielā 3, Tukumā, 
Tukuma novadā.

• Nolēma turpināt SIA “Tuku-
ma nami” iznomāt nedzīvojamās 
telpas Kurzemes ielā 9, Tukumā, 
Tukuma novadā.

• Veica grozījumus Tukuma no-
vada domes 2025. gada 27. februā-
ra lēmumā “Par nedzīvojamo telpu 
Talsu ielā 20, Tukumā, iznomāšanu 
biedrībai “Jauniešu klubs “10 x 10”” 
(prot. Nr. 2, 60. §).

• Lēma par apgrūtinājuma (ceļa 
servitūta) dzēšanu Zemgales rajona 
tiesas Lapmežciema pagasta ze-
mesgrāmatas nodalījumos.

• Nolēma apliecināt, ka Tuku-
ma pilsētas teritorijā ir pabeigts 
zemes reformas process, un apstip-
rināja pārskatu par zemes reformu 
reglamentējošajos normatīvajos 
aktos noteikto darbu izpildi Tuku-
ma pilsētā.

• Lēma par nekustamā īpašuma 
nodokļa nokavēto maksājumu lab-
prātīgu izpildi un parāda piedziņas 
kārtību.

• Lēma par divu pašvaldības ze-
mes gabalu iznomāšanu.

• Nolēma pagarināt zemes 
nomas līgumu ar SIA “Tukuma 
ūdens” par zemes gabala “Artēzis-
kās akas”, Smārdes pagastā, Tuku-
ma novadā, nomu.

• Atcēla Tukuma novada do-
mes 2023. gada 25. maija lēmumu 
Nr. TND/23/335 “Par nokavēto 
nodokļu maksājumu labprātīgu iz-
pildi” (prot. Nr. 6, 57. §).

• Nolēma atcelt Tukuma nova-
da domes 2019. gada 31. janvāra 
lēmuma “Par nekustamā īpašuma 
nodokļa parāda samaksas grafiku” 
(prot. Nr. 2, 37. §) 4. punktu.

• Lēma par nekustamā īpašuma 
nodokļa parāda un nokavējuma 
naudas dzēšanu likvidētiem uzņē-
mumiem.

• Lēma par nekustamā īpašuma 
nodokļa pamatparāda un nokavē-
juma naudas dzēšanu.

• Nolēma iegādāties 585/9063 
domājamo daļu no būves un 
1/3 domājamo daļu no zemes ga-
bala “Pūre 18”, Pūrē, Pūres pagas-
tā, Tukuma novadā.

• Nolēma nodot četras dzīvo-
jamās telpas Tukumā bezatlīdzības 
lietošanā SIA “Tukuma slimnīca” 
un atcelt speciālistam izīrējamās 
dzīvojamās telpas statusu 3 dzīvoja-
mām telpām.

• Nolēma nodot Tukuma no-
vada pašvaldības iestādei “Tuku-
ma novada sociālais dienests” so-
ciālās rehabilitācijas pakalpojuma 
ar izmitināšanu nodrošināšanai 
nekustamos īpašumus Celtnieku 
ielā 10-8 un Celtnieku ielā 3-63, 
Tukumā, Tukuma novadā.

• Atcēla speciālistam izīrējamās 
dzīvojamās telpas statusu dzīvoja-
mām telpām Meža ielā 15-14 un 
Kurzemes ielā 10-37, Tukumā, Tu-
kuma novadā.

• Izskatīja personas iesniegumu 
un nekustamā īpašuma pirkuma lī-
guma pārjaunojumu.

• Lēma par speciālistam izīrē-
tās dzīvojamās telpas īres līguma 
termiņa pagarināšanu divām per-
sonām.

• Iekļāva palīdzības reģistrā spe-
ciālista nodrošināšanai ar dzīvoja-
mo telpu vienu personu.

• Nolēma izīrēt dzīvojamās tel-
pas sešām personām.

• Izskatīja vienas personas 
iesniegumu saistībā ar dzīvojamās 
telpas īri.

Citos jautājumos
• Izdeva saistošos noteikumus 

Nr. 30 “Par grozījumiem Tukuma 
novada domes 2023. gada 28. sep-
tembra saistošajos noteikumos 
Nr. 18 “Par sociālo darbu un so-
ciālajiem pakalpojumiem Tukuma 
novada pašvaldībā””.

• Izdeva saistošos noteikumus 
Nr. 32 “Par grozījumiem Tukuma 
novada domes 2022. gada 23. feb-
ruāra saistošajos noteikumos 
Nr. 16 “Par decentralizēto kanali-
zācijas pakalpojumu sniegšanas un 
uzskaites kārtību Tukuma novadā””. 
Plašāk izdevuma 4. lpp.

• Izdarīja precizējumus Tu-
kuma novada domes 2025. gada 
25. septembra saistošajos noteiku-
mos Nr. 28 “Par grozījumiem Tu-
kuma novada domes 2025. gada 
24. aprīļa saistošajos noteikumos 
Nr. 16 “Par kārtību, kādā tiek saska-
ņota un organizēta ielu tirdzniecība 
un pakalpojumu sniegšana publis-
kās vietās Tukuma novadā””.

• Apstiprināja Tukuma nova-
da attīstības programmas 2022.–
2028. gadam aktualizēto Rīcības un 
investīciju plānu (kods IP 2025.10).

• Apstiprināja Tukuma novada 
pašvaldības autoceļu un ielu ikdie-
nas uzturēšanas klases ziemas sezo-
nai (no 16. oktobra līdz 15. aprīlim) 
un vasaras sezonai (no 16. aprīļa 
līdz 15. oktobrim). Plašāk izdevu-
ma 12. lpp.

• Nolēma noteikt Tukuma pil-
sētas notekūdeņu Aglomerācijas 
robežas.

• Veica grozījumus Tukuma 
novada domes 2025. gada 19. jūni-
ja lēmumā Nr. TND/1-1.1/25/390 
“Par pilnvarojuma līguma slēgšanu 
par vispārējas tautsaimnieciskas 
nozīmes pakalpojuma sniegšanu 
Tukuma novada administratīvajā 
teritorijā”.

• Izdarīja grozījumus Tukuma 
novada domes 2025. gada 31. jūlija 

nolikumā “Kārtī-
ba, kādā slēdzami 
rūpnieciskās zve-
jas tiesību nomas līgumi Rīgas jūras 
līča piekrastes un iekšējos ūdeņos 
Tukuma novada administratīvajā 
teritorijā”.

• Veica grozījumus Tukuma no-
vada domes 2024. gada 31. oktobra 
lēmuma Nr. TND/1-1.1/24/710 
“Par Tukuma novada pašvaldības 
iestāžu amatu klasificēšanas rezul-
tātu apkopojumu apstiprināšanu” 
(prot. Nr. 15, 85. §) pielikumos.

• Nolēma uzsākt lokālplāno-
juma izstrādi nekustamā īpašuma 
“Priedītes”, Cēres pagastā, Tukuma 
novadā, zemes vienībai ar kadastra 
apzīmējumu 9044 004 0109.

• Veica grozījumu Tukuma 
novada domes 2023. gada 28. de-
cembra lēmumā Nr. TND/23/772 
“Par detālplānojuma izstrādes uz-
sākšanu nekustamajam īpašumam 
“Paegļu Skultes”, Lapmežciemā, 
Lapmežciema pagastā, Tukuma 
novadā”.

• Veica grozījumus Tukuma no-
vada domes 2024. gada 31. oktobra 
lēmumā Nr. TND/1-1.1/24/701 
“Par nedzīvojamās ēkas Jelgavas 
ielā 4A, Kandavā, Tukuma novadā, 
nodošanu Kandavas un pagastu ap-
vienībai un telpu grupu nodošanu 
bezatlīdzības lietošanai Tukuma 
novada pašvaldības iestādei “Tuku-
ma novada sociālais dienests””.

• Nolēma noslēgt pārvaldes 
uzdevumu deleģēšanas līgumu ar 
SIA “Ģeotelpiskie risinājumi” “Par 
augstas detalizācijas topogrāfiskās 
informācijas datu bāzes uzturēšanu 
un izmantošanu Tukuma novadā” 
ar termiņu no 2026. gada 1. janvāra 
līdz 2030. gada 31. decembrim.

• Nolēma izdarīt grozījumus 
Tukuma novada domes 2025. gada 
28. augustā izdotajā Tukuma nova-
da Uzņēmēju konsultatīvās pado-
mes nolikumā.

• Apstiprināja Tukuma novada 
Uzņēmēju konsultatīvās padomes 
sastāvu. Plašāk izdevuma 4. lpp.

• Apstiprināja Degoles, Pūres, 
Sēmes un Kandavas pagastu iedzī-
votāju konsultatīvo padomju sastā-
vus. Plašāk izdevuma 4. lpp.

• Veica papildinājumus un gro-
zījumus Tukuma novada pašval-
dības iestāžu – Pūres un Jaunsātu 
pagastu pārvaldes, Lapmežciema 
pagasta pārvaldes, Tukuma 2. vi-
dusskolas, Tukuma Sporta skolas, 
Kandavas, Cēres un Kandavas 
pagastu pārvaldes un Kandavas 
Mākslu skolas – maksas pakalpoju-
mu cenrāžos.

• Atzina par spēku zaudē-
jušu Tukuma novada domes 
2020. gada 23. decembra lēmu-
mu “Par Tukuma novada Izglī-
tības pārvaldes maksas pakal-
pojumu cenrāža apstiprināšanu” 
(prot. Nr. 27, 27. §).

• Lēma par Tukuma novada 
pašvaldības apbalvojumu “Tuku-
ma novada Goda pilsonis”, “Tu-
kuma novada Atzinības raksts”, 
“Tukuma novada Cildinājuma 
balva” piešķiršanu. Plašāk izde-
vuma 1. un 2. lpp.

• Sniedza pārskatu par darbiem 
starp domes sēdēm.

Ar Tukuma novada domes sēdē 
pieņemtajiem lēmumiem var iepa-
zīties tīmekļa vietnē www.tukums.
lv sadaļā “Pašvaldība” > “Dome” > 
“Domes sēdes” > “Domes sēžu pro-
tokoli un video”.

Tukuma novada domes 30. oktobra sēdē lemtais
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Pārbūvētas Raudas un Partizānu ielas

28. novembrī plkst. 16.00–18.00 Tukuma bibliotēkas Konferenču zālē iedzīvotājus uz pieņemšanu aici-
na Tukuma novada domes deputāte Laura Kancāne.  
Katra mēneša pirmajā pirmdienā plkst. 16.00–18.00 Tukuma Novada Pašvaldības ēkā, 1.stāvā, klientu 
apkalpošanas centrā, iedzīvotājus uz tikšanos aicina Tukuma novada domes deputāti Mārtiņš Limanskis, 
Dace Lebeda, Sergejs Kovaļovs un Rimants Liepiņš. Nākamā tikšanās – 1. decembrī. 
Izmanto iespēju tikties ar deputātiem klātienē, uzdot jautājumus par sev aktuālām tēmām un saņemt atbildes!

Tukuma novada sociālā die-
nesta Specializētās darbnīcas 
“Melnezers” aicina iedzīvotā-
jus uz atvērto durvju dienu, kas 
notiks 2025. gada 25. novembrī, 
par godu darbnīcu viena gada 
jubilejai.

Pasākuma laikā apmeklētā-
ji varēs iepazīties ar darbnīcu ik-
dienas darbu, dalībnieku radoša-
jiem projektiem un rokdarbiem, 
kā arī satikt darbnīcu komandu. 
Būs iespēja apskatīt  pašu radī-
tus darbus, kā arī uzzināt vairāk 

par sociālās rehabilitācijas un no-
darbinātības iespējām personām 
ar garīga rakstura traucējumiem 
(GRT) Tukuma novadā.

Atvērto durvju diena notiks 
25. novembrī no plkst. 10.00 līdz 
14.00 Specializētajās darbnīcās 
“Melnezers”, Melnezera ielā 1, Tu-
kumā, Tukuma novadā.

Šis notikums ir iespēja iepa-
zīt “Melnezera” darbu, dalībnieku 
sasniegumus un kopīgi svinēt pir-
majā gadā paveikto.

Specializētajām darbnīcām 
“Melnezers” – viens gads!
Aicinām uz atvērto durvju dienu

Deputāti aicina iedzīvotājus 
uz pieņemšanu

Durbes mikrorajonā veikta 
mazā dīķa tīrīšana. Darbus vei-
ca SIA “Meliorceltnieks”, attī-
rot ūdens tilpni no nevēlamiem 
ūdens augiem un veicot kras-
ta tīrīšanu. Darbu kopējās iz-
maksas ir 1132 EUR. Pateicoties 
veikto darbu rezultātam, ir uz-
labota ūdens cirkulācija un at-
jaunota dīķa ekosistēma, sama-
zināts piesārņojuma risks, kā 
arī padarīta pievilcīgāka apkār-
tējā vide.

Papildus ir sakopta arī paš-
valdībai piederošā Veļķu dīķa 
daļa un veikti meniķa uzturēša-
nas darbi Čigānu dīķī.

Lai uzlabotu satiksmes dro-
šību un braukšanas komfortu, 
atsevišķās vietās Tukuma pilsē-
tas ielās veikti asfaltbetona se-
guma atjaunošanas un uzturē-
šanas darbi, ietverot bedrīšu re-
montu ar frēzēšanu un šuvju 
aizliešanu, kā arī komunikāciju 
aku vāku augstuma pielāgošanu 
esošajam ceļa segumam.

Remontdarbi veikti Rau-
das ielā 159,05 m² platī-
bā, Meža ielā 20,1 m², Rī-
gas ielā 253,59 m², Pauze-
ra ielā 112,4 m², Celtnieku 
ielā 155,75 m², Valguma ielā 
22,8 m² un Pasta ielā 789,2 m² 
platībā. Tāpat veikta komuni-
kāciju aku vāku augstuma re-
gulēšana atbilstoši esošajam  

seguma līmenim. Pa vienam 
aku vākam pielāgots Raudas 
un Rīgas ielā, trīs – Meža ielā, 
divi – Pauzera ielā un vien-
padsmit Pasta ielā.

Remontdarbus īstenoja 
SIA “Ceļu būvniecības sabied-
rība “Igate”” par kopējo sum-
mu 62 679,54 EUR bez PVN.

Durbes dīķa sakopšanas darbi

Sakoptas vairāku dīķu teritorijas

Veikti asfaltbetona seguma 
remontdarbi

Savukārt Partizānu ielā ie-
klāts asfalts 333 metru garu-
mā (246 metri ielas sākotnējais 
posms un 87 metri jaunizbūvē-
tais posms).

Abos objektos vēl turpinās 
labiekārtošanas darbi, un pēc 
to pabeigšanas objekti tiks no-
doti ekspluatācijā.

Pārbūves rezultātā ievēroja-
mi uzlabota satiksmes drošība 
un braukšanas komforts, kā arī 
nodrošināta ērtāka un drošāka 
piekļuve dzīvojamām ēkām, iz-
glītības iestādēm un citām sa-
biedriskām vietām. Savukārt 
ūdensvada rekonstrukcija ga-

rantē stabilākus, drošākus un 
kvalitatīvākus ūdensapgādes 
pakalpojumus, kas būtiski uz-
labos iedzīvotāju ikdienas dzī-
ves kvalitāti.

Abu ielu pārbūvi veica SIA 
“Ceļu būvnieks”. Būvuzraudzī-
bu nodrošināja SIA “IV 2”, bet 
autoruzraudzību – SIA “ACB 
Projekts”.

Raudas ielas pārbūves ko-
pējās plānotās izmaksas ir 317 
975,02 EUR, savukārt Partizā-
nu ielas pārbūves plānotās iz-
maksas – 214 672,48 EUR. Pēc 
būvdarbu pabeigšanas faktiskās 
izmaksas var tikt precizētas.

Raudas iela un Partizānu iela pēc pārbūves

Raudas ielā 326 metru garā posmā –  
no Tukuma 2. vidusskolas līdz īpašumam 
Raudas ielā 32A – veikta ūdensvada 
rekonstrukcija, kā arī atjaunots brauktuves 
segums, ieklājot jaunu asfaltbetona kārtu.
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Pārvalde nodrošināja peda-
gogu godināšanas pasākuma 
norisi Valdeķu Kultūras namā, 
veicot nepieciešamos organiza-
toriskos un saimnieciskos sa-
gatavošanas darbus. Noorgani-

zēts arī Zemnieku un uzņēmē-
ju godināšanas pasākums.

Veikts kosmētiskais remonts 
divos pašvaldības dzīvokļos, kā 
arī, uzsākoties apkures sezonai, 
vairākos pašvaldības īpašumos 

atgaisoti radiatori un nomainī-
tas to termogalvas.

Pašvaldības teritorijā veik-
ti uzturēšanas darbi: pie Teteri-
ņu ezera nojaukts bebru dambis, 
pilsētā atjaunoti soliņi un novēr-

sti gājēju celiņu izskalojumi vai-
rākās vietās. Lielajā ielā nozāģēts 
nokaltis koks, savukārt atseviš-
ķās teritorijās īstenoti sezonu no-
slēdzošie pļaušanas darbi. Novēr-
sti ielu apgaismojuma bojājumi.

Tāpat uzsākti organizatoris-
kie un saimnieciskie sagatavo-
šanās darbi Valsts svētku nori-
ses nodrošināšanai.

Kandavas pilsētas, Cēres un 
Kandavas pagastu pārvalde

Kandavas pilsētā,  
Cēres un Kandavas pagastos

•	 “Gada darba devējs” –  
SIA “Kandavas ceļi”; 

•	 “Gada jaunums 
uzņēmējdarbībā” – biedrība 
“F7T BOX Kandava”; 

•	 “Gada pakalpojumu 
sniedzējs” – SIA “Kā mājās”; 

•	 “Gada veselības veicinātājs” – 
fizioterapeite Elva Zuze;

•	 “Gada tūrisma veicinātājs” – 
Kandavas Vīna nams ar 
Kandavas Retro auto;

•	 “Gada sadarbības partneris” – 
Kandavas Partnerība;

•	 “Gada lauksaimnieks” – 
SIA “Ralle”;

•	 “Gada lielāko nodokļu 
maksātājs” – SIA  
“Saltums Kandavā”;

•	 “Gada ģimenes uzņēmums” – 
SIA “Kristaps”; 

•	 “Gada mājražotājs” –  
“Meža maize”.

Godināti Kandavas pilsētas, Cēres un 
Kandavas pagastu uzņēmēji un zemnieki

2025. gada 31. oktobrī Kanda-
vas ģerbonim apritēja 100 gadi. 
Par godu šim notikumam 1. no-
vembrī Kandavas novadpētnie-
cības muzejā viesojās lektors Dr. 
hist. Armands Vijups, Latvijas 
Republikas Heraldikas komisijas 
loceklis.

Mazliet no vēstures: 1925. gada 
31. oktobrī ar Valsts preziden-
ta lēmumu tiek apstiprināti vai-
rāku pilsētu, to starpā arī Kanda-
vas pilsētas, ģerbonis. Ģerbonis ir 
krāsu un simbolu valodā izteikts 
“vārds” Kandavai – sudraba laukā 
zaļš ozola zars ar trim zelta zīlēm. 
Lēmums publicēts oficiālajā laik-
rakstā “Valdības Vēstnesis” 1925. 
gada 1. decembrī. Vēlāk, 1925. 
gada 11., 18. decembrī, žurnā-
lā “Atpūta” (vecajā ortogrāfijā: At-
puhta) tiek publicēti jauno ģerbo-
ņu attēli. Jāatzīst, publiskajā telpā 
atrodama visai skopa informācija 
par Kandavas ģerboni un tā patie-
so autoru. Ņemot vērā pieejamos 
tā laika Heraldikas komitejas pro-
tokolus, tiek izvirzīta versija, ka 

Kandavas ģerbonim 100!

Kandavas arodskolas karogs – šobrīd senākais izstādē apskatāmais 
priekšmets ar Kandavas pilsētas ģerboni

vairāk. Novēlam, lai katrs jaunais 
projekts atver durvis uz vēl lielā-
kiem panākumiem, lai idejas rod 

atbalstu un lai iepriekšējie sasnie-
gumi iedvesmo tikai jaunus uz-
rāvienus!

18. oktobra vakarā svinīgi tika godināti Kandavas pilsētas, 
Cēres un Kandavas pagastu pārvaldes uzņēmēji un zemnieki.  
Šogad īpaši tika izcelti sasniegumi desmit nominācijās:

Vakaru ar muzikāliem priekš-
nesumiem bagātināja brīnišķīgā 
dziedātāja Ketija Morāne un pia-
nists Jānis Krēsliņš, bet balles lai-
kā par lielisku mūziku parūpējās 
grupa “Karakums”.

Apbalvošanas vakars noritē-
ja pozitīvā un sirsnīgā gaisotnē. 
Dalībniekiem bija iespēja pieda-
līties izklaidēs un griezt laimes 
ratu, kur balvas sarūpēja vietējie 
uzņēmēji kopā ar Kandavas Kul-
tūras namu un Valdeķu Kultūras 
namu. Sirsnība, gandarījums un 
kopības sajūta pavadīja šo vakaru 
līdz pat tā noslēgumam.

Paldies uzņēmējiem un zem-
niekiem par jūsu neatlaidību, 
drosmi un degsmi darīt arvien 

Pagastos veikta šīs sezo-
nas pēdējā zāles pļaušana, no-
pļautas arī ceļmalas. Veikta 
apkope granulu apkures kat-
liem “Lodēs” un Viesatu Kul-
tūras namā. Uzsākta apkures 
sezona pagasta ēkās. “Jaun-
kalnos” novērsts kanalizāci-
jas defekts, kā arī veikti nelieli 
santehnikas remontdarbi pa-
gastu pārvaldes ēkā. Gatavo-
joties tumšajai sezonai, pār-
baudīts un saremontēts ielu 
apgaismojums pagastos. Sa-
remontēta saimniecības au-
tomašīna, lai veiktu ikgadējo 
tehnisko apskati. Labiekārto-
ta teritorija pie Jaunpils baz-
nīcas. Atjaunoti apstādījumi 
rudens noskaņās. Izvesti or-
ganiskie atkritumi no “Dū-
meņu” teritorijas. Veikti ceļu 
planēšanas darbi un uzstā-
dītas ceļazīmes, kas tika pie-
prasītas pēc VSIA “Latvijas 
Valsts ceļi” pārbaudes.

Vēršam autovadītāju uz-
manību, ka VSIA “Latvijas 
Valsts ceļi” pēc pagastu pār-
valdes lūguma ir uzstādījuši 
ceļazīmi Nr. 207 “Neapstājo-
ties tālāk braukt aizliegts” au-
toceļu P104 “Tukums–Auce–
Lietuvas robeža” un V1429 
“Levestes iela” krustojumā 
Levestes ielā.

Notikušas pirmās iedzīvo-
tāju konsultatīvās padomes sē-
des gan Jaunpilī, gan Viesatās.

30. septembrī, “Meža die-

nas 2025” ietvaros, sadarbī-
bā ar Latvijas Pašvaldību sa-
vienību (LPS) un ar projekta 
finansētāja – Meža attīstības 
fonda un Meža dienu – at-
balstu Jaunpilī ar 10 jauniem 
ozola stādiem tika papildinā-
ta Jaunpils pils parka terito-
rija, tādējādi turpinot attīstīt 
parka teritoriju ar parka koku 
un košumkrūmu stādīju-
miem. Savukārt Jaunpils pa-
matskolas 6. klases skolēni de-
vās meža ekspedīcijā pa Vie-
satu dabas taku ar mežzini un 
vides gidu Jāni Rosicki.

Jaunpils pasta nodaļai no 
1. novembra ir jauns darba 
laiks, lai nodrošinātu iedzīvo-
tājiem iespēju pasta un mak-
sājumu pakalpojumus saņemt 
arī dienas otrajā pusē. Darba 
laiks: pirmdienās, trešdienās 
un piektdienās no plkst. 8.00 
līdz 11.00; otrdienās un ce-
turtdienās no plkst. 8.00 līdz 
18.00.

23. novembrī visās Jaunpils 
un Viesatu pagastu kapsētās 
Svecīšu vakars.

Jaunpils un Viesatu 
 pagastu pārvalde

Jaunpils un Viesatu 
pagastosSavienības karaspēks. Mācītājs Ri-

hards Zariņš iesvētīja arodskolas 
karogu, uz kura redzama devīze: 
“Darbā Latvijas nākotni celsim.”

1941. gada 14. jūnijā no savas 
mājas Sabiles ielā 11 kopā ar sievu 
Annu un 1935. gadā dzimušo dēlu 
Andri tika deportēts arodskolas 
direktors Antonijs Kļaviņš. Viņš 
mira Kirovas apgabalā Vjatlagā 
1942. gada 14. decembrī 2. lēģera 
lazaretē. Dēls Andris tika atbrīvots 
1946. gada 28. augustā, bet sieva 
Anna atbrīvota 1956. gada 21. jū-
nijā (mirusi 1992. gadā).

1969. un 1970. gadā ēkā Sabi-
les ielā 11 notika nopietni remon-
tdarbi. Strādnieki mājas bēniņos 
atrada rūpīgi sasaiņotu un paslēp-
tu arodskolas karogu. Acīmredzot 
skolas direktors A.  Kļaviņš, sāko-
ties okupācijai, to bija paslēpis – 
karoga stūrī taču sarkanbaltsarka-
nais valsts karogs! Tas bija īstākais 
padomju stagnācijas laiks, un šāds 
karogs bija jāiznīcina.

Karoga iznīcināšana bija jā-
veic Kandavas novadpētniecī-
bas muzeja vēsturnieces Aksil-
das Petrevicas mammai Birutai. 
Nav ziņu par iznīcināšanas pro-
cesu, bet realitātē karogs nonāca 
Birutas ģimenes mājās Raiņa ielā 
33 un līdz pat Atmodai glabājās 
rūpīgi sasaiņots dīvāna kastē, uz 
kura gulēja muzeja vēsturniece.

1991. gada rudenī Biruta 
Petrevica arodskolas relikviju at-
deva Kandavas tehnikumam, un 
patlaban šis ir senākais izstādē 
apskatāmais priekšmets ar Kan-
davas pilsētas ģerboni. 

Agnese Vanaga 
Kandavas novadpētniecības 

muzeja vadītāja

ģerboņa autors varētu būt Rihards 
Zariņš (Zarriņš, 1869–1939), gra-
fiķis, ekslibra pamatlicējs latviešu 
grafikā, Savu artavu ieguldījis arī 
Kārlis Krauze (1904–1942), gra-
fiķis, R. Zariņa skolnieks, Latvi-
jas Mākslas akadēmijas Grafiskās 
darbnīcas vadītājs.

Pasākuma laikā apmeklētā-
jiem bija iespēja ne tikai uzzināt 
par Kandavas pilsētas ģerboni, 
bet arī iegūt atbildes uz jautāju-
miem par ģerboņu izstrādes no-
teikumiem un prasībām, kā arī ci-
tām ar tiem saistītām tēmām.

Par godu šim notikumam mu-
zejā izveidota mini ekspresizstā-
de, kurā apskatāmi priekšmeti, uz 
kuriem attēlots Kandavas ģerbo-
nis. Senākais no tiem ir Kandavas 
arodskolas karogs, kura metu iz-
strādājis arodskolas skolotājs Gri-
ķis, bet pats karogs darināts Rīgā 
1940. gada pirmajā pusē. Skolai to 
pasniedz 1940. gada 19. jūnijā, kad 
notika skolas pirmais izlaidums. 
Atgādinām, ka no 1940. gada 17. jū-
nija Latviju bija okupējis Padomju 
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Novembris 
ir īpašs mēnesis 
ikvienam Latvi-
jas iedzīvotājam 
tas ir laiks, kad 
pieminam mūsu 
valsts brīvības 

cīnītājus, godinām Latvijas ne-
atkarību un ar lepnumu svinam 
dzimšanas dienu savai valstij. Arī 
Engures pagasta pārvalde šajā lai-
kā aicina iedzīvotājus apstāties ik-
dienas steigā, iedegt svecītes savās 
mājās un  domās pateikt paldies 
par to, ka dzīvojam brīvā Latvijā.

Par godu Skolotāju dienai 2. 
oktobrī Valdeķu Kultūras namā 
tika sumināti Tukuma novada iz-
glītības iestāžu pedagogi un teh-
niskie darbinieki par viņu ie-
guldījumu ikdienas darbā. No  
Engures vidusskolas un Engu-
res Mūzikas un mākslas skolas 
tika godinātas: Iveta Andersone,  
Ina Puzanova, Dace Lāce, Māra 
Dumbre, Iveta Ingevica-Bērziņa, 
Gita Andersone, Elīna Šteinhar-
de-Kumelāne. Lepojamies ar sko-
lotājām un novēlam, lai katra die-
na skolā dāvā gandarījumu un sil-
tas emocijas – tādas, kas atgādina, 
cik nozīmīgs ir jūsu darbs.

Kā katru gadu oktobrī tika 
apbalvoti konkursa “Sakoptākais 
īpašums Tukuma novadā 2025” 
nominētie īpašumi. Engures pa-
gasts var lepoties ar apbalvotiem 
sakoptākajiem 6 privātīpašu-
miem un 4 biznesa vidēm.

Skaisti un maģiski tika pava-
dītas “Veļu laika vīzijas” Engurē, 
kad izgaismotā mežā varēja bau-
dīt dažādas gaismas instalācijas, 
maģisku meža burvību un dažā-
dus meža tēlus. Paldies ikvienam, 

kas palīdzēja tapt šim brīnumai-
najam pasākumam, un visiem, 
kas apmeklēja šo meža burvību.

Ar prieku paziņojam, ka En-
gures Piejūras tirdziņa “Zivju 
bode” ir atvērta apmeklētājiem! 
Šī ir vieta, kur satiekas jūra, vietē-
jie ražotāji un Engures gars, lai ra-
dītu īstu piejūras tirgus noskaņu. 
Projekts “Tirdzniecības vietas iz-
veide Engures “Piejūras tirdziņš” 
teritorijā” īstenots ar Lauku atbal-
sta dienesta un “Partnerības lau-
kiem un jūrai” finansiālu atbalstu, 
sadarbojoties ar zvejnieku sētu 
“Dieniņas”.

Engures Mūzikas un 
mākslas skolai jauns 
koncertflīģelis

14. oktobrī – tik siltā un  ru-
denīgā dienā – Engures Mūzikas 
un mākslas skolu pieskandinā-
ja brīnumaini kristāldzidras jau-
nā koncertflīģeļa “Estonia” ska-
ņas. Koncerts, kurā savu meista-
rību demonstrēja izcilais pianists 
Vestards Šimkus, ieskandināja sen 
gaidīto notikumu – jaunā koncert-
flīģeļa iegādi. Gandrīz 10 gadus 
Engures Mūzikas un mākslas sko-
la sapņoja šo sapni par jauno ins-
trumentu, un nu tas ir piepildījies.

Pētot dažādus mūsdienu flīģe-
ļu ražotājus, tika gan iztaujāti va-
došie pianisti, gan izskatīti daudzi 
dažādi flīģeļu varianti. Engures 
Mūzikas un mākslas skolas peda-
gogi pat devās vizītē uz “Estonia” 
ražotni Tallinā, lai izdaudzinātos 
instrumentus aplūkotu dzīvē un 
sajustu to skanējumu.

Projekts noslēdzās, un jaunais 
koncertflīģelis ceļoja uz Enguri. 

Engures pagastā

Mūzikas un mākslas skolas jaunā koncertflīģeļa atklāšanā

Tā piegāde un ienešana skolas tel-
pās bija ļoti interesants notikums. 
Pateicoties Engures pagasta pār-
valdes komunālās daļas darbinie-
kiem, flīģelis veiksmīgi tika uzstā-
dīts uz skatuves. Pedagogu prieks, 
pateicība un gandarījums ir mil-
zīgs. Paldies arī Rūdolfam Putā-
nam. Arī turpmāk gaidīsim ikvie-
nu Engures Mūzikas un mākslas 
skolā uz koncertiem, izstādēm un 
pasākumiem!

Atklāta izstāde  
“Ceļlauži: kuģis un cilvēks –  
Krišjānis Valdemārs”

8. novembrī Engures Saieta 

namā notika izstādes “Ceļlauži: 
kuģis un cilvēks – Krišjānis Val-
demārs” atklāšana. Izstādi or-
ganizē biedrība “Domesnes”, un 
tā ir veltījums Talsu novadam, 
kurzemniekiem un visai Latvi-
jai nozīmīgas personības – Kriš-
jāņa Valdemāra – 200 gadu atce-
rei. Biedrība ir izvēlējusies īstenot 
projektu, kas Valdemāra perso-
nības nozīmību atspoguļo caur 
1925. gadā uzbūvēto neatkarīgās 
Latvijas valsts pirmo tvaikoni – 
ledlauzi –, nosaucot to latviešu 
dižgara vārdā, tādā veidā godinot 
viņu 100 gadu jubilejā.

Ledlauzim “Krišjānis Valde-
mārs” bija notikumiem bagāts 

mūžs un traģisks tā noslēgums. 
Kuģis bija domāts ledus ceļu atbrī-
vošanai un pasažieru pārvadāša-
nai nebija piemērots, tomēr valsts-
vīriem tas likās tāds lepnums, 
ka valdība to izmantoja, Latvi-
jas augstām amatpersonām do-
doties ārzemju vizītēs. Kuģis gāja 
bojā 1941. gadā Tallinas evakuāci-
jas laikā, uzduroties mīnai. Intrigu 
stāstā ienes kuģa pēcnāves dzīves 
divas versijas, kuras tiks atspogu-
ļotas izstādē. Filma tika demons-
trēta izstādes atklāšanas laikā.

Engures pagasta pārvalde no-
vēl gaišus, siltus un lepnuma pilnus 
svētkus mūsu skaistajai Latvijai!

Engures pagasta pārvalde

Notikusi pir-
mā Džūkstes pa-
gasta iedzīvotāju 
konsultatīvās pa-
domes sanāks-
me. Par konsul-
tatīvās padomes 

priekšsēdētāju ievēlēta Dita Sila-
va, par vietnieku – Evija Bauma-
ne, par sekretāru – Kristīne Jakš-
ta. Apspriesti vispārēji jautājumi 
par sadarbību, iedzīvotāju iesais-
ti. Izvirzīts pretendents novada 
Valsts svētku apbalvojumam.

Veikti remontdarbi pie 
Džūkstes pamatskolas fasādes 
puses jumta. Mazās skolas aktu 
zālei ieklāta jauna grīda. Veikta 
apsekošana un izmaksu aptauja 
par Džūkstes pamatskolas sporta 
zāles jumta remontu.

Visās struktūrvienībās veik-
ta inventarizācija. Tiek plānots 
budžets. Izvirzītas prioritātes.

Veikti saimnieciskie ikdie-
nas darbi un pašvaldības objek-
tu apsaimniekošana. Notikusi 
atsevišķu ceļu un ielu planēša-
na. Džūkstes pagastā ceļam uz 
“Eglīšiem” no 0,0. km līdz 0,80. 
km veikts nesaistītu minerāl-
materiālu seguma iesēdumu re-
monts.

Notiek sadarbība ar vēja 
elektrostacijas parku īpašnie-
ku, attīstītāju un būvniekiem. 
Bebru ielas iedzīvotājiem raizes 
sagādā Bebru ielas posms sais-
tībā ar lielo kravas automašīnu 

plūsmu. Ne visi šoferi ievēro āt-
rumu. Ātruma ierobežošanai ir 
uzlikti divi ātrumu ierobežojo-
šie vaļņi.

Vēja parka “Pienava Wind” 
īpašnieks ir solījis AS “Latve-
nergo”, ka līdz 2026. gada jan-
vārim Bebru ielā būs ielas ap-
gaismojums. Pašlaik projekts ir 
projektēšanas un saskaņošanas 
posmā.

Džūkstes Kultūras namā ok-
tobrī norisinājās vairāki pasā-
kumi, arī māksliniecisko kolek-
tīvu jaunās darbības sezonas at-
klāšanas pasākums, kurā tika 
izrunāti jaunās sezonas plāni un 
mērķi. Oktobrī atsākās arī “Zo-
les” turnīru cikls. Bērnu rudens 
brīvlaikā norisinājās bērnu dis-
kotēka. Notikusi Ģimenes ru-
dens velo foto orientēšanās “Iz-
brauc rudeni Džūkstē”. Oktob-
ra beigās gleznotājas Henrietas 
Buddes vadībā bija iespēja uz-
gleznot skaistas rudens gleznas.

Džūkstes 2. bibliotēkā oktob-
rī aizvadīts pasākums “Ražas 
svētkus svinot”, bērniem sagata-
vots buršanās un spokošanās pa-
sākums 31. oktobrī. Gaidām uz 
pasākumu 18. novembrī “Daudz 
laimes Latvija!”. No 10. līdz 16. 
novembrim  Ziemeļvalstu lite-
ratūras nedēļas ietvaros notiks 
lasījumi, par pasākuma norises 
laikiem jautāt bibliotēkā.

Vēlam visiem mierīgu novembri!
Džūkstes pagasta pārvalde

Džūkstes pagastā

Pagastu pārvalde

Oktobrī uzsākta apkures se-
zona. Pūres pamatskola, sākot 
ar šo apkures sezonu, tiek apku-
rināta ar diviem jauniem gra-
nulu katliem līdzšinējo malkas 
katlu vietā.

No labiekārtošanas darbiem 
šobrīd aktuālākais ir kritušo 
lapu vākšana.

Turpinās ceļu uzturēšanas 
darbi. Tiek veikta grants uz-
bēršana vispirms ceļu bojāju-
mu vietās, un tad iespēju robe-
žās tiks atjaunota grants kārta 
uz ceļiem ar lielāku satiksmes 
intensitāti. Oktobrī tika pa-
beigti arī ceļmalu zāles pļauša-
nas darbi, kā arī vietām izzāģē-
ti krūmi.

6. oktobrī aizvadīta pirmā 
Jaunsātu pagasta iedzīvotāju 
konsultatīvās padomes jaunā 
sastāva sēde. Sanāksmē klāt-
esošie padomes pārstāvji par 
padomes priekšsēdētāju ievē-
lēja Judīti Dobeli, par padomes 

priekšsēdētāja vietnieku Arti 
Jomertu un sekretāri Aiju 
Tišleri.

25. oktobrī Tukuma 2. vi-
dusskolā notika konkursa “Sa-
koptākais īpašums Tukuma 
novadā 2025” laureātu apbal-
vošana. Balvu Jaunsātu pa-
gastā kategorijā “Sakoptā-
kais individuālais īpašums vai 
viensēta” saņēma Kalna iela 
3, Abavnieki, bet kategorijā 
“Sakoptākais daudzdzīvokļu 
māju īpašums” balvu saņēma 
māja “Sprīdīši”. Pūres pagastā 
neviens īpašums šogad netika 
pieteikts.

Sports

SK “Pūre” vīriešu volejbo-
la komanda ir uzsākusi dalību 
Tukuma novada atklātajā vo-
lejbola čempionātā. Līdz šim 
aizvadītas divas spēles, kurās 
komanda kopumā nospēlēju-
si desmit setus un turnīra ta-
bulā izcīnījusi divus punktus. 
Rezultāti: SK “Pūre” – VK 
“Sēme/RV Forest” 2:3 (25:22; 
23:25; 11:25; 25:23; 11:15); SK 
“Lauciene” – SK “Pūre” 3:2 
(16:25; 26:24; 22:25; 25:20; 
15:13).

SK “Pūre” sieviešu volejbo-
la komandas ir uzsākušas se-
zonu Tukuma novada atklāta-

jā čempionātā. Šogad Pūri pār-
stāv divas komandas, un katra 
no tām jau aizvadījusi pirmo 
spēli – ar mainīgām sekmēm. 
Rezultāti: SK “Pūre 1” – Tu-
kuma Sporta skola 3:0 (25:20; 
25:16; 25:14); “Tenapors/Do-
bele” – SK “Pūre 2” 3:0 (25:12; 
25:18; 25:14).

18. novembrī notiks ikga-
dējais pūrenieku velobrauciens 
apkārt Pūrei. Brauciens organi-
zēts par godu Latvijas gadadie-
nai ar devīzi – “Stiprināsim ko-
pības sajūtu!”. Aicināts ikviens! 
Pulcēšanās vieta: Pūres cen-
tra laukums (pie bibliotēkas). 
Starts plkst. 11.00. Maršruta ga-
rums ~20 km.

Pūres bibliotēka

14. novembrī plkst. 11.00 
Pūres bibliotēkā būs tikšanās 
ar kanisterapijas suņu šķirnes 
pārstāvi Amor Tobiasu un no-
dibinājuma “Ar suni Tukumā” 
dibinātāju Karīnu Zaņģi. Sa-
runa par zelta retrīvera šķirnes 
būtību, sevis un suņa aizsardzī-
bu un par to, kā vairot drošību 
pret suņiem, pārvarēt bailes no 
suņiem, lauzt stereotipus. Gai-
dīti visi interesenti! Ieeja bez 
maksas.

Pūres un Jaunsātu 
 pagastu pārvalde

Pūres un Jaunsātu pagastos
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Atklāta jaunā 
“Parka laipa” 

11. oktobrī 
Slampes pagas-
ta iedzīvotāji pul-
cējās uz svinī-
go pontona lai-

pas atklāšanas ceremoniju, kuras 
laikā tika oficiāli atklāts jauns tū-
risma un atpūtas objekts – “Par-
ka laipa”.

Pasākuma laikā ikviens klāt-
esošais varēja piedalīties balso-
jumā par jaunās laipas nosauku-
mu, un vislielāko iedzīvotāju at-
balstu ieguva nosaukums “Parka 
laipa”, kas simboliski sasaista lai-
pu ar apkārtējo vidi un parka te-
ritoriju.

Jaunā laipa ir daļa no projek-
ta “Slampes dīķa ūdens taka – pie-
ejama, daudzfunkcionāla, ainavis-
ka”, kura kopējās izmaksas bija 9 
953,32 EUR ar PVN. Laipu izgata-
voja uzņēmums SIA “Pontoni.lv”. 

Slampes pagasta bibliotēka
Slampes pagasta bibliotēka jau 

septīto gadu iekļaujas lasīšanas 
veicināšanas programmā “Grā-
matu starts” jeb Pūčulēnu sko-
liņa. Tās ir izglītojošas nodarbī-
bas 3–4 gadus vecajiem bērniem, 
notiek 1 x mēnesī. Sadarbībā ar 
pirmsskolas izglītības iestādi (PII) 
“Pienenīte” mazie bērnudārznie-
ki tiek iepazīstināti ar bibliotēku 
un grāmatu pasauli. 14. oktobrī 
mazie pūčulēni pulcējās bibliotē-
kā uz “Grāmatu starts 2025” pir-
mo nodarbību.

15. oktobrī bibliotēkā pul-
cējās dzejas cienītāji uz Dzejas 
dienu pasākumu. Mūsu viesi – 

Mudīte Spriņģe, Linda Vītiņa 
un Ilga Bindre.

Notiek aktīvs darbs pie la-
sītveicināšanas programmas 
“Bērnu, jauniešu un vecāku žū-
rija” noslēguma posma – bērni, 
kuri izlasījuši savas vecumgru-
pas grāmatas, tiek aicināti aizpil-
dīt elektronisko novērtēšanas an-
ketu. Aizpildīto anketu rezultātus 
apkopo Latvijas Nacionālās bib-
liotēkas Bērnu literatūras centrā, 
tādējādi bērnu atzinums kļūst par 
noteicošo labāko bērnu grāmatu 
un autoru novērtējumā.

Slampes Kultūras pils
Oktobra sākumā notika jau 

par tradīciju kļuvušais amatier-
teātru festivāls “Neierastās LECī-
bas”, kurā šogad piedalījās 7 ama-
tierteātri no Tukuma, Dobeles, 
Bauskas un Talsu novadiem. Par 
“Neierastāko LECībnieku 2025” 
titula ieguvējiem šogad kļuva Tēr-
vetes Kultūras nama amatierteāt-
ris “Trīne”, izceļoties ar īpaši rado-
šu un atraktīvu sniegumu. Savu-
kārt mēneša otrajā pusē Kultūras 
pils zālē tika aizvadīta senioru bal-
le, kas pulcēja 150 seniorus no da-
žādiem novadiem. Pasākums bija 
bagāts ar dejām, sirsnīgām saru-
nām un patiesu prieku par kopā 
būšanu.

PII “Pienenīte”
Oktobrī “Pienenītē” cītīgi tika 

vākti dažādi dabas materiāli un 
realizētas radošas idejas – de-
korēti tērpi, veidotas rotas, da-
bas projekti. Atzīmēti arī Rudens 
svētki ar dziesmām, dzejoļiem 
un rotaļām. No dārza veltēm tika 

izveidota izstāde.
Aizvadīta arī Skolotāju die-

na, kurā šogad par pašaizliedzī-
gu darbu, skolojot bērnus, ar At-
zinības rakstu tika apbalvota sko-
lotāja Biruta Akmane. Atzinības 
rakstu saņēma arī mūsu virtuves 
gariņš Dace Kronberga. Viss ko-
lektīvs devās pieredzes apmai-
ņas braucienā uz Snēpeles pirms-
skolas izglītības iestādi, kur bērni 
mācās pēc Montesori metodēm. 
Savukārt “Pienenītē” tika uzņem-
ti viesi no Jelgavas PII “Zemenīte”.

Ar koncertu “Kur pazudis 
burtiņš” bērnudārzā viesojās mū-
ziķe Ingūna Lipska, bet Kultūras 
pilī apmeklēta izrāde “Burundu-
ku TV šovs”.

No 13. līdz 17. oktobrim visas 
grupas aktīvi piedalījās Latvijas 
Veselības sporta nedēļā. 

Zemgales vidusskola
Zemgales vidusskolā jaunais 

mācību gads ir iesācies dažādiem 
notikumiem, pasākumiem un 
izglītojošām nodarbībām bagāts. 
Septembrī skolā notika vērienī-
ga Dzejas nedēļa ar nosaukumu 
“Dzejas veļa”, Miķeļdienas akti-
vitātes 1.–3.kl. skolēniem, sociālā 
akcija “Dažādo kurpju diena”, iz-
glītojošas nodarbības STEM pro-
jekta ietvaros. Savukārt oktob-
rī – Skolotāju diena, Karjeras ne-
dēļa, “Elektrodrošības maratons” 
trešajām klasēm, Datu valsts in-
spekcijas nodarbība 9.–12.kl., 
KiVa antibulinga programmas 
atklāšanas pasākums.

Sākot ar 2025./2026. mācību 
gadu, Slampes pagastā pirmo rei-
zi notiek jauna un aizraujoša tra-

dīcija – ikmēneša erudīcijas va-
kari “Risks”, kuros aicināti pie-
dalīties gan Tukuma novada, gan 
visas Latvijas iedzīvotāji. Erudī-
cijas vakarus organizē Zemga-
les vidusskolas skolotāji Aivars 
Jurševskis un Dāvis Krūmiņš. 
15. oktobrī Zemgales vidussko-
lā norisinājās erudīcijas vakara 
“Risks” otrais posms, piedaloties 
11 komandām. Kopumā ir pare-
dzēti 9 posmi. 

Zemgales vidusskola ir iegu-
vusi apstiprinājumu Eiropas Sa-
vienības Erasmus+ programmas 
īstermiņa mobilitātes projektam 
– “Digitālās, dabaszinātņu un vi-
des kompetenču attīstīšana sko-
las izaugsmei”. Projekta norises 
laiks ir no 2025.gada 1.septembra 
līdz 2026.gada 31.augustam. Pro-
jekta ietvaros skolā darbojas divi 
pulciņi – “Erasmus+ skolu sadar-
bība” – darbojas jomās vides iz-
glītība (10.–12.klase, vada sk. Lai-

la Vēvere) un “Skolēnu pašpār-
valde un skolas radio” – darbojas 
jomā Medijpratība. Podkāsti. 
(7.–12.klase, vada skolotāja Zane 
Breča).  

17. oktobrī skolas radio izska-
nēja pirmais podkāsta raidījums. 
Skolēnu pašpārvalde piedalījās 
“Atbalsts izglītības iestāžu paš-
pārvalžu attīstībai programmas 
“Kontakts” iniciatīvu projektu 
īstenošanai” projektu konkursā 
kā rezultātā ieguva finansējumu 
podkāsta telpas labiekārtošanai 
un nepieciešamās skaņas tehni-
kas iegādei.

Oktobri noslēdzām ar Skolē-
nu pašpārvaldes rīkoto Halovī-
na dienas pasākumu un finanšu 
iniciatīvu “Naudas diena”, bet 
novembrī gaidāms Mārtiņdie-
nas gadatirgus un Valsts svēt-
ku nedēļa.

Slampes pagasta pārvalde

Slampes pagastā

Zemgales vidusskolas skolēni saņēmuši “eTwinning” 
 Nacionālās kvalitātes sertifikātus 

Arī šovasar Tukuma novada 
pašvaldība rīkoja konkursu “Sa-
koptākais īpašums Tukuma nova-
dā”, aicinot iedzīvotājus parādīt sa-
vus krāšņos, sakoptos īpašumus.

Aicinām iepazīties ar šā gada 
konkursa laureātiem:

Džūkstes pagastā
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 “Riemeri”, Džūkstes pagasts;
“Sakoptākais daudzdzīvokļu māju 
īpašums vai cita sabiedriska koplie-
tošanas teritorija”:

-	 “Atmodas”, Pienava, Džūkstes 
pagasts.

Engures pagastā
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	  Saules iela 36, 
Klapkalnciems, Engures 
pagasts;

-	 “Ģerķi”, Apšucie ms, Engures 
pagasts;

-	 “Tērces”, Ķesterciems, 
Engures pagasts;

-	 “Zīles”, Abragciems, Engures 
pagasts;

-	 Ostas iela 14, Engure, 
Engures pagasts;

-	 Kr.Valdemāra 48, Engure, 

Engures pagasts;
“Sakoptākā biznesa vide”:

-	 Brīvdienu māja “Holandieši”, 
Teitupes iela 16, Ķesterciems, 
Engures pagasts;

-	 “Dieniņas”, Bērzciems, 
Engures pagasts;

-	 Radošā sēta  “Jūras stāsti”, 
Liepu iela 9, Engure, Engures 
pagasts;

-	 Ģimenes māja “Mežnoras”, 
Engure, Engures pagasts.

Irlavas un Lestenes  pagastos
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 “Bēršas”, Irlavas pagasts; 
-	 “Krāces”, Irlava, Irlavas 

pagasts;
“Sakoptākā biznesa vide”:

-	 Kafijas namiņš “Murdiņi” 
Sāti, Irlavas pagasts;

“Vides objekts”:
-	 “Tilts pār Abavu”, Irlavas 

pagasts.
Jaunpils un Viesatu pagastos
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 “Dambīši”, Viesatu pagasts; 
-	  “Meijas”, Viesatu pagasts; 
-	 “Rožlejas”, Jaunpils pagasts;
-	 “Kalndruvas”, Jurģu ciems, 

Jaunpils pagasts; 

“Sakoptākais daudzdzīvokļu māju 
īpašums vai cita sabiedriska koplie-
tošanas teritorija”:

-	 “Ezermāja”, Jaunpils pagasts.
Kandavas pilsētā, Cēres un 
Kandavas pagastos:
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 “Kalēji”, Kandavas pagasts;
-	 “Druviņas”, Cēre, Cēres pa-

gasts;
“Sakoptākā biznesa vide”:

-	 Brīvdienu māja 
“Jaunkrastmaļi”, Kandava;

“Sakoptākais daudzdzīvokļu 
māju īpašums vai cita sabiedriska 
koplietošanas teritorija”:

-	 “Cēreskalni”, Cēre, Cēres 
pagasts.

Lapmežciema pagastā
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 “Dadži”, Lapmežciems, Lap-
mežciema pagasts;

“Sakoptākā biznesa vide”
-	 “Sea Bees vacation homes”, 

Niedriņu iela 2, Ragaciems, 
Lapmežciema pagasts.

Pūres un Jaunsātu pagastos
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 Kalna iela 3, Abavnieki, 
Jaunsātu pagasts;

“Sakoptākais daudzdzīvokļu māju 
īpašums vai cita sabiedriska koplie-
tošanas teritorija”:

-	 “Sprīdīši” Jaunsātu pagasts.
Sēmes un Zentenes pagastos
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 “Cepļi”, Sēmes pagasts;
-	 “Ezera iela 7”, Sēme, Sēmes 

pagasts;
-	 “Dārznieki”, Sēmes pagasts;

-	 “Sniedzes”, Zentenes pagasts;
“Sakoptākā biznesa vide”:

-	 “Rozītes”, Sēmes pagasts;
“Sakoptākais daudzdzīvokļu māju 
īpašums vai cita sabiedriska koplie-
tošanas teritorija”:

-	 “Vētras”, Zentenes pagasts.
Slampes pagastā
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 Graudiņi, Ozolnieki, Slampes 
pagasts;

-	 “Vīgriezes”, Ozolnieki, 
Slampes pagasts.

Smārdes pagastā
“Sakoptākais individuālais īpašums 
vai viensēta”:

-	 “Ilsumi”, Smārdes pagasts;
-	 “Jumīši”, Cērkste, Smārdes 

pagasts;
-	 “Rudzupuķes”, Smārdes 

pagasts;
“Sakoptākā  biznesa vide”:

-	 “Eglāji”, Smārdes pagasts;
-	 “Apgrieztā māja”, “Guntiņas”, 

Smārdes pagasts;
-	 “Valguma pasaule”, Smārdes 

pagasts;
“Gaisa dārzs”:

-	 “Cerības-9”, Rauda, Smārdes 
pagasts; 

-	 “Amati-2A”, Milzkalne, 
Smārdes pagasts; 

“Vides objekts”:
-	 “Miķeļi”, Smārde, Smārdes 

pagasts;
-	 “Dzērvītes”, Smārdes pagasts.

Tumes un Degoles pagastos
 “Sakoptākais individuālais īpa-
šums vai viensēta”:

-	  “Madaras”, Vienība, Degoles 
pagasts;

“Sakoptākā biznesa vide”:
-	  Stādaudzētava Kokskola 

“Kokskola”, Tumes pagasts.
Tukuma pilsētā
 “Sakoptākais individuālais īpa-
šums vai viensēta”:

-	 Dzirņu iela 6, Tukums;
-	 Amulas 12, Tukums;
-	 Ziedoņa iela 11, Tukums;
-	 Aveņu iela 10, Tukums;
-	 Jumpravas 44, Tukums;
-	 Zvirgzdu 11, Tukums;
-	 Gravas 47, Tukums;
-	 Robežu 19, Tukums;
-	 Taisnā iela 1, Tukums;
-	 Rūpniecības iela 8, Tukums;
-	 Dzirkaļu iela 5, Tukums;
-	 Meža iela 12, Tukums;
-	 Dzirņu iela 3, Tukums;
-	 Dārza 4/6, Tukums;

“Sakoptākais daudzdzīvokļu 
māju īpašums vai cita sabiedriska 
koplietošanas teritorija”:

-	 Tukuma 2. vidusskola – 
Raudas ielā 16, Tukums;

-	 Tukuma 3.pamatskola – Lielā 
ielā , Tukums;

“Gaisa dārzs”:
-	 Meža iela 20-39, Tukums; 
-	 Kurzemes iela 10-9, Tukums;

“Sakoptākā biznesa vide”:
-	 SIA “Dagu” veikals Lielā iela 

44, Tukums;
-	 Salons “Mani meistari”, 

Brīvības laukums 2, Tukums.
Sirsnīgs paldies visiem dalīb-

niekiem par ieguldīto darbu, rū-
pēm un mīle stību, vairojot mūsu 
novada skaistumu un sakoptību!-
Sakoptāko īpašumu fotogrāfijas 
var apskatīt tīmekļa vietnē www.
tukums.lv un “Facebook” lapā 
“Tukuma Novada Pašvaldība”.

Konkursa “Sakoptākais īpašums Tukuma novadā” laureāti
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Lapmežciema 
muzejs 
akreditēts 
nākamajiem  
5 gadiem

16. oktobrī 
Lapmežciema muzejā viesojās un 
darbojās akreditācijas komisija, 
pārbaudot muzeja dokumentā-
ciju, veicot krājuma kontroli un 
analizējot muzeja mērķus un ie-
ceres.  Komisija atzinīgi novērtē-
jusi pēdējo piecu gadu laikā mu-
zejā paveikto, atzīmējot ne tikai 
muzeja piedāvātās ekskursijas, bet 
arī sadarbību ar citām iestādēm 
dažādu aktivitāšu rīkošanā un 
paveikto senās amata prasmes – 
zvejas tīklu darināšana Rīgas līča 
rietumu piekrastē – iekļaušanai 
Nacionālajā nemateriālās kultū-
ras sarakstā. Priecājamies, ka mu-
zeja darbība un visi iesniegtie do-
kumenti komisijai snieguši pār-
liecību, ka Lapmežciema pagasta 
muzejs atbilst nosacījumiem un ir 
akreditējams uz 5 gadiem!

Nākamajiem pieciem gadiem 
Lapmežciema muzejs izvirzījis 
šādas prioritātes: krājuma papil-
dināšana ar zvejnieku dzīvi un 
darbu raksturojošiem priekšme-
tiem; iesaistīšanās pieteikuma 
sagatavošanā, lai zvejas tīklu dari-

nāšanu iekļautu UNESCO kultū-
ras mantojuma sarakstā; muzeja 
piedāvājuma dažādošana apmek-
lētājiem; profesionālās pilnveides 
nodarbību apmeklēšana; zvejnie-
cības tēmai veltītas izstādes iekār-
tošana Tautas namā; Lapmežcie-
ma pagasta grāmatas materiālu 
apkopošana.

Paldies muzeja kolektīvam par 
darbu!

Iedvesmas un sarunu vakari 
vietējiem iedzīvotājiem

Sirsnīgā gaisotnē Lapmež-
ciema Tautas namā aizvadīts 
pirmais iedvesmas un sarunu 
vakars. 17. oktobrī vakara īpašais 
viesis bija Agris Starts – super-
vizors un mediators, kurš ar 
klātesošajiem dalījās pārdomās 
par mūsdienu dzīves ritmu un 
iekšējā līdzsvara meklējumiem. 
Sarunas centrā bija ikvienam 
aktuālais jautājums – “Kurp mēs 
skrienam?” – un aicinājums ap-
stāties, ieelpot un pārdomāt savas 
prioritātes. A. Starts, balstoties 
gan savā profesionālajā pieredzē, 
gan dzīves novērojumos, rosināja 
klātesošos domāt par līdzsvaru 
starp darbu, ģimeni, pienāku-
miem un savu iekšējo mieru.

Vakars pulcēja vietējos iedzī-
votājus un viesus no apkārtnes, 

radot patiesi sirsnīgu un atbalsto-
šu atmosfēru, kur ikviens varēja 
justies uzklausīts un sadzirdēts. 
Norisinājās brīvas un atklātas sa-
runas, raisījās pārdomas un ne-
trūka arī smieklu un siltuma.

Sarunu vakari, veltīti dažādām 
aktuālām tēmām, solās kļūt par 
jaunu tradīciju un tikšanās vietu 
cilvēkiem, kuri vēlas gūt atelpu no 
ikdienas skrējiena, iedvesmu un 
kādus jaunus skatu punktus dzīvei. 
Aicinām sekot jaunumiem un pie-
vienoties nākamajās tikšanās reizēs!

Sportiskās aktualitātes
Dienas centra telpas bērniem 

pagaidām nav atvērtas, jo tajās 
vēl veicami remontdarbi, taču 
jaunā dienas centra vadītāja 
Marija Mūra jau uzsākusi akti-
vitāšu plānošanu. Kamēr telpas 
vēl tiek gatavotas, oktobra vidū 
aizsāktas galda tenisa nodar-
bības bērniem un jauniešiem. 
Nodarbības notiek sporta hallē 
katru trešdienu divās grupās – 
no plkst. 15.00 līdz 16.00 un no 
plkst. 16.00 līdz 17.00 –, un to 
mērķis ir veicināt bērnu fizisko 
attīstību, sadarbības prasmes un 
veselīgu dzīvesveidu.

Pirmā nodarbība aizvadīta 
15. oktobrī ļoti pozitīvā un aktīvā 
gaisotnē – bērni bija ieinteresēti, 

Lapmežciema pagastā

Iedvesmas un sarunu vakars ar Agri Startu

sportiski un ar prieku iesaistījās 
spēlē. Šo nodarbību apmeklēja arī 
galda tenisa lietpratējs Andris Žū-
riņš, kurš ievadīja jauno paaudzi 
galda tenisa pamatprincipos un 
dalījās savā pieredzē. Sirsnīgs pal-
dies A. Žūriņam un Normundam 
Velpam par iesaistīšanos un atbal-
stu galda tenisa nodarbību orga-
nizēšanā, kas ļāvis šim projektam 
veiksmīgi iesākties un iedvesmot 
bērnus kustībai un sportam.

Ja arī tavi bērni vēlas izmēģināt 
galda tenisu, attīstīt savas prasmes 
un pavadīt laiku draugu lokā, sa-
zinies: Marija Mūra, dienas cen-

tra vadītāja, tālr. 20432207.
Tikmēr 18. oktobrī Kaņiera 

ezerā norisinājās Lapmežciema 
kauss spiningošanā 2025, kurā 
startēja 41 dalībnieks. Saulainajā 
sacensību dienā uzvaras laurus 
plūca komanda ar Ģirtu Rudzīti, 
Andri Legzdiņu un Evitu Joksti 
sastāvā. 1. vietu uzvarētājiem sa-
gādāja 82 cm gara līdaka. 2. vietā 
palika Kaspars Jaunītis un Nor-
munds Velps, nomakšķerējot 64 
cm lielu līdaku, savukārt 3. vietu 
izcīnīja Andris un Ķestis Žiģeļi ar 
58 cm līdaku.

Lapmežciema pagasta pārvalde

Par 24 151 
EUR pilnībā 
no jauna uzbū-
vēts Milzkalnes 
sākumskolas 
vieglatlētikas 
mini stadions. 

Atjaunots arī Smārdes basketbola 
laukuma sintētiskais segums 420 
m² platībā, investējot 7745 EUR. 

Rekonstruējot Milzkalnes sā-
kumskolas stadionu, darbu gai-
tā demontēts vecais asfaltbetona 
skriešanas aplis. Sporta laukumam 
izbūvēta jauna grants-šķembu pa-
matne. Ieklāts porainais asfalts un 
sintētiskais segums, kuri drenē 
ūdeni.

Uzkrāsoti trīs skrejceliņi starp-
tautisko standartu platumā ar 30 
metru sprinta atzīmēm.

Sākotnēji stadiona atjaunošanai 
bija ieplānoti 30 000 EUR, un dar-
bu gaitā būvdarbu apjomi neplā-
noti palielinājās par 12 %. Taču, pa-

teicoties izcilai sadarbībai ar SIA 
“Rotas”,  līdzekļus izdevās pat ie-
ekonomēt. Ietaupītais finansējums 
novirzīts Smārdes pamatskolas 
basketbola laukuma atjaunošanai.

Jāpiebilst, ka nepieciešami vēl 
12 000 EUR, lai atjaunotu basket-
bola laukuma apkārtējo zilās plat-
formas teritoriju, kā arī vēl 32 000 
EUR vieglatlētikas stadiona sintē-
tiskā seguma atjaunošanai, bet tas 
vēl nav tik kritiskā stāvoklī.

Smārdē izbūvēts apgaismojums 
Plieņu ielā un uz valsts autoceļa 
“Smārde–Tukums” gājēju maršru-
tā uz “Vēju dārzu” Dzelzceļa ielas 
galā. Jāpiebilst, ka Plieņu ielā daļē-
ji iesākti arī apgaismojuma izbūves 
2. kārtas darbi – ielikti laternu bal-
sti ielas turpinājumā, kur vēl nav 
uzceltas mājas un vēl nav nepiecie-
šams ielas apgaismojums. Apgais-
mojuma izbūves infrastruktūras 
kopējās izmaksas, ieskaitot projek-
tēšanas darbu, ir 22 961 EUR.

Izmantojot demontētos LED 
gaismekļus uz veco Milzkalnes 
staciju, paredzēts izbūvēt apgais-
mojumu pie Milzkalnes ciema 
sporta laukuma. Darbu kopējās 
izmaksas plānotas 2300 EUR.

Jaunajā “Vēju dārzā” izbūvētas 
laipas, uzstādīti soliņi, atkritumu 
urnas, pabeigti celiņi. Papildus 
uzbūvēts gan pievadceļš, gan ie-
stādīti 13 koki, kuriem jāveic dre-
nējoša funkcija. Parku paredzēts 
nodot ekspluatācijā 24. novem-
brī. Kopējās izmaksas šobrīd – 
233 000 EUR.

Pirmajā Smārdes pagasta iedzī-
votāju konsultatīvās padomes sēdē 
par padomes vadītāju ievēlēta smār-
deniece Kristīne Ratkeviča, vietnieks 
Ēriks Grandsberģis no Milzkalnes.

Šlokenbekas muižā ar daudz-
veidīgu aktivitāšu klāstu aizvadī-
ta Leģendu nakts. Smārdes Ko-
pienas centrā aizvadīti rudens 
svētki ar andelēšanos, sveču lieša-

nas darbnīca, Halovīns, notikušas 
daudzas citas aktivitātes jaunie-
šiem un senioriem.

Jāpiebilst, ka 17. novembrī 
plkst. 18.00 Valsts svētku svinībās 
Šlokenbekas muižā uzstāsies mūsu 
izcilā smārdeniece operdziedātāja 
Evija Martinsone kopā ar vienu no 
Latvijas labākajām pianistēm Ag-

nesi Egliņu un pazīstamo klarne-
tistu Gunti Kuzmu. Programmā: 
latviešu komponistu radītā mū-
zika. Koncertu kuplinās arī mūsu 
pašu kolektīvi – bērnu vokālais an-
samblis “Dūkurīši” un vidējās pa-
audzes deju kolektīvs “Dzērves”.

Smārdes pagasta pārvalde

Smārdes pagastā

Milzkalnes sākumskolas rekonstruētais stadions

Tumes un Degoles pagastos

Pagastu pārvaldē
8. oktobrī notika Tumes pa-

gasta iedzīvotāju konsultatīvās 
padomes sēde. Par konsultatīvās 
padomes priekšsēdētāju ievēlē-
ja Ilvaru Ausekli, par vietnieku – 
Sandru Skļepoviču, un sēdes pro-
tokolēs Linda Henzele.

Noslēdzies iepirkums par paš-
valdības ceļu mehanizētu tīrīšanu 

ziemas periodā. Tumē šos darbus 
veiks VAS “Latvijas autoceļu uz-
turētājs”, Degolē – ZS “Kalna Ga-
vēņi”. Uz jautājumiem par sniega 
tīrīšanu atbildēs saimniece Līga 
Belousa (tālr. 29557455, e-pasts 
liga.belousa@tukums.lv).
Jauniešu centrs un sports 

Rudens sezona aizrit aktīvi 
– iedzīvotāji aicināti piedalīties 
sporta un veselības veicināšanas 
pasākumos. Turpmāk trešdienās 
plkst. 10.30–11.30 Tumes Kul-
tūras namā norisināsies senio-
ru vingrošanas nodarbības. Sīkā-
ka informācija un pieteikšanās pa 
tālr. 25733214 (Linda).

Sadarbojoties Tumes Bērnu un 

jauniešu centram ar skolotāju Līgu 
Salenieci un Mazpulka dalībnie-
kiem, tika īstenota dalība “Labo 
darbu nedēļā”, kuras ietvaros sa-
kopta “Dabas sēta” jeb āra klase.

Oktobrī notika arī jauka un iz-
glītojoša sadraudzība ar Jaunpils 
jauniešiem.

Savukārt novembrī Valsts svēt-
ku ietvaros norisināsies jau tradicio-
nālā sportiskā akcija “Daudz laimes, 
Latvija!” – uzdāvini sev un Latvi-
jai sportiskus kilometrus, soļojot, 
skrienot, nūjojot vai braucot ar ve-
losipēdu Tumes un Degoles pagastu 
teritorijā, piedaloties konkursā!

Konkurss norisināsies no 11. 
līdz 18. novembrim. Jaunumiem 

un aktualitātēm seko līdzi soci-
ālajos tīklos.
Tumes bibliotēka

Novembrī turpinās lasīšanas 
veicināšanas programma “Bēr-
nu un jauniešu žūrija”. 10 grāma-
tu eksperti jau ir aizpildījuši grā-
matu vērtēšanas anketas.

Bibliotēkā ir skatāmas  literatū-
ras izstādes:  “Saules mūžu Latvijai” 
par godu Latvijas Republikas prok-
lamēšanas dienai un “Dzejniekam, 
dziesminiekam Valdim Atālam 75”.

Tumes bibliotēka ir pieteik-
ta dalībai Ziemeļvalstu literatūras 
nedēļas rīta lasījumiem novembrī 
sākumskolas bērniem. 2025. gada 
tēma – vienotība ziemeļvalstīs. Šis 

temats izvēlēts, ņemot vērā izaici-
nājumus, ar kuriem šobrīd saska-
ras ziemeļvalstis un visa pasaule.
Degoles bibliotēka

20. oktobrī Degoles bibliotē-
kas telpās norisinājās sirsnīgi pa-
tiesas sarunas pasākuma “Stun-
das mirklis sarunām” ietvaros.

25. novembrī plkst. 10.30 De-
goles pagasta bibliotēkas telpās 
plānota tikšanās “Katrs rīts ir jau-
ns sākums” ar Tumes sporta or-
ganizatori Lindu Dudko, lai kopā 
apgūtu vingrojumus ikdienas 
piecminūtei pēc pamošanās. Gai-
dīsim interesentus uz mierīgu, ve-
selīgu rīta iesākumu!

Tumes un Degoles pagastu pārvalde
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Pārvaldes ziņas

Tikai īsu brīdi varējām bau-
dīt zeltaino lapu krāsas, jo ko-
kiem tās strauji nobira. Lapu 
laiks pagastos ir īpaši intensīvs 
darba periods – lapu ir daudz 
gan pagastu centros, gan kap-
sētās, un ar tām visām jātiek 
galā. Pirms ziemas steidzam 
paveikt vēl aizkavētos darbus. 
Vānes Kultūras namā ir pa-
beigts sienas remonts 44 m2 
platībā, kā arī veikti nelieli sie-
nu apdares uzlabojumi pie pa-
šas ieejas. Nomainīts jumts Va-
riebas kapsētas kapličai. Jumta 
segumam ir izvēlētas “Eternit 
Villa” viļņplāksnes (bezazbes-
ta šīferis) ķieģeļsarkanā krā-
sā. Kopējās materiālu izmak-
sas – 20260,20 EUR. Iegādā-
ti nepieciešamie materiāli, lai 
varētu nomainīt jumtiņu so-
liņa stendam Matkules sporta 
laukumā. Pašvaldībai piede-
rošajās telpās “Lazdās-10” ra-
dās nepieciešamība veikt vēl 
dažus uzlabojumus. Ir palie-
lināta strāvas jauda un ierīko-
ti atsevišķi elektrības kabeļi 
līdz ūdens sildīšanas ierīcēm, 
kā arī nomainītas ūdens cau-
rules, lai būtu iespēja uzstādīt 
skaitītājus.

Līdzdalības projekti, par 
kuriem iedzīvotāji balsoja, ir 
jāīsteno līdz nākamā gada jū-
nijam, bet atsevišķus darbus 
veiksim vēl šogad. Vānē – pie-
minekļa un informācijas sten-
da tīrīšanu ar smilšu strūk-
lu, Matkulē – zemes virskār-
tas norakšanu, aizvešanu uz 
atbērtni un smilts atvešanu 
peldvietā. Ģērbtuve tiks uzstā-

dīta pirms peldēšanas sezonas 
nākamā gada pavasarī.

Matkules un Vānes pagas-
tā kopumā ir četri būvobjekti. 
Vānes pagasta skolas ēkā darbi 
norit ātri, bet ir jāmeklē problē-
mu risinājumi, kas nebija pare-
dzēti būvprojektā. Šie papildu 
darbi rada aizkavēšanos. Plā-
nots pārcelt esošo sadalni, lai 
ēkā būtu jauna elektroinstalā-
cija. Ir izstrādāts projekts par 
sadalnes pārcelšanu, un tiek 
gaidīta jaunā sadalne, lai varē-
tu turpināt elektroinstalācijas 
darbus ēkā. Meklējam risināju-
mu hidroizolācijai, jo paredzē-
tā apdare nav ilgtspējīgs risinā-
jums, kas novērsīs mitro sienu 
problēmu.

Matkules pagastā norit 
darbi trīs būvobjektos. Darbi 
uz tilta pār Imulas upi, (ceļš 
“a/c V1474–Ķempji”) norit 
pēc grafika, bet paredzams, 
ka šogad tomēr pāri tiltam 
vēl braukt nevarēs. Pastāv ie-
spēja, kā to nodrošināt, bet 
tam ir nepieciešams papil-
du finansējums. Līdz decem-
brim plānots izbūvēt rāmja 
pēdu, vertikālo daļu, rāmja 
laiduma daļu un pārejas plāt-
nes. No decembra līdz mai-
jam ir paredzēts tehnoloģis-
kais pārtraukums. Maijā til-
ta būvniecība tiks pabeigta 
pilnībā. Pagasta ēkā “Bērzi” 
būvniecības darbus plānots 
pabeigt decembra beigās. Pa-
pildus projektā plānotajam 
ir rasts finansējums un tiks 
nomainītas arī iekšdurvis 
un grīdas segums. Savukārt 
Matkules estrādei ir izbeto-
nēti pamati. Darbi ir iekavē-
jušies projekta neprecizitāšu 
un trūkumu dēļ.

Pārvaldes saimnieka ama-
tam pieteicās pieci pretenden-
ti. Par atbilstošāko tika izvēlēts 
Mārcis Štokhauzens. Saimnieka 

Matkules un Vānes pagastos

Tikšanās ar Vānes pagasta iedzīvotājiem projekta “SuRuMo” ietvaros. Foto: Kurzemes plānošanas reģions

pienākumus viņš sāka pildīt no 
4. novembra.

16. oktobrī Vānes Kultūras 
namā norisinājās informatī-
vais pasākums projekta “SuRu-
Mo” ietvaros. Kurzemes plā-
nošanas reģiona pārstāvji in-
formēja, ka novembrī Vānes 
pagastā sāks darboties trans-
ports pēc pieprasījuma jeb TPP 
un kopbraukšana. Būs iespē-
ja bez maksas pieteikt braucie-
nus un aizbraukt no Vānes uz 
Sabili un no Vānes uz Kanda-
vu, kā arī atpakaļ. Iedzīvotāji 
savās pasta kastītēs saņems sī-
kāku informāciju par procesu, 
kā braukšana notiks. Neskaid-
rību gadījumā droši var vērsties 
arī pagasta pārvaldē.

Vānes  
kultūras ziņas

19. oktobrī Vānē uz “Ama-
tierteātru Ražas svētkiem” sa-

brauca amatierteātri no Zan-
tes, Matkules, Zemītes un Cē-
res, lai tiktos jautrā Pirātu 
ballītē. Ceļojošais Ražas svēt-
ku grozs godam nodots Mat-
kules Kultūras nama amatier-
teātrim “Jauda”.

Vānes amatierteātris ar 
I. Tālmanes izrādi “Cerību 
ēnā” 11. oktobrī viesojās Kul-
dīgas novada Turlavas Kultū-
ras namā. 16. novembrī uz-
stāsies Vānes Kultūras namā, 
bet 21. novembrī teātris do-
sies uz Kandavas Kultūras 
namu.

Ansamblis  “Par to…” uzsā-
kot jauno sezonu, 25. oktobrī 
aicināja uz sadziedāšanās kon-
certu “Mana mīļākā dziesma”, 
kurā tika izdziedātas gan vokā-
lo ansambļu mīļākās dziesmas, 
gan tautā populāras. Koncerta 
viesi bija Saldus novada Gaiķu 
Tautas nama sieviešu vokālais 

ansamblis “Junona”.

Matkules  
kultūras ziņas

Oktobrī Matkules Kultū-
ras nama kolektīvi aktīvi ga-
tavoja savus repertuārus, lai 
jau drīzumā priecētu skatī-
tājus koncertos ne tikai Mat-
kules Kultūras namā, bet arī 
citos pagastos un pilsētās, 
piedaloties dažāda mēroga 
pasākumos.

Oktobra izskaņā Matku-
les iedzīvotāji varēja bau-
dīt Šķēdes Dailas teātra izrā-
di “Naudas ceļi”, kā arī izlus-
tēties un izdejoties Rudens 
ballē, kur lielisku muzikālo 
baudījumu un mūziku luk-
nam deju solim radīja grupa 
“Starpbrīdis”.

Matkules un Vānes 
 pagastu pārvalde

Oktobris pagastu pārvaldē 
sākās ar lieliem būvdarbiem, jo 
tika uzsākta daudzdzīvokļu mā-
jas būvniecība Sēmē, Ezera ielā 6, 
kur tiks izbūvēti 18  īres  dzīvok-
ļi un labiekārtota pieguļošā teri-
torija. Darbus paredzēts pabeigt 
līdz nākamā gada vidum.

Kaivē tika uzsākts projekts 
“Jauna ielu apgaismojuma iz-
būve Kaive, Sēmes pagasts, Tu-
kuma novads”. Projekta pirmās 
kārtas lampas jau ir uzstādītas, 
bet labiekārtošanas darbus plā-
nots pabeigt novembrī. Projekta 
nākamo kārtu paredzēts īstenot 
2026. gadā.

Turpinot energoefektivitātes 

uzlabošanas pasākumus, ar 50 
% Tukuma novada pašvaldības 
līdzfinansējumu Zentenē mājai 
“Avoti” veikta kāpņutelpas logu 
nomaiņa. Lai uzlabotu dzīves 
kvalitāti Sēmē, Ezera ielas 10. un 
14. mājas iedzīvotāji nodibināja 
biedrības un plāno veikt daudz-
dzīvokļu mājas fasādes krāsoša-
nas darbus, piesaistot AS “Attīs-
tības finanšu institūcija Altum” 
aizdevumu.

Pašvaldība ir sākusi projek-
tēšanas uzdevuma izstrādi Sē-
mes sākumskolas fasādes siltinā-
šanai.

Šī gada 23. oktobrī notika pir-
mā Zentenes pagasta iedzīvotā-
ju konsultatīvās padomes sēde, 
kurā tika apstiprināti padomes 
dalībnieku amati un lemts par 
turpmākajām pagasta attīstības 
iespējām un prioritātēm. Pirmā 
Sēmes pagasta iedzīvotāju kon-
sultatīvās padomes sēde tiks sa-
saukta novembrī.

Sēmes un Zentenes pagastos

Būvniecība Ezera ielā 6, Sēmē

Valsts sabiedrība ar ierobe-
žotu atbildību “Latvijas Valsts 
ceļi” pēdējos mēnešos aktīvi veic 
grantēto ceļu atjaunošanas dar-
bus. Šobrīd darbi jau pabeigti 
posmos “Bieļas–Kaive”, “Kaive 
(kalte)–Sēme”, bet turpinās pos-
mā “Kaive–Brizule”.

Sēmes un Zentenes  
pagastu pārvalde

Jaunbūves projekta skice
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Tukuma novada pašvaldība 
ir pabeigusi projekta “Stadiona 
ielas posma seguma pārbūve uz 
zivju pārstrādes uzņēmumu SIA 
“Zivtiņa N” Lapmežciemā” (Nr. 
25-08-UL02-U31421.102-000004) 
īstenošanu.

Projekta rezultātā ir uzlabo-
ta Lapmežciema pagasta infra-
struktūra, noasfaltējot Stadiona ie-
las posmu gar ūdenstorni 195 met-
ru garumā. Pateicoties paveiktajiem 
darbiem, ir nodrošināta labāka pie-

kļuve zivju pārstrādes uzņēmu-
mam SIA “Zivtiņa N”, uzlabota sa-
tiksmes drošība, samazināts putek-
ļu daudzums un uzlabota dzīves 
vide vietējiem iedzīvotājiem, uzņē-
mējiem un tūristiem.

Projekta realizēšana sekmē pie-
krastes teritorijas vides kvalitātes 
uzlabošanu un atbilst Tukuma no-
vada Attīstības programmas 2022.–
2028. gadam Rīcības un investīciju 
plāna rīcības virzienam RV8 “Vi-
des infrastruktūra”, uzdevumam 
U.8.7/58 “Stadiona ielas posma 
seguma pārbūve uz zivju pār-
strādes uzņēmumu SIA “Zivti-
ņa N” Lapmežciemā”. Projekts 
tiek realizēts atbilstoši Vietējās 

rīcības grupas, biedrības “Part-
nerība laukiem un jūrai” sa-
biedrības virzītas vietējās attīs-
tības stratēģijai.

Būvdarbus veica SIA “Bri-
con”, savukārt būvuzraudzību 
nodrošināja SIA “RS Būvnieks”.

Kopējās projekta attiecinā-
mās izmaksas ir 65 871,50 EUR, 
no tām Eiropas Jūrlietu, zvejnie-
cības un akvakultūras fonda un 
Latvijas valsts publiskais finan-
sējums ir 59 284,35 EUR (tajā 
skaitā 41 499,05 EUR Eiropas 
Savienības līdzfinansējums) un 
pašvaldības budžeta līdzfinansē-
jums – 6 587,15 EUR.

Pabeigta Stadiona ielas posma pārbūve Lapmežciemā

Izsludinātās rīcības un nosacījumi
1. rīcība 

“Ekonomiskās 
izaugsmes 

veicināšana”

3. rīcība “Vides resursu 
līdzsvarota izmantošana 

un piekrastes dabas 
vērtību saglabāšana”

5. rīcība “Ostas 
infrastruktūras  

attīstības 
stiprināšana”

Projektu iesniegšanas termiņš: 30.11.2025. – 30.12.2025.

Izsludinātais publiskais finansējums 
EUR:  150 000,00 498 760,00 2 303 807,46

Atbalsta intensitāte: 50–70 % 50–100 % 90 %
Maksimālā projekta attiecināmo 

izmaksu summa EUR: 100 000,00 300 000,00 2 000 000,00

Sīkāka informācija: BDR “Partnerība Laukiem un jūrai”:  www.plj.lv, 
tālr.: 29528441, pasts@plj.lv

Eiropas Jūrlietu, zvejniecības un  akvakultūras fonda (EJZAF) rīcībās 
ar projektu īstenošanas vietu Lapmežciema, Engures pagastos un Jūrmalā

BDR “Partnerība laukiem un jūrai” 
Izsludina LEADER projektu pieņemšanu

Kampaņa tiek īstenota projektā Nr. LL-00251 “Koku aleju sagla-
bāšana bioloģiskajai daudzveidībai Kurzemē un Ziemeļlietuvā” 
(Green Guardians), ko līdzfinansē Interreg VI-A Latvijas–Lietuvas 
programma 2021.–2027. gadam.

Šis plakāts ir sagatavots ar Eiropas Savienības finansiālo atbal-
stu. Par tā saturu pilnībā atbild Kurzemes plānošanas reģions, un 
tas var neatspoguļot Eiropas Savienības oficiālo nostāju.

Fotografē aleju, pievieno atrašanās 
vietu un atzīmē to kopējā kartē!

Ieskaties tuvāk – atrodi koku dobumus, 
sūnas, kukaiņus un putnus vai citas no-
rādes, kas atklāj šīs ekosistēmas slēpto 
pasauli! 

 
Skenē QR kodu, 
aizpildi anketu un 
piedalies kampaņā! 

KĻŪSTI PAR 
ALEJU DETEKTĪVU!

Tā ir putnu, kukaiņu un sūnu mājvieta

Koki alejā mazina gaisa piesārņojumu 
un sniedz ēnu un aiztur putekļus 

 
Aleja glabā vietas identitāti un vēsturi 

ALEJA — NAV TIKAI 
FOTO FONS!

Nelauz zarus, nebojā mizu, 
neatstāj iniciāļus!

Netraucē dzīvniekus un putnus alejā!
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Saskaņā ar likumu “Par au-
toceļiem”, Latvijas teritorijā visi 
ceļi un ielas tiek iedalīti valsts, 
pašvaldības, komersantu un 
viensētu ceļos. Pašvaldība ir at-
bildīga tikai par to ceļu un ielu 
uzturēšanu, kas ir tās īpašumā 
vai iekļauti pašvaldība nozīmes 
ceļu sarakstā.

Ziemas uzturēšanas  
sezona

Ziemas sezona ilgst no 
16. oktobra līdz 15. aprīlim, 
taču, ja nepieciešams, tā var 
tikt pagarināta. Tukuma no-
vadā autoceļi ir sadalīti četrās 
ziemas uzturēšanas klasēs – 
A, B, C un D, kur A klase ir 
augstākā.

Vispirms pēc snigšanas bei-
gām tiek tīrītas tranzīta ielas 
(vai to posmi) – Tukuma pil-
sētā tās ir Jelgavas, Dzelzceļa, 
Lielā, Zemītes, Raudas, Kurze-
mes, Meža, Talsu, Revolūcijas 
un Stacijas iela, savukārt Kan-
davā – Abavas un Kūrorta iela, 
bet pagastos tranzīta ielu nav. 
Pēc tam tiek tīrītas maģistrā-
lās ielas, kas savieno mikro-
rajonus ar tranzīta ielām un 
autoceļi pa kurām kursē sa-
biedriskais transports. Trešajā 
kārtā tīra pārējos asfalta segu-
ma ceļus, bet ceturtajā – gran-
tētos ceļus.

Lai nodrošinātu drošu sa-
tiksmi, ceļu uzturētāji ziemas 
sezonā strādā visu diennakti, 
savlaicīgi tīrot sniegu un veicot 
pretapledojuma apstrādi.

Vasaras uzturēšanas 
sezona

No 16. aprīļa līdz 15. ok-
tobrim tiek veikta vasaras 
uzturēšana. Pēc ziemas sezo-
nas aktuāla kļūst grants ceļu 
planēšana, kas tiek veikta tikai 

tad, ja grants segums ir pietie-
kami mitrs – lai nebojātu ceļu 
un nodrošinātu kvalitatīvu re-
zultātu.

Katru pavasari tiek aktuali-
zēts arī ceļu un ielu saraksts, 
kur notiek mitrināšana ar 
pretputekļu absorbentu. Šie 
darbi tiek veikti tikai tad, kad 
gaisa temperatūra pārsniedz 
+5°C un nav nokrišņu. Pil-
sētās vasarā papildus strādā 
tehnikas vienības, kas uzsūc 
putekļus no ielām, lai uzlabotu 
gaisa kvalitāti.

Papildus šiem darbiem va-
saras sezonā pēc vajadzības arī 
tiek tīrīti aizsērējušie grāvji un 
caurtekas, atjaunotas un maz-
gātas ceļa zīmes, apzīmējumi 
un balsti, kā arī nomainītas bo-
jātas betona apmales un bruģa 
segums.

Neskaidrību gadījumā par 
ielu un ceļu uzturēšanu Tu-
kuma pilsētas iedzīvotājiem 
aicinām sazināties ar paš-
valdības Komunālās nodaļas 
vadītāju Andri Kalnozolu,  
tālr. 29265069 savukārt pa-
gastu iedzīvotājiem, sazinā-
ties ar pagastu pārvaldes va-
dītāju. 

Informācijai:

Tukuma novada pašvaldī-
bas teritorijā ielu un ceļu uz-
turēšana ziemas sezonā tiek 
veikta atbilstoši Tukuma nova-
da Domes 2021.gada 28.aprīļa 
noteikumiem Nr.29 “Tukuma 
novada autoceļu tīklā veicamo 
ikdienas uzturēšanas darbu un 
remontdarbu tehniskā speci-
fikācija”. Un Tukuma novada 
Domes 2024. gada 25. jūlija 
noteikumiem Nr.51 “Tukuma 
un Kandavas pilsētu ielu ikdie-
nas uzturēšanas un lietošanas 
kārtība”.

Pašvaldība apstiprina ceļu 
un ielu uzturēšanas kārtību 
ziemas un vasaras sezonai
30. oktobra domes sēdē deputāti apstiprināja 
Tukuma novada pašvaldības autoceļu un ielu ikdienas 
uzturēšanas klašu sarakstu ziemas un vasaras 
sezonām. Tajā iedzīvotāji var iepazīties ar pašvaldības 
pārziņā esošajiem ceļiem un ielām, to garumu, 
uzturēšanas klasi un seguma veidu.
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Nolietotās vieglo automašīnu riepas bez maksas tiks 
pieņemtas SIA “AAS “Piejūra”” šķiroto atkritumu 
pieņemšanas laukumos:

•	 21. un 22. novembrī Tukuma pārkraušanas un 
šķirošanas stacijā, Dienvidu ielā 1 (darba laiks: 
piektdiena 8.00–18.00, sestdiena 8.00–13.00).

•	 28. un 29. novembrī CSA poligonā “Janvāri” Laidzes 
pagastā, Talsu novadā (darba laiks: piektdiena 8.00–
19.00, sestdiena 8.00–17.00).

•	 28. un 29. novembrī Kandavas pārkraušanas stacijā, 
Daigones ielā 20 (darba laiks: piektdiena 10.00–16.00, 
sestdiena 10.00–12.00).

Tukumā, Talsos un Kandavā 
atgriežas vides akcija
“Dod riepām otru dzīvi”

DOD RIEPĀM
OTRU DZĪVI

SIA “Atkritumu apsaimniekošanas sabiedrība “Piejūra”” informē par Sabiedrisko pakalpojumu 
regulēšanas komisijai (SPRK) iesniegto nešķirotu sadzīves atkritumu apstrādes tarifa projektu. Pro-
jekts ir izstrādāts saskaņā ar SPRK padomes 2024. gada 27. jūnija lēmuma Nr. 1/4 “Nešķirotu sadzī-
ves atkritumu apstrādes tarifa un sadzīves atkritumu apglabāšanas tarifa aprēķināšanas metodika” 
prasībām. Piedāvātais tarifa projekts varētu stāties spēkā 2026. gadā.
Būtiskākās izmaiņas tarifā:

DRN likme 
(EUR/t)

Spēkā esošais tarifs 
EUR/t (bez PVN)

Piedāvātais tarifs 
EUR/t (bez PVN)

Tarifa palielinājums 
(%)

120 92,92 149,42 +61

130 96,56 151,59 +57

Tarifa izmaiņas saistītas ar pieaugošajām izmaksām, tostarp dabas resursu nodokļa (DRN) likmes 
pieaugumu – aptuveni 57 %. Tarifa pieaugumu nosaka arī jauno bioloģiski noārdāmo atkritumu pārstrā-
des iekārtu izveide un ekspluatācija CSA poligonā “Janvāri”, kur īstenots nozīmīgs infrastruktūras attīstī-
bas projekts. Pieaudzis uzņēmuma pašu finansēto pamatlīdzekļu nolietojums un uzturēšanas izmaksas. 
Tāpat palielinājušies izdevumi infiltrātu un notekūdeņu attīrīšanai, kā arī uzsākta nepārstrādājamā iepa-
kojuma realizācija, kas tiek atdalīta no nešķirotu atkritumu masas. 
Salīdzinājums starp spēkā esošo un plānoto konteineru izvešanas maksu:

Konteinera  
tilpums 
m3

Spēkā esošā maksa ar   
PVN no 01.01.2025,                                               
EUR 

Plānotā maksa ar   
PVN no 01.01.2026,                                           
EUR 

Izmaiņas – 
jaunā maksa 
pret spēkā esošo 
maksu ar PVN, 
EUR

0,140 4,45 5,42 0,97
0,180 5,72 6,97 1,25
0,240 7,64 9,29 1,65
1,100 34,98 42,57 7,59

Ikviens iedzīvotājs var iepazīties ar tarifu projektā ietverto vispārpieejamo informāciju, kā arī 
sniegt savus priekšlikumus un ieteikumus par nešķirotu sadzīves atkritumu apstrādes tarifu projektu. 

Iepazīšanās klātienē: SIA “AAS “Piejūra”” birojā, Rīgas ielā 1, Tukumā, Tukuma novadā, LV-3101, 
darba dienās no plkst. 9.00 līdz 12.00, iepriekš obligāti sazinoties un vienojoties par konkrētu laiku ar 
SIA “AAS “Piejūra”” valdes locekli Ēriku Zaporožecu vai valdes locekli Gaiti Celmu (tālr. 63123306, 
e-pasts: piejura@piejuraatkritumi.lv)

SIA “AAS” Piejūra”” iesniegusi sabiedrisko 
pakalpojumu regulēšanas komisijai nešķirotu 
sadzīves atkritumu apstrādes tarifa projektu

Nešķirotu sadzīves atkritumu apstrādes
tarifa projekts

KĀ TAS 
IETEKMĒS 
IZVEŠANAS

 MAKSU?

Nešķirotu sadzīves atkritumu apstrādes tarifa projekts dažādos atkritumu 
apsaimniekošanas uzņēmumos 2026.gadam  EUR/t (bez PVN)

SIA “Atkritumu apsaimnie-
košanas sabiedrība “Piejūra” 
sadarbībā ar AS “JA Power Re-
cycling” un SIA “3R” novembrī 
rīko vides akciju “Dod riepām 
otru dzīvi”, kuras laikā iedzī-
votājiem iespējams bez mak-
sas nodot nolietotās vieglo au-
tomašīnu riepas. Akcijas pe-

riodā no vienas automašīnas 
iespējams nodot vienu riepu 
komplektu (četras vieglo auto-
mašīnu riepas bez diskiem). Ie-
braucot šķiroto atkritumu pie-
ņemšanas laukumā, var tikt re-
ģistrēts automašīnas numurs 
un/vai jāuzrāda transportlī-
dzekļa reģistrācijas apliecība.

Riepas ir videi kaitīgas pre-
ces, tāpēc ir svarīgi to utilizē-
šanu uzticēt atbilstošiem pār-
strādes uzņēmumiem. Atbil-
dīga riepu pārstrāde būtiski 
samazina negatīvo ietekmi uz 
vidi un ļauj šo materiālu iz-
mantot atkārtoti. Savāktās 
riepas tiek pāršķirotas un sa-
gatavotas pārstrādei, pēc tam 

nogādātas uz rūpnīcām Ei-
ropā, kur tās pārtop granu-
lās. Iegūtās granulas izmanto 
sporta laukumu segumu izga-
tavošanā, ceļu būvē un celt-
niecībā, paklājiņu, paliktņu 
un citu tehnisku izstrādājumu 
ražošanā.

Šķiro – vairo labo!

Projektu konkursa “Darām 
paši!” ietvaros biedrība “Dzir-
navstrauts” īstenoja projektu Nr. 
TND/2-58.5/25/288 “Zemītes 
pils parka dabas un kultūrvēstu-
risko objektu popularizēšana un 
sakārtošana”. 

Projekta rezultātā sakārtots 
pieminekļa postaments Zemī-
tes pils parkā, savienojot tā eso-
šos elementus, un nodrošināta 
tā ilgtspējīga saglabāšana. Veik-
ta  pieminekļa pamatu un pos-
tamenta detaļu tīrīšana, salauz-
to akmens detaļu līmēšana un 
savienošana uz postamenta pa-
mata, lai nodrošinātu tā ilgtspē-
jīgu saglabāšanu. Ap postamen-

tu izveidota sētiņa un laukums ar 
sijātiem akmeņiem. Izgatavots un 
uzstādīts informācijas stends pils 
parka apmeklētājiem ar izzino-
šu un uzskatāmu parka piedāvā-
to kultūrvēsturisko un dabas ap-
skates objektu karti pēc kuras var 
veikt pašvadītu parkā piedāvāto 
objektu apskati un izziņu. Stendā 
ietvertā informācija ir pieejama 
arī portālā “izi.TRAVEL”. Papil-
dus plānotajam tika veikta koka 
plākšņu nosaukumu izveide un 
izvietošana parkā pie apskates ob-
jektiem, lai apmeklētajiem labāk 
būtu atpazīstami objekti, kuriem 
nosaukumi vēl nebija izvietoti.

Paldies projekta darba grupai 

un visiem, kuri brīvprātīgi iegul-
dīja savu darbu projekta veiksmī-
gai realizācijai.

Darba procesā tika secināts, 
ka nekur nav pieejama informā-
cija par to, kāds putna veidols at-
radās akmens postamenta vir-
sotnē. Ja kādam ir saglabājusies, 
vai zina kur meklēt, kam pajau-
tāt, jebkādu informāciju par pil-
nu pieminekļa izskatu, būsim ļoti 
priecīgi to uzzināt. Jo pēc otrā pa-
saules kara piemineklis tika iz-
postīts. Ja kādam ir iespēja mums 
palīdzēt, lūdzu sazinieties ar Ēro-
deju Kirillovu, zvanot uz tālr. 
26527265 vai rakstot uz e-pastu 
erodeja@inbox.lv.

Īstenots projekts “Zemītes pils parka dabas un 
kultūrvēsturisko objektu popularizēšana un sakārtošana”

Atjaunotais pieminekļa postaments Zemītes pils parkā

Biedrība  “Dzirnavstrauts” 
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Vārds “bibliotēka” tulkojumā no grieķu 

valodas nozīmē “grāmatu krātuve”. Biblio-
tēka pastāvējusi, kopš eksistē rakstīti avoti, 
un senākā zināmā eksistējusi vietā, kur at-
rastas aprakstītas māla plāksnītes, datētas 
ar 3. gadu tūkstoti pirms mūsu ēras. Kopš 
tā laika bibliotēka ir attīstījusi savu vietu 
sabiedrībā.

Mūsdienu bibliotēkā ne tikai grāmatas, 
bet arī informācijas tehnoloģijas ir kļuvu-
šas par ikdienu, ir ieviestas bibliotēku in-
formācijas sistēmas, veikta datu pārveide 
digitālā formātā, izveidoti elektroniskie 
kopkatalogi, nodrošināta piekļuve globā-
lā tīmekļa resursiem, Latvijas un ārvalstu 
pilntekstu datubāzēm, e-grāmatām. Biblio-
tēka ir kļuvusi par kultūras un sabiedriskās 
dzīves centru, kur iegūst jaunas zināšanas, 
prasmes un iespaidus, tā ir socializēšanās 
un informācijas apmaiņas vieta ar pievie-
noto vērtību. Tāds īsumā ir bibliotēku at-
tīstības stāsts kopumā.

Tukuma bibliotēkas 100 gadu jubilejas 
priekšvakarā gribam nedaudz ieskicēt tās 
stāstu fotogrāfijās un faktos.

Par latvisku izglītību un kultūru jeb 
bibliotēkas pirmsākumi (1882–1919)

Ir 1882. gada 29. augusts, notiek tikko 
dibinātās Tukuma Viesīgās biedrības at-
klāšanas svētki tās pagaidu mītnē “Rīgas 
viesnīca”. Jau pirmajā biedrības valdes sēdē 
5. septembrī tika nolemts dibināt bibliotē-
ku un šai vajadzībai atvēlēt 50 rubļus zeltā.

1890. gadā Tukuma Viesīgajā biedrībā 
tiek atvērts lasāmgalds jeb lasītava, kuru 
var izmantot biedrības biedri. Tur notiek 
priekšlasījumi un jautājumu vakari. Lasīta-
vā pieejami laikraksti: “Latvis”, “Dzimtenes 
Vēstnesis”, “Jaunā Latvieša Avīze”, “Zem-
kopis”, “Reč”, “Russkaja Misļ”, “Neuste Na-
chrichten”.

1902. gada 29. augustā Lielajā ielā svi-
nīgi tiek atklāts jaunais Viesīgās biedrības 
nams, kura galvenais celšanas iniciators, 
vadītājs, uzraugs un materiālu gādātājs ir 
biedrības goda biedrs, uzņēmējs un tir-
gotājs Jānis Eihenbergs (1856–1911). Tur 
iekārtojas arī bibliotēka, kuras pārzinis ir 
D. Sarkans, un lasāmgalds. To vada J. Ed-
olfs. Katru gadu biedrība atvēlē apmēram 
100 rubļu bibliotēkas fonda papildināšanai.

TUKUMA BIBLIOTĒKAI – 100
biedrība lūdz pabalstu no Kultūras fonda, 
ko arī saņem. Bibliotēka abonē “Baltijas 
Vēstnesi”, “Latvijas Sargu”, “Brīvo Zemi”, 
“Jaunākās Ziņas”. Iznāk arī biedrības nedē-
ļas laikraksts “Tukuma Balss”, galvenais uz-
devums ir informēt pilsētas iedzīvotājus par 
sabiedrisko dzīvi un notikumiem. Viesīgās 
biedrības bibliotēkas vadītājs ilgus gadus ir 
skolotājs Jēkabs Baltcars (1865–1955).

Tukuma Viesīgās biedrības nams. 
Attēls no LNB Zudusī Latvija

Jēkabs Baltcars 20. gs. 20. gadu beigās. 
Fotogrāfs nezināms. Tukuma muzeja 
materiāls

Brīvā valstī un savā brīvbibliotēkā 
(1918–1940)

1925. gada 15. novembrī, atsaucoties 
Latvijas Kultūras fonda aicinājumam, 
Tukuma pilsētas valde atver bezmaksas 
Tukuma pilsētas brīvbibliotēku – lasītavu 
jeb publisko bibliotēku Lielajā ielā 38 ar 
600 grāmatu sējumiem.

Lasāmgalda ierīkošanai pilsētas dome 
atvēl 400 latus, Kultūras fonds un Žūpības 
apkarošanas fonds – katrs 500 latus, zie-
dojumi – 100 lati. Pirmā bibliotēkas un la-
sītavas pārzine līdz 1927. gadam ir Alma 
Lāce, pēc tam – Klāra Gornova.  Pārzines 
alga ir 50 lati. Bibliotēkas darba laiks katru 
dienu no plkst. 18.00 līdz 22.00. Tā saņem 
desmit Kultūras fonda bezmaksas preses 
izdevumus. Piemēram, “Domas”, “Latvijas 
Saule”, “Latgales Skola”, “Dzimtenes Ska-
ņas”, “Zīdainis” u.c. Arī pilsētas pašvaldība 
abonē žurnālus “Pašvaldības Balss”, “Atpū-
ta”, “Ilustrēts Žurnāls”, “Nedēļa”, “Svari”, kā 
arī 13 dažādu virzienu laikrakstus. Pilsētas 
dome izstrādā bibliotēkas noteikumus, ku-
ros norādīts: iestājoties bibliotēkā, jāreģistrē 
pase un jāiemaksā drošības nauda 3 lati, 
grāmatas lasīšanai vienā reizē var saņemt 
ne vairāk par divām uz laiku ne ilgāk par 
divām nedēļām. Par katru nokavēto dienu 
jāmaksā sods 1 santīms bibliotēkas fondā. 
Kā 1925. gada atskaitē brīvbibliotēkas pār-
zine Alma Lāce raksta: “Pusmēneša laikā 
to apmeklējušas 570 personas, mazākais 
apmeklētāju skaits dienā – 7, lielākais – 28.” 
Savukārt 1926. gada atskaitē izteikts lūgums 
pie pilsētas bibliotēkas atvērt Bērnu literatū-
ras nodaļu. Bibliotēkas darbu rūpīgi pārrau-
ga Kultūras fonds. Jau ar 1926. gadu tā pēc 
Kultūras fonda inspektora, slavenā biblio-
grāfa Rūdolfa Egles (1889–1947) aicinājuma 
iesūta darbības pārskatus, rēķinus, iegādāto 
grāmatu, pašvaldības abonēto un Kultūras 
fonda piesūtīto žurnālu, avīžu sarakstus.

1919. gadā Latvijas Neatkarības kara 
laikā Bermonta armija izdemolē biedrības 
bibliotēku. Lai atjaunotu tās fondu, Viesīgā 
biedrība piešķir 500 rubļus. Ap 1921. gadu 
tajā ir 320 grāmatas. Dažus gadus vēlāk 

Tukuma pilsētas valdes namā Lielajā 
ielā 38 (tagad Lielā iela 31) atradās 
Tukuma pilsētas brīvbibliotēka. Pastkarte, 
1911. gads. Fotogrāfs nezināms. Tukuma 
muzeja materiāls

1938. gadā Tukuma pilsētas bibliotē-
ka – viena no 38 publiskajām bibliotēkām 
Tukuma apriņķī – atrodas Dārza ielā 10/11 
(tagad Dārza iela 11/13). Šajā ēkā bibliotēka 
un lasītava atrodas arī visus Otrā pasaules 
kara gadus. Tās pārzinis līdz 1942. gadam 
ir mākslinieks Leonīds Āriņš (1907–1991). 

Leonīds Āriņš ap 1938. gadu. Foto no 
G. Cēberes grāmatas “Leonīds Āriņš”

1941. gada 11. decembrī laikraksts 
“Tukuma Ziņas” informē, ka “bibliotēkas 
rīcībā ir viss nams un boļševiku sēnallite-
ratūra no tās izslēgta”.

Tukuma pilsētas Mākslas un 
Novadpētniecības  muzejs (tagad Dārza 
iela 11/13). 1960. gads.  L. Šteinbaumas 
foto. Tukuma muzeja materiāls

Propagandas un “klejojumu” gadi 
(1941–1989)

Pēc Otrā pasaules kara Latvija pa-
liek PSRS sastāvā. Viens no galvenajiem 
bibliotēku uzdevumiem ir propagandēt 
PSKP CK lēmumus, Ļeņina mācības no-
zīmi dzīvē un revolucionārajā kustībā, 
komunisma celtniecības propaganda, lai 
tā tiktu izskaidrota plašām darbaļaužu 
masām.

1945. gadā Tukuma pilsētas bibliotēka 
atrodas Pils ielā 12 (tagad arī Pils iela 12). 
Iepriekšējā atrašanās vieta Dārza ielā jāat-
stāj, jo šajā ēkā tiek iekārtots Tukuma pilsē-
tas Mākslas muzejs, kurš tiek pārvietots no 
sākotnējām telpām Tukuma pamatskolā 
(tagad Raiņa Valsts ģimnāzija). Bibliotē-
kas pārzinis ir Dobelmanis. Lasītāju skaits 
ir 700, no tiem 306 bērni. Gada laikā lasītā-
jiem izsniegtas 2887 grāmatas, bet lasītavas 
apmeklētāji – tikai 52 cilvēki

Ēka Pils ielā 12 (arī tagad). 1999. gads. 
J. Vītola foto. Tukuma muzeja materiāls

1946. gads. Atkal jauns nosaukums un 
atrašanās vieta: Tukuma apriņķa bibliotēka 
1905. gada ielā 3 (tagad Lielā iela 1, Kultū-
ras nams). Tajā strādā trīs darbinieki, kuru 

pārziņā ir 18 lauku bibliotēkas. Bibliotē-
kas pārzine ir M. Līkuma. Bibliotēkā tiek 
iegādāti Staļina un Raiņa krūšutēli, lielas 
naudas summas tērē lozungu un plakātu 
izgatavošanai. Kopumā ir 8165 grāmatas.

1946. gadā Tukuma apriņķa bibliotēka un 
vēlāk arī lasītava atrodas 1905. gada ielā 3 
(tagad Lielā iela 1). NTZ arhīvs

1947. gadā dibina Bērnu bibliotēku. Tā 
atrodas Sarkanarmijas ielā 32 (tagad Talsu 
iela 19). 

1947. gadā Bērnu bibliotēka atrodas 
Sarkanarmijas ielā 32 (tagad Talsu iela 19). 
1992. gads. M. Laudaka foto. Tukuma 
muzeja materiāls

1949. gadā Tukuma apriņķa bibliotē-
kas direktora amatā H. Vainovsku, kura 
vadīja bibliotēku 1947. un 1948. gadā, no-
maina Fricis Kreislers (1912–1982). 

Bibliotēkas vadītājs Fricis Kreislers apskata 
diafilmas. 1952. gads. Fotogrāfs nezināms. 
Tukuma muzeja materiāls

Bibliotēkas lasītavā pieejami 32 da-
žādi centrālie, republikāniskie un rajonu 
laikraksti un 75 žurnāli krievu un latviešu 
valodā. Lasītāju skaits pieaudzis no 559 cil-
vēkiem 1946. gadā līdz 1212 cilvēkiem 
1949. gadā. Šajā periodā darbojas 17 pār-
vietojamās bibliotēkas dažādos Tukuma 
uzņēmumos. Piemēram, Tukuma pieno-
tavā, palīgsaimniecībā “Durbe”, ražošanas 
artelī “Nākotne” u. c. Darba starpbrīdī 
strādājošie var saņemt grāmatas, kuras, 
ejot kājām un nesot smagas somas no bib-
liotēkas, ir piegādājušas uzņēmumu dar-
binieces, kas sabiedriskā kārtā uzņēmušās 
rūpes par grāmatām un to izsniegšanu.

1952. gadā bibliotēkai jauns nosau-
kums – Liepājas apgabala Tukuma rajona 
bibliotēka. Fondā ir 18 098 grāmatas. Bib-
liotēkas direktors F. Kreislers divas reizes 
mēnesī brauc uz Rīgu, izvēlas Bibliotēku 
kolektorā grāmatas, norunā to izsūtīša-
nu vai arī pats personīgi tās atved. Bērnu 
bibliotēkas vadītāja Ārija Vidēja rūpējas, 
lai pieaug mazo lasītāju skaits, tāpēc viņa 
viesojas pie Tukuma pilsētas bērnudārza 
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Līdz 22. novembrim Tukuma 
Audēju darbnīcā skatāma audējas 
un rokdarbnieces Mudītes 
Rudaus-Rudovskas jubilejas 
personālizstāde “Manas dzīves 
stāsts”. Ieeja ar muzeja biļeti.

No 29. novembra Tukuma 
Audēju darbnīcā Latvijas 
Mākslas akadēmijas 
Tekstilmākslas katedras studentu 
darbu izstāde “Aust!”. Izstāde 
līdz 2026. gada 1. februārim. 
Ieeja ar muzeja biļeti.

Līdz 2026. gada 15. janvārim 
Džūkstes Pasaku muzejā unikāla 
leļļu izstāde “Lielais Indriķis”. 
Ieeja ar muzeja biļeti.

Līdz 2026. gada 29. martam 
Durbes pilī skatāma porcelāna 
izstāde “Aija Mūrniece. 
Gadalaiki”. Ieeja ar muzeja biļeti.

Līdz 2026. gada 12. jūlijam 
Tukuma Pils tornī izstāde 
“Tukumā un tālumā. 
Blumenfeldu ģimenes stāsts”. 
Ieeja ar muzeja biļeti.

Līdz 2026. gada 30. augustam 
Durbes pilī izstāde “Turpinājums”. 
Ieeja ar muzeja biļeti.
Īpašais piedāvājums

Pastariņa muzejs aicina kopīgi 
gatavoties Ziemas saulgriežu 
svinēšanai, piedaloties 
programmā “Ziemas saulgriežu 
skoliņa”. Biļetes cena: 4 EUR + 
ieejas biļete muzejā (skolēniem 
1 EUR, pieaugušajiem 
1,50 EUR). Skolotājiem, kas 
pavada skolēnu grupas, ieeja 
ir bez maksas. Informācija 
un iepriekšēja pieteikšanās: 
28651091, pastarinamuzejs@
tukumamuzejs.lv.

DZIMTSARAKSTU ZIŅAS
 

2025. GADA OKTOBRĪ TUKUMA NOVADA DZIMTSARAKSTU 
NODAĻĀ REĢISTRĒTI:
24 JAUNDZIMUŠIE (13 zēni un 11 meitenes);
16 LAULĪBAS; 
50 MIRUŠAS PERSONAS, no tām 42 Tukuma novada iedzīvotāji:

Muzeju aktualitātes

ZANTES  PAGASTĀ
No 15.  novembra līdz 2026.  gada 

30. janvārim Zantes Kultūras namā Egila 
Neihofera gleznu izstāde “Mirkļi dabā”. 
Ieeja bez maksas.

19.  novembrī plkst.  13.30 un 
plkst. 18.00 Zantes Kultūras namā kino – 
Dzintara Dreiberga filma  “Tīklā. TTT 
leģendas dzimšana”. Biļetes cena: 3 EUR.

24. novembrī plkst. 16.00–18.00 Zan-
tes Kultūras namā sportiska pēcpus-
diena lieliem un maziem “Pagasta sep-

tiņcīņa – spēks, prāts un precizitāte!”. 
Ieeja bez maksas.

1. decembrī plkst. 18.00 Zantes Kultū-
ras namā Tukuma senioru teātra “Kaprī-
ze” skeču vakars – “Rudens autobusa pie-
turā” un “Pie ārsta”. Biļetes cena: 2 EUR.

3. decembrī plkst. 17.00 Zantes pagas-
ta lielās svētku egles iedegšana un svētku 
tirdziņš laukumā pie pagasta pārvaldes. 
Tirdziņā aicināts piedalīties ikviens tirgo-
ties gribētājs, piesakoties pa tālr. 29753797. 

25.  novembrī plkst.  19.00 Zemī-
tes Tautas namā filma “Dieva Suns” 
(filmai noteikts  vecuma ierobežo-
jums  16+, tā  nav piemērota bērniem). 
Biļetes cena: 3 EUR.

28. novembrī plkst. 17.00–19.00 Ze-
mītes Tautas namā Sporta spēļu vakars. 
Piedāvājumā: galda teniss (pingpongs), 
šautriņu mešana, šahs, galda hokejs, 
jautrības stafetes – virves vilkšana, me-
šana mērķī u.c. Ieeja bez maksas.

6.  decembrī  plkst.  13.00 Zemītes 
Tautas namā pensionāru balle  “Zie-
massvētku gaidās”.  Pasākumu or-
ganizē Zemītes pensionāri. Plašāka 
informācija, zvanot koordinatoriem 
uz tālr.  26232747 (Zaiga),   26337914 
(Viktors).  Dalību pieteikt līdz 30.  no-
vembrim.

7.  decembrī plkst.  12.00 Zemītes 

Tautas namā Otrās adventes koncerts 
“Ar baltām svecēm Ziemassvētki 
nāk”. Koncertu sniedz Rīgas vācu kul-
tūras biedrības vokāli instrumentālais 
ansamblis “Morgenrot”, vadītāja Līga 
Miķelsone. Biļetes cena: 2 EUR.

13.  decembrī plkst.  11.00  Zemītes 
Tautas namā leļļu teātra izrāde un tik-
šanās ar Ziemassvētku vecīti. Zemītes 
pagasta bērniem pirmsskolas vecumā 
(līdz 7  gadiem) un viņu pavadonim 
paredzēts   ielūgums. To varēs saņemt 
elektroniski.  Ielūgumam lūdzam pie-
teikties pa tālr. 26527265 līdz 8. decem-
brim. Pārējiem biļetes cena: 3 EUR. Ja 
līdzi ir vecāki bērni par pirmsskolnie-
ku, kuram ir ielūgums, varēs rūķiem 
nodot pašu sarūpētu saldumu paciņu, 
ko tās adresāts saņems no Ziemassvēt-
ku vecīša pasākuma laikā.

ZEMĪTES  PAGASTĀ

MATKULES PAGASTĀ
10.–15.  novembrī Matkules bibliotēkā 

Lāčplēša dienai veltīta izstāde. Ieeja bez 
maksas.

17.–27.  novembrī Matkules bibliotēkā 
izstāde veltīta Latvijas Republikas prok-
lamēšanas dienai. Ieeja bez maksas.

23.  novembrī plkst. 13.00 Matkules 
Kultūras namā Pūņu amatierteātra iz-
rāde pēc A. Grinieces lugas motīviem 
“Dzīvīte pagalmā”. Ieeja par ziedojumu 
teātra darbībai.

No 28. novembra līdz 21. decembrim 
Matkules bibliotēkā Adventes atzīmēša-
nas paražu un materiālu izstāde. Ieeja 
bez maksas.

30.  novembrī plkst. 10.00–17.00 Mat-
kules Kultūras namā  gada izstāde “Trusis 
un citi” un Lielās svētku egles iedegšana. 

7. decembrī plkst. 18.00 Matkules Kul-
tūras namā bērnu amatierteātra “Jaudi-
ņa” izrāde “Pēcis un Ziemassvētku vecī-
tis”. Biļetes cena: 1 EUR.

NOTIKUMI: KAD, KUR, KAS?

No 1. novembra līdz 
2026. gada 22. februārim 
Tukuma Mākslas muzejā 
skatāma Tukuma muzeja 
90 gadu jubilejas mākslas 
izstāde “Sākums”.  
Ieeja ar muzeja biļeti.

No 8. novembra līdz 
13. decembrim Mākslas 
galerijā “Durvis” skatāma 
unikālā Birutas Jansones leļļu 
kolekcija. Ieeja bez maksas.

Līdz 16. novembrim Pastariņa 
muzejā skatāma izstāde 
“Dzirciems un dzirciemnieki”. 
Ieeja ar muzeja biļeti.

Vārds, uzvārds Dzimšanas 
gads Deklarētā vieta

Diāna Anšone 1946 Tukums
Ilze Bekmane 1972 Tukums
Lidija Bergmane 1933 Tukums
Anna Bērziņa 1937 Tukums
Svetlana Bērziņa 1959 Tukums
Skaidrīte Dravniece 1938 Tukums
Konstantīns Grinaško 1940 Tukums
Astra Jursone 1929 Tukums
Antoņina Krieviņa 1940 Tukums
Aija Mačukāne 1942 Tukums
Marija Martiško 1943 Tukums
Rudīte Medne 1941 Tukums
Genādijs Mihno 1953 Tukums
Skaidrīte Ozoliņa 1937 Tukums
Egils Ozols 1952 Tukums
Armands Sakniņš 1965 Tukums
Frīda Šiškanova 1939 Tukums
Līvija Jakobsone 1941 Kandava
Rasma Ķimene 1934 Kandava
Ināra Pušmucāne 1944 Kandava
Nikolajs Breivo 1962 Džūkste
Anna Jakubovska 1945 Džūkste
Elza Mieze 1935 Engure
Ilgonis Zviedris 1940 Engure
Ārija Fricfelde 1930 Irlava
Valdis Krūmiņš 1939 Irlava
Arvis Urtans 1967 Irlava
Dzidra Blūma 1943 Jaunpils
Evita Juhņēviča 1972 Lapmežciems
Juris Kalējs 1963 Lapmežciems
Anta Jančenko 1950 Pūre
Valija Klindžāne 1925 Pūre
Staņislava Gaņebnaja 1925 Sēme
Uldis Pēpulis 1942 Sēme
Rolands Gerķis 1979 Slampe
Mārtiņš Sproģis 1952 Slampe
Marija Ivanova 1942 Smārde
Rodrigo Kozlovskis 2020 Smārde
Andris Matisons 1945 Smārde
Benita Balode 1928 Tume
Dainuvīte Stikute 1950 Tume
Aivars Valters 1939 Zemīte

Tā, minot svarīgākos notikumus, esam izstās-
tījuši Tukuma bibliotēkas stāstu līdz 1962. gadam. 
Turpinājumu par bibliotēkas dzīvi līdz mūsu die-
nām piedāvāsim decembra numurā.

No 7. novembra gaidīsim Tukuma bibliotēkā 
apskatīties izstādi 10 planšetēs “Tukuma biblio-
tēkai – 100”.

Vēsturi pētīja un faktus sagatavoja 
Tukuma bibliotēkas vecākā bibliotekāre 

 Skaidrīte Prancāne

audzēkņiem, bibliotēkā tiek rīkoti pasaku vakari.

1953. gadā bibliotēka sāk saņemt grāmatas 
Starpbibliotēku abonementa (SBA) kārtā, tādējādi 
sniedz iespēju bibliotēkas lietotājiem pasūtīt grāma-
tas, kuras nav pieejamas Tukuma bibliotēkas fondos. 
Par bibliotēkas vadītāju kļūst Hilda Kreislere (1926–
1999), kura pilda šo pienākumu līdz 1977. gadam.

Lasot kādu no vēlāku gadu “Tukuma Ziņotāja” 
numuriem, atrodama informācija, ka H. Kreisle-
re ir biežs viesis lauku bibliotēkās un prasa arī no 
pārējiem četriem rajona bibliotēkas darbiniekiem 
regulāri ierasties ciema bibliotēkās, lai palīdzētu 
uzlabot metodisko darbu un darbu ar lasītājiem. 
Savukārt brīvo laiku viņa labprāt pavada ar mei-
tām – Aiju, kura arī vēloties nākotnē kļūt par bib-
liotēkas vadītāju, un Ligitu. Dzīvē gan iznāk tā, ka 
Ligita Ņikiforova iet mammas pēdās un laikā no 
1978. līdz 1987. gadam ir Tukuma bibliotēkas di-
rektora vietas izpildītāja un direktores vietniece, 
bet Aija Miezīte (1949–2024) – skolotāja un aktīva 
sabiedriskā darbiniece.

Vadītāja Hilda Kreislere (2. no kreisās),  
Beatrise Gerdiņa (4. no kreisās). 20. gs. 50. gadi.   
Foto no L. Ņikiforovas arhīva

1955. gadā bibliotēka joprojām atrodas 
1905. gada ielā 3. Kaut arī bibliotēkas grāmatu fonds 
un lasītāju skaits ir pieaudzis, bibliotēkas darbinieki 
strādā šaurās, nemājīgās telpās, kur ne visai omulīgi 
jūtas arī lasītāji. Ir gan viens jaunums – grāmatas 
sāk komplektēt Rīgā, Grāmatu kolektorā – specia-
lizētā grāmatu tirdzniecības iestādē, kas regulāri 
apgādā bibliotēkas ar grāmatām. Bērnu bibliotē-
kas vadītāja ir Ausma Karlsone. Dažus gadus vēlāk 
viņa avīzē “Tukuma Ziņotājs” raksta, ka bibliotēkas 
pasākumus mazajiem lasītājiem palīdz organizēt 
lasītāju aktīvs, ko izveidojuši 11 skolēni. Divas no 
meitenēm – K. Lisova un M. Mašerska – ir apmācī-
tas arī darbam ar lasītājiem un reizēm aizvietojušas 
bibliotekāres, izsniedzot lasītājiem grāmatas.

1960. gadā Bērnu bibliotēka atrodas 1905. gada 
ielā 15 (tagad Lielā iela 12). Ar šo gadu tajā tiek no-
drošināta brīva pieeja grāmatu plauktiem. Līdz šim 

lasītāji bibliotēkas grāmatu fondu varēja iepazīt tikai 
pēc katalogiem vai bibliotekāra ieteikumiem. Kā 
uzsver Bērnu bibliotēkas vadītāja Ausma Karlsone, 
jaunā darba metode palīdz labāk pildīt bibliotēkai 
uzticēto darbu – jaunās paaudzes audzināšanu ko-
munisma garā.

Ausma Karlsone (2. rindā 4. no kreisās) ar kolēģēm 
un praktikantēm. 20. gs. 60. gadi.  
Foto no L. Ņikiforovas arhīva

1962. gadā Bērnu bibliotēka pārceļas uz jaunām, 
glīti iekārtotām telpām Sarkanajā laukumā 2 (tagad 
Brīvības laukums 20). Bibliotēkas kolektīvs kopā ar 
talciniekiem – rajona kultūras nodaļas kinomehāni-
ķiem J. Karlsonu un H. Kronbergu, Tukuma pilsētas 
ugunsdzēsēju komandu, kas palīdz ar darbaspēku 
un transportu, – īsā laikā veic bibliotēkas grāmatu 
fonda pārvākšanu un iekārtošanu jaunās telpās. Sa-
vukārt pieaugušo bibliotēka pārvietojas no Kultūras 
nama 3. stāva uz 1. stāvu, līdz ar to tiek iekārtota brī-
va pieeja visam grāmatu fondam.

1962. gadā Bērnu bibliotēka atvērta Sarkanajā 
laukumā 2 (tagad Brīvības laukums 20). 1999. gads. 
J. Vītola foto. Tukuma muzeja materiāls
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Tukuma novada pašvaldība atgādina, ka pasākumiem, kuri tiek rīkoti ārpus telpām publikai, nepieciešams saņemt pašvaldības Atļauju publisku pasākumu rīkošanai. Lai pieteiktu publisku pasākumu un saņemtu 
atļauju tā rīkošanai, pasākuma organizators ne vēlāk kā 15 dienas pirms plānotā pasākuma norises dienas iesniedz pašvaldībā iesniegumu. Iesnieguma veidlapa atrodama www.tukums.lv sadaļā "Pakalpojumi" > 
"Atļaujas, licences un saskaņojumi".

NOTIKUMI: KAD, KUR, KAS?

ENGURES PAGASTĀ
Novembrī Engures bibliotēkā tema-

tiskās izstādes: “Komponistam Emī-
lam Dārziņam 150”, “Latvijas grāma-
tai 500”. Ieeja bez maksas.

No 10. līdz 16. novembrim Engures 
bibliotēkā ikgadējā Ziemeļvalstu lite-
ratūras nedēļa ar Rītausmas lasījumu 
bērniem un Krēslas lasījumu pieau-
gušajiem. Ieeja bez maksas.

14.  novembrī plkst.  18.00 Engu-
res Kultūras namā režisora Dzintara 
Dreiberga jaunās spēlfilmas “Tīklā. 
TTT leģendas dzimšana” seanss. Biļe-
tes cena: 3 EUR.

20.  novembrī plkst.  15.00 Engures 

bibliotēkā projektu cikla “Literāti en-
kurojas Engurē” ietvaros trešā tikša-
nās ar literatūrzinātnieci, folkloras 
pētnieci, publicisti, rakstnieci Janīnu 
Kursīti. Ieeja bez maksas.

Līdz 20. novembrim Engures Saieta 
namā skatāma izstāde “Ceļlauži: ku-
ģis un cilvēks – Krišjānis Valdemārs”, 
informācija pa tālr. 24400170. 

7. decembrī Pirmā advente, Engures 
egles iedegšana. Ieeja bez maksas.

13.  decembrī Engures Kultūras 
namā senioru Ziemassvētku pasā-
kums. Aicinām sekot līdzi informā-
cijai.

21.  novembrī   plkst.  18.00 Irlavas 
Kultūras namā “Saldumu kaislība”, pa-
sniedzēja Inga Dēliņa. Gatavosim bur-
ciņkūku un  “Banoffee” pīrāgu. Dalības 
maksa: 17 EUR (iekļauti visi produkti un 
materiāli). Pieteikties līdz 19. novembrim, 
zvanot uz tālr. 26176893.

5.  decembrī plkst.  17.00 Svētku egles 
iedegšana Irlavas parkā. Ieeja bez maksas.

Līdz 6.  decembrim Irlavas Kultūras 
nama zālē Anrija Karčevska gleznu izstā-
de “Tur, kur sirds sastop dabu”. Ieeja bez 
maksas.

9. decembrī plkst. 10.00 Irlavas sporta 
namā Sporta diena bērniem. 

12.  decembrī plkst.  15.00  Irlavas Kul-

tūras namā atpūtas pasākums senioriem 
“Ziemassvētkus gaidot...”. Pieteikties līdz 
9.  decembrim, zvanot uz tālr.  26176893. 
Ieeja bez maksas.

13.  decembrī plkst.  15.00  Irlavas Kul-
tūras namā Ziemassvētku ieskaņu kon-
certs, piedalās Irlavas Kultūras nama 
bērnu amatiermākslas kolektīvi. Ieeja bez 
maksas.

14. decembrī plkst. 11.00–15.00 Irlavas 
Kultūras namā Ziemassvētku dāvanu tir-
dziņš. Aicināti amatnieki, mājražotāji un 
ikviens interesents, kurš vēlas tirgoties un 
iegādāties kādu brīnišķīgu dāvanu saviem 
mīļajiem. Pieteikties līdz 11.  decembrim, 
zvanot uz tālr. 26176893.

IRLAVAS  PAGASTĀ

Līdz 15.  novembrim Viesatu Kul-
tūras namā apskatāma ar iedzīvotāju 
līdzdalību veidotā foto izstāde “Dzel-
tenā krāsa”. Ieeja bez maksas.

Līdz 1.  decembrim Viesatu pagasta 
bibliotēkā foto izstāde no Kr.  Barona 
muzeja Rīgā – “Krišjāņa Barona iela. 
Toreiz un tagad”. Ieeja bez maksas.

No 18.  novembra līdz 30.  decem-
brim Viesatu Kultūras namā apska-

tāma ar iedzīvotāju līdzdalību veidota  
foto izstāde “Krēsli”. Ieeja bez maksas.

13.  decembrī plkst.  19.00 Viesatu 
Kultūras namā Ziemassvētku ieska-
ņas koncerts. Ieeja bez maksas.

13.  decembrī plkst.  22.00 Viesatu 
Kultūras namā balle ar Arti Arāju 
no Pāvilostas. Biļetes cena: 10  EUR. 
Galdiņu rezervācija pa tālr.  20249771 
(Agita).

VIESATU  PAGASTĀ

PŪRES PAGASTĀ
No 11. novembra līdz 15. decembrim 

Pūres Kultūras namā studentu, jauno 
mākslinieku Patrīcijas Amoliņas un 
Kristapa Aizstrauta mākslas darbu iz-
stāde. Ieeja bez maksas.

14.  novembrī plkst.  18.00 Pūres Kul-
tūras namā kino “Tīklā. TTT leģendas 

dzimšana”. Biļetes cena: 3 EUR.
30. novembrī plkst. 13.00 Pūres Kultū-

ras namā labdarības koncerts “Vēl vienu 
zilu cerību”. Piedalās amatiermākslas 
kolektīvi. Ieeja par ziedojumu. Koncerta 
laikā tiks vākti ziedojumi Bērnu Slimnīcas 
fondam.

TUKUMA  PILSĒTĀ 
Novembrī Tukuma bibliotēkā ska-

tāmas mākslinieces Dainas Dubras 
gleznas izstādē “Ģimenes pasakas”. 
Ieeja bez maksas.

13.  novembrī plkst.  18.00 Tuku-
ma pilsētas Kultūras namā Tukuma 
E.  Birznieka-Upīša 1.  pamatskolas 
audzēkņu koncerts. Ieeja bez maksas.

13. novembrī no plkst. 17.00 Tuku-
ma bibliotēkā tikšanās ar rakstnieku 
Gunti Tāleru, jaunās grāmatas pre-
zentācija. Ieeja bez maksas.

14.  novembrī plkst.  13.00 Tuku-
ma pilsētas Kultūras namā Tukuma 
Raiņa Valsts ģimnāzijas audzēkņu 
Valsts svētkiem veltīts koncerts. Ieeja 
bez maksas.

22.  novembrī plkst.  17.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras namā Nikolajs Pu-
zikovs koncertprogrammā “Mans 
stāsts”. Biļetes cena: no 10 EUR “Biļe-
šu paradīzes” kasēs un www.bilesupa-
radize.lv.

23.  novembrī Tukuma pilsē-
tas Kultūras namā Kino diena. 
Plkst.  13.00 faktos balstīts latviešu 
zinātniskās fantastikas animācijas 
cikls “Urga, Jo un Po” pašiem ma-
zākajiem apmeklētājiem (no 4  līdz 
8  gadu vecumam). Biļetes cena: 
3 EUR. Plkst. 16.00 biogrāfiska drā-
ma “Tīklā. TTT leģendas dzimša-
na”. Tikšanās ar filmas veidotājiem. 
Biļetes cena: 4  EUR. Biļetes “Biļešu 

paradīzes” kasēs un www.bilesupa-
radize.lv.

29.  novembrī plkst.  18.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras namā koncerts “Ar 
dziesmu apkārt pasaulei” – Anna 
Dribas, Agris Ričs. Biļetes cena: no 
10  EUR “Biļešu paradīzes” kasēs un 
www.bilesuparadize.lv. 

30.  novembrī plkst.  15.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras nama mazajā zālē 
“Azote” Jaunatnes teātra “Brīvā versi-
ja” izrāde “Jūtu mulsumā. Ārprāts”. 
Biļetes cena: 3  EUR Tukuma pilsētas 
Kultūras nama kasē.

Līdz 30.  novembrim Tukuma pil-
sētas Kultūras nama izstāžu zālē Sņe-
žanas Tišleres gleznu izstāde “No 
Jāņiem līdz Mārtiņiem...”. Ieeja bez 
maksas. Izstādi apmeklēt iespējams 
pasākumu laikā vai sazinoties pa 
tālr. 27001699.

30. novembrī plkst. 17.00 pie Talsu 
ielas 4, Tukumā, egles iedegšana. Ieeja 
bez maksas.

7.  decembrī plkst.  15.00 Tukuma 
pilsētas Kultūras namā koncerts “Tik 
viegli un balti” – Ance Krauze un 
Zigfrīds Muktupāvels Ziemassvēt-
kos. Biļetes cena: no 20  EUR “Biļešu 
paradīzes” kasēs un www.bilesupara-
dize.lv.

Līdz 7.  decembrim Tukuma bib-
liotēkā izstāde “Tukuma bibliotē-
kai 100”. Ieeja bez maksas.

No 13.  novembra līdz 2026.  gada 
9. janvārim Slampes Kultūras pilī Tu-
kuma novada fotogrāfu fotogrāfiju 
izstāde “Mirkļa mozaīka”. Ieeja bez 
maksas.

21.  novembrī plkst.  19.00 Slampes 
Kultūras pilī grupa “Apvedceļš” svin 
25  kopā ar draugiem. Biļešu cenas: 
15; 18; 20; 25 EUR. Biļetes ir iespējams 
iegādāties Slampes Kultūras pils kasē, 
tālr.  20005704 (P.–Pk.  8.00–12.00), 
“Biļešu paradīzes” tīmekļa vietnē un 
kasēs.

24.  novembrī plkst.  18.00 Slampes 
Kultūras namā Adventes vainagu 
darbnīca. Darbnīcu vadīs un ar pado-
miem dalīsies Regīna Maļika.  Dalības 
maksa: 15  EUR  (materiāli iekļauti 
cenā). Sīkāka informācija un pieteik-

šanās līdz 20.  novembrim, zvanot uz 
tālr.  28340610 (Amanda), vietu skaits 
ierobežots.

26.  novembrī plkst.  19.00 Slampes 
Kultūras pilī nopietna komēdija “Uz 
visu banku!”. Biļešu cenas: 18; 20; 
25; 28; 30  EUR. Biļetes iespējams ie-
gādāties Slampes Kultūras pils kasē, 
tālr.  20005704 (P.–PK.  8.00–12.00), 
“Biļešu paradīzes” tīmekļa vietnē un 
kasēs.

6.  decembrī plkst.  17.00 Slampes 
Kultūras pilī Marijas Naumovas Zie-
massvētku koncerts “Gaismas klusu-
mā”. Biļetes cenas: 15; 20; 25; 30 EUR. 
Biļetes iespējams iegādāties Slampes 
Kultūras pils kasē, tālr.  20005704 (P.–
PK. 8.00–12.00), “Biļešu paradīzes” tī-
mekļa vietnē un kasēs.

SLAMPES  PAGASTĀ

KANDAVAS  PILSĒTĀ
No 10.  novembra līdz 31.  decem-

brim Kandavas Kultūras nama galerijā 
“Vējspārns” Mārča Zeiferta foto izstāde 
“Baleta valdzinājumā”. Izstāde apskatā-
ma Kandavas Kultūras nama pasākumos, 
kā arī darba dienās, iepriekš piesakoties pa 
tālr. 25771108. Ieeja bez maksas.

12.  novembrī plkst.  18.30 Kandavas 
Kultūras namā latviešu spēlfilma “Tīklā. 
TTT leģendas dzimšana”. Vecuma iero-
bežojumi  12+. Biļetes iepriekšpārdošanā 
var iegādāties Kandavas Kultūras nama 
kasē, tālr. 25771108, kā arī stundu pirms 
pasākuma uz vietas. Biļetes cena: 4 EUR.

21.  novembrī plkst.  18.00 Kandavas 
Kultūras namā Vānes amatierteātra izrā-
de “Cerību ēnā” pēc R. Blaumaņa noveles 
“Nāves ēnā” motīviem. Vecuma ierobežo-
jums 14+. Režisore Edīte Krasnopa. Biļe-
tes cena: 3 EUR.

26.  novembrī plkst.  19.00 Kandavas 
Kultūras namā Pannas Teātra izrāde – 
brieduma komēdija “Sieviete kā kon-
fekte” ar lielisko aktrisi Zani Daudziņu. 
Biļetes iepriekšpārdošanā var iegādāties 
“Biļešu paradīzes” un Kandavas Kultūras 
nama kasē, tālr. 25771108, kā arī stundu 
pirms pasākuma uz vietas. Biļetes cenas: 
18, 20, 25 EUR.

2. decembrī plkst. 18.00 Kandavas vec-
pilsētas Promenādē pilsētas egles iedeg-
šana ar atraktīvu izrādi bērniem “Niķis, 
stiķis meklē egli”. Ieeja bez maksas.

3.  decembrī plkst.  10.00 Kandavas 
Kultūras namā Apvienības “Teātris un es” 
Ziemassvētku izrāde bērniem un vecā-
kiem “Kurš ir Ziemassvētku vecītis?”. 
Biļetes iepriekšpārdošanā var iegādāties 
Kandavas Kultūras nama kasē un rezervēt, 

zvanot uz tālr. 25771108. Biļešu tirdznie-
cība stundu pirms pasākuma uz vietas. 
Biļetes cena: 5 EUR.

5.  decembrī plkst.  18.00 Kandavas 
Kultūras namā kino “Tumšzilais evaņ-
ģēlijs”. Biļetes iepriekšpārdošanā vat ie-
gādāties Kandavas Kultūras nama kasē, 
tālr. 25771108, kā arī stundu pirms pasā-
kuma uz vietas. Biļetes cena: 4 EUR.

13. decembrī plkst. 16.00–19.00 Kan-
davas Promenādē tradicionālais Ziemas-
svētku dāvanu tirdziņš “Ziemassvētki 
rūķu ciemā”. Tirgotāji aicināti pieteikties 
līdz 12. decembra plkst. 12.00  elektronis-
ki: https://ej.uz/ziemassvētkudāvanutir-
dziņškandavā2025.

Ja vēlies piedalīties bezmaksas bēr-
nu lietu apmaiņas pasākumā “Kukū”, 
tad no 20.novembra līdz 12.  decembra 
plkst. 12.00 aicinām atnest uz Kandavas 
Kultūras namu jaunas un lietotas bērnu 
drēbītes, apavus, rotaļlietas, grāmatas, 
spēles utt., kas 13. decembrī plkst. 12.00–
18.00 Kandavas Kultūras nama Mazajā 
zālītē tiks dāvātas ikvienam interesentam. 
Tas būs lietoto mantu bezmaksas tirdziņš 
ar sarunām, siltu tēju, radošajām darbnī-
cām. Pasākums bez maksas.

14.  decembrī Kandavas Kultūras namā 
visas dienas garumā “Gaismas dziesmas 
Kandavā 2025”, kas notiks jau devīto gadu. 
Šogad konkursā aicināti piedalīties dziedā-
tāji no 4 gadiem līdz neierobežotam vecu-
mam, kuri var uzstāties kā solisti, dueti, trio, 
kvarteti gan akadēmiskajā, gan estrādes 
žanrā. Nolikums un elektroniskā pieteik-
šanās www.kandavadzied.lv līdz 7. decem-
brim! Informācija arī www.kandava.lv. 

28.  novembrī plkst.  19.00 Jaunpils 
pils Lielajā zālē Latviešu filma “Tīklā. 
TTT leģendas dzimšana”.  Biļetes cena: 
3 EUR.

7. decembrī plkst. 14.00 Jaunpils pils 
Lielajā zālē bērnu kolektīvu koncerts 
“Ziemas pasaka”. Ieeja bez maksas.

14.  decembrī plkst.  12.00 Jaunpils 
pils Lielajā zālē Jaunpils Kultūras cen-
tra amatiermākslas kolektīvu Ziemas-
svētku koncerts. Ieeja bez maksas.

JAUNPILS  PAGASTĀ

13.  novembrī plkst.  18.30 kopienas 
centrā “Mūsmājas” spēlfilma “Tīklā. 
TTT leģendas dzimšana”. Ieeja bez 
maksas.

28.  novembrī plkst.  18.00 kopie-
nas centrā “Mūsmājas” filma bērniem 
“Lepnā princese”. Ieeja bez maksas.

30. novembrī plkst. 18.00 pie Sēmes 
pakalpojumu centra Egles iedegšana. 
Ieeja bez maksas.

SĒMES  PAGASTĀ

VĀNES  PAGASTĀ
11. novembrī plkst. 19.00  Vānes Kul-

tūras namā kino “Tīklā. TTT leģendas 
dzimšana”.  Biļetes cena: 3 EUR.

5.  decembrī plkst.  15.00 Egles ie-
degšana laukumā pretī Vānes Kultūras 
namam. Ieeja bez maksas.

14. decembrī plkst. 11.00–15.00 pie 
Vānes Kultūras nama ikmēneša tir-
dziņš.

Līdz 3.  decembrim Valdeķu Kultū-
ras namā Intas Abramenko gleznu 
izstāde “Intas kaķi”. Izstāde skatāma 
Valdeķu Kultūras nama pasākumos, kā 
arī darba dienās, iepriekš piesakoties pa 
tālr. 26671876.  Ieeja bez maksas.

VALDEĶU  CIEMĀ

11.  novembrī plkst.  16.00 Zentenes 
Kultūras namā spēlfilma “Tīklā. TTT 
leģendas dzimšana”. Ieeja bez maksas.

30.  novembrī plkst.  17.00 Egles ie-
degšana pie Zentenes Kultūras nama. 
Ieeja bez maksas.

ZENTENES  PAGASTĀ

12.  novembrī Smārdes kultūras cen-
trā un 14.  novembrī Šlokenbekas muižā 
plkst.  18.00 kino “Tīklā. TTT leģendas 
dzimšana”. Biļetes cena: 3 EUR. 

13.  novembrī plkst.  18.30 Šlokenbe-
kas muižā skaņu meditācija ar Tibetas 
skanošajiem traukiem Ditas Bogda-
nes vadībā. Biļetes cena: 15  EUR, vietu 
skaits ierobežots. Līdzi jāņem paklājiņš, 
pleds un zeķes. Pieteikšanās, zvanot uz 
tālr. 28301020.

30. novembrī Muižas pagalma iedegšana. 
Gaismas pastaiga pieejama visu ziemas tum-
šo laiku no plkst. 18.00. Ieeja bez maksas.

6.  decembrī plkst.  17.00 Šlokenbekas 

muižā kamermūzikas pēcpusdiena kopā 
ar pianisti Aurēliju Šimkus un vijolnieci 
Elīnu Bukšu. Pēc koncerta sarunas nefor-
mālā gaisotnē un iespēja jaunajiem mūzi-
ķiem tikties uz improvizētu meistarklasi. 
Biļetes cena: 7  EUR. Biļetes iespējams 
iegādāties bilesuparadize.lv, “Biļešu para-
dīzes” kasēs vai pasākuma dienā uz vietas 
Šlokenbekas muižā.

13.  decembrī plkst.  17.00 Šlokenbekas 
muižā bērnu vokālais ansamblis “Dūkurīši” 
un jauktais koris “Dzintara balsis” aicina uz 
sirsnīgu Ziemassvētku koncertu “Tik bal-
ti, kā Ziemassvētki”. Biļetes cena: 3 EUR.

SMĀRDES PAGASTĀ

27.  novembrī plkst.  18.00 Tumes 
Kultūras namā adventes vainadziņu 
gatavošanas darbnīca. Darbnīcu vada 
Ilze Ruka. Dalības maksa: 20 EUR. Pie-
teikšanās pa tālr. 26332401.

29. novembrī plkst. 18.00 Tumes Kul-
tūras namā Tumes jauktā kora 30 gadu 
jubilejas koncerts. Ieeja ar bezmaksas 
ielūgumiem, kurus iespējams saņemt 
Tumes Kultūras namā.

6. decembrī plkst. 18.00 Tumes Kul-
tūras namā tautas deju kolektīva “So-
lis” 25  gadu jubilejas koncerts. Ieeja 
bez maksas.

TUMES  PAGASTĀ

Informāciju par Lāčplēša dienas pa-
sākumiem skatīt informatīvā izdevuma 
oktobra numurā, pašvaldības tīmekļa 
vietnē www.tukums.lv vai kultūras namu 
sociālo tīklu kontos.

15. novembrī plkst. 19.00 Lapmež-
ciema Tautas namā improvizācijas 
teātris “Divas” (Anete Bendika un 
Elīna Geida). Vietu skaits ierobežots – 
nenokavē un iegādājies savu biļeti 
tagad. Izdevīgāk biļetes iegādāties ie-
priekšpārdošanā “Biļešu paradīzes” 
kasēs, kā arī Lapmežciema Tautas 
namā. Pasākuma dienā biļetes cena: 
20 EUR.

21. novembrī plkst. 19.00 Lapmežcie-
ma Tautas namā filma “Tīklā. TTT le-

ģendas dzimšana”. Biļetes cena: 3 EUR.
28.  novembrī plkst.  19.00 Lapmež-

ciema Tautas namā sarunu vakars 
“Ceļā uz sevi” – kā dzīvot skaidrāk, 
vieglāk un veselīgāk? Vakaru vadīs 
Agris Starts – supervizors, mediators, 
SIA “Mentālās veselības centrs” valdes 
loceklis. Ieeja bez maksas.

5. decembrī Lapmežciemā amatier-
kolektīvu koncerts un Ziemassvētku 
egles iedegšana. Aicinām sekot līdzi 
informācijai.

LAPMEŽCIEMA PAGASTĀ

28. novembrī plkst. 18.00 Lestenes 
Tautas namā adventes vainagu ra-
došā meistarklase. Dalības maksa: 
5  EUR. Līdzi ņemam sveces pēc sa-
viem ieskatiem.

LESTENES PAGASTĀ

23. novembrī Mirušo piemiņas die-
na jeb Svecīšu vakars Tukuma novada 
kapsētās. Aicinām sakopt piederīgo at-
dusas vietas un iedegt svecītes! Jaunsātu 
pagasta kapsētās Svecīšu vakars tika 
atzīmēts 9.novembrī.

NOVADĀ

DŽŪKSTES  PAGASTĀ
13.  novembrī plkst.  19.00 Džūkstes 

Kultūras namā kino seanss, režisora 
Dzintara Dreiberga jaunā lielfilma “Tīklā. 
TTT leģendas dzimšana”. Biļetes cena: 
3 EUR, tās varēs iegādāties Kultūras namā 
30 min. pirms seansa.

28. novembrī plkst. 10.00 Ziemassvēt-
ku egles iedegšana pie Džūkstes Kultūras 
nama kopā ar varoņiem no “Ledus sirds”. 
Kopā rotāsim egli (aicinām paņemt pašu 
gatavotu rotājumu), dosimies rotaļdejās, 
dzersim siltu tēju un cienāsimies ar pi-
parkūkām. Ieeja bez maksas.

29.  novembrī plkst.  11.00 Džūkstes 
Kultūras namā adventes vainagu rado-
šā darbnīca. Dalības maksa: 12 EUR par 
vienu vainagu vai dekoru (visi materiāli ir 
iekļauti cenā, izņemot sveces). Iepriekšēja 
pieteikšanās pa tālr. 27231136 (vietu skaits 
ierobežots).

11.  decembrī plkst.  18.00 Džūkstes 
Kultūras namā radošā meistarklase “Bišu 
vaska un kokvilnas ēdienu drāniņas”, 
kuru vadīs Līga Erba. Iepriekšēja pieteik-
šanās pa tālr.  27231136. Dalības maksa: 
10 EUR (visi materiāli iekļauti cenā).


